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Az örök okrskodók.
Nem segíthetünk a mérsékelt ellenzé- 

iv’i 1 Szörnyen erőlködnek rajta, hogy or- 
szágvilágcak bebizonyítsák az ó nagy nen - 
ztti hivatásukat, és nem csak nem győz­
nek meg senkit, de a mi a legvégzetesebb, 
mindig jobban kitüntetik, hogy önmaguk 
„rumit sem hisznek állításaikból! Létio-
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állításaikból!
gosuitsag! Szop szó ez, de olyan szó, 
i,:.-Ívnek értelmet a politikai életben esek 
belső fiit és határozott czélok adnak. Volna 
ü mérsékelt ellenzék tagjainak csak egyet­
len közös elvük, melyre el enzeki feladatú 
kát fektethetnék, nem kellene vitatkozniok 
léi jogosultságuk feiett. Meggyőződés lehet 
mves is, és mi bizony csak saját meggyő­
ződéseink helyességét tudjuk elismerni, de 
járt. mely a közös meggyőződés összetartó 
ka' ■ vsával bir, már ezzel a tény nyel bebizonyí­
totta létjogosultságát. Minden vitatkozás 
tökjében úgy tehet, mint a hajdani görög 
bölcsész, ki társának kérdésére, hogy váj­
jon a mozgás létezik-e, feleletül egyszerűen 
járni kezdett. A mérsékelt ellenzék szánal­
mas lovagjai éprii megfordítva járnak, na­
gyon erő-iiik pártjuk létjogosultságát és 
ugyanakkor bebizonyítják, hogy pártjuk 
komolyan nem is létezik, egészen hősies 
attitűddel készülnek dicső rohamokra és az

Lámlépést sem képesek megtenni.
őszintén sajnáltuk a mérsékelt ellenzék leg­
újabb balesetét.Egy újonnan választott képvi­
selő magas paripára ülve szállott síkra 
a mérsékelt ellenzék létjogáért és jövő 
nagy feladataiért a mérsékelt ellenzékiség 
legtekintélyesebb közlönyében. Ah, de maga 
ez a közlöny vetette ki a bátor lovagot 
nyergéből azzal a megjegyzéssel, hogy 
mérsékelt ellenzékeknek töredékekre fog kel­
leni botolania, ha nem fejthet ki jövőben 
nagyobb akezióképességet. Bezzeg ez 
a szánalmas eset nagyon visszásán bizo­
nyította azt, hogy a mozgás létezik, vagyis 
hogy a mérsékelt ellenzék akczióképes !

És ez nem is lehet máskép! Teljes­
séggel nem véletlen dolog, hogy oly hosz- 
szu idő alatt annyi megújított kísérlet 
után nem sikerült a mérsékelt ellenzéket 
egységes párttá tömöríteni, és minden uj 
összetétel épen csak lazábbá tette a párt 
tagjainak szerves összefüggését.

Az ily állandó tünetnek oka nem le­
het pusztán személyes kérdésekben, nem 
is kisebb vagy nagyobb rendű nézetelté­
résekben, kell hogy az logikai összefüg­
gésben legyen az országnak érdekeivel, a 
helyzet szükségeivel, a közvélemény irá­
nyával. Mondjuk ki, a mérsékelt ellenzék 
azért nem tud akczióképes párttá alakulni, 
mert az, mit a mérsékelt ellenzék mű­
ködésének alapjául tekint, az országnak 
válságos viszonyai és élére állított létkér­
dései között egyáltalán nem bírhat semmi 
hatálylyal. A mérsékelt ellenzék közös ki­
induló pontul vallja azt, hogy az ország­
nak feltornyosult bajain segíteni lehet az 
1667. egyezség fentartásával is, de önön 
magán rögtön kideríti azt, hogy az ily ki­
induló pontból nem juthatni el csak a tö­
kéletes sczepticzismushoz, a nézetek zűrzava­
rához, az örökös kapkodáshoz. A mérsé­
kelt ellenzék térfiai tudják néha a legna­
gyobb erővel hirdetni azt a nehéz válsá­
got, melybe nemzetünk került, de a ma­
guknak kitűzött korlátok között nem ta­
lálhatják meg a kibontakozás útját, nem 
kepe-:ek programmot még csak javasolni 
sem. önmaguk érzik lépten-nvomon, hogy 
eszközeik semmi arányban nincsenek 
a kitűzött nagy feladattal Forradal­
mat hirdetnek és azután különféle ró­
zsavizeket ajanigatnak a forradalom il­
latos végrehajtására, megkonditják a vész­
harangot és rá szánalmas arczczal kér­
itek bennünket, hogy összeseregelve küld­
jünk fel csöndes imádságokat a magas 
egekhez. Haliunk tólök szép szónokia­
dat, fejtegetnek különbnél különb esz­
méket , a melyekkel nagyon is el- 
tud’eak dicsekedni. Mily kár ezekért a 
szónoklatokért, kár ezekért az eszmékért!

a szónoklatok bizonyítják be legjob- 
m, hogy nem tudnak tisztába jönni kő- 

d feladataik felöl és eszméik zagyva bősége 
eeriti ki,hogy nem ezek az eszmék képezik 
a helyzet valódi kérdéseit. Minden a mit 
hirdetnek, minden a mit tesznek, összefut 

I aa a nagy igazságban, hogy az 1807-es 
a*apon állva immár egy oppozicziónak ter­
mészetes működése is lehetetlen. Ha semmi 
e?yéb nem, úgy maga az ó természetelle- 
nes homlott lételök tenne tanúságot saját 
mapelvök elten! Ecce homo!

Méltán lehetne csodálkozni, hogy fér- 
ak, nagy névvel, nagy tekintélylyel, olva- 

jd kik kétségtelenül is hivatottak rá,hogy 
tehetségeikkel irányt adjanak a nemzet 
gondolkodásának, mintegy varázsnyomás 
alatt maradjanak fogva, teljesen elzárkóz­
ik a tények kétségtelen tanúsága, még a

saját helyzetűkből folyó jobb belátás iránt 
is. De itt a dolgok bibéje, az ő nagy ne­
vükben, és az ő nagy ambicziójukban. Mi 
épen nem a gyanúsításban találjuk ked­
vünket, nem az egyéni jellemeket akar­
juk kisebbíteni, de az ország viszo­
nyainak elfogulatlan bírálata fel fogja jo­
gosítani a történelmet arra az ítéletre, 
hogy a mérsékelt ellenzék férfiainak igen 
cagy volt rövidlátásuk, mert nagy volt 
önzésük. Ezek a férfiak, kik közül számo­
sán szónokok, államférfiak és kapazzitások 
hírével kérkedhetnek, nem képesek föl­
emelkedni arra, hogy ellenzéki hivatásuk­
kal a nemzet valódi érdekeit szolgálják, 
őszintén mondva semmi más okból, csak 
azért, mert az 1867-es alap megtámadása 
talán kizárná azt, hogy a parlamentáris 
formáknak előre egyengetett könnyű utján 
jussanak a hatalom birtokába ! Hogy ők 
és csakis ók vannak hivatva, a nemzet kor­
mányzására. hogy az ő elismert képessé­
geiknek kell közvetlenül intézniük a nemzet 
sorsát, ez az igazi meggyőződések, mely őket 
a legkülönbözőbb eszmékkel és elvekkel egy 
közös ellenzéki táborba összehozza és semmi 
olyast, a mi ezt a czélt megnehezítené, a 
mi kilátásaikat eltávolitaná! legyen az bár 
a természet igazsága, ők elfogadni nem 
képesek.

Érteni lehet az önzés ily politi­
kai sugallatait. Hiszen, ha mindig arra 
hivatkoznak , hogy közöttük vannak 
az ország elismert államférfiai, ter­
mészetesnek is találjuk hitöket, hogy ben- 
nök jobb, tehetségesebb kormányzókat 
nyerne az ország, minők a jelenlegiek. Mi 
szívesen elismerjük, hogy rendes körülmé­
nyek között még az ily személyes jellegű 
oppoziczió is határozottan indokolt, nem 
tagadjuk, magában véve is nyereség 
lehetne, hogy Tisza, Trefort, Ordódy 
és báró Kemény helyett Sennyey 
Pál, Szilágyi, Apponyi és Bittó fog­
lalják el a miniszteri bársonyszékeket. 
De hát ma bizony nem az az egyedüli 
kérdés, ügyesebb, értelmesebb, jelleme- 
sebb minisztereket nyerjünk-e az eddi­
gieknél ! Boldogok volnánk, ha csak 
ez volna! Mi nekünk a nemzeti életet 
természetes alapra kell helyeznünk, az 
állami jövőt kell megmentenünk! Ez per­
sze nehezebb feladat, mely nem vezet oly 
egyenesen a parlamentáris hatalom elnye­
réséhez. Legalább ki van mondva, hogy a 
bécsi udvar nem fog könnyen belenyugodni 
ama nemzeti követelésekbe, melyek állami lé­
tünk biztosítékait megszereznék. Nem le­
hetne azért ez nehezebb feladat a nemzeti 
akaratnak, csak több bátor elszántsá­
got, erősebb meggyőződést követelne 
az államférfiaktól. —- Ám ez a látszat 
az, mi a mérsékelt ellenzék vezé­
rei előtt halálra ítéli a nemzet legiga- 
zabb törekvését, leglényegesebb érdekét. Ok 
csak hiúságuk és Msleiküségök torzító 
szemüvegén nézik a nemzet küzdelmét. A 
nemzeti nagy válságoknak, az ország 
anyagi és erkölcsi vonaglásainak, az esz­
mék forradalmának csak annyi a tanúsá­
guk és jogosultságuk ő előttük, hogy ben­
nük jobb kormányzókat nyerjünk. Ha nem 
az az eredményük, ők mindezekben nem 
látnak semmi jogosultságot! Az önzésnek 
mindig ez a vaksága !

A nemzeti akarat már ismételten ki­
mondta ítéletét felettök. Ha ez nekik nem 
elég, ám várják be az utolsó ítélet napját. 
Akkor majd csak bekövetkezik reájuk nézve 
is a helyesebb belátás ideje.

Mezei Ernő.

Szisztova felé.
(Az „Egyetértés“ saját külön tuióíitajától.)

k— Hajón, julius 9.
A ki kétkedik és nem hiszi, az jöjjön le 

Lompalánkára, Szisztovába, Eustesukba vagy Vár­
nára és azonnal .meggyőződhetik, hogy Bulgária 
nem más mint az orosz fegyverek, ágyuk, tárazeke- 
rek és hadihajók főraktára.

Nem kérdez az orosz hatalom senkit, ő 
nyakra főre hozza hajóazám a fegyvereket, mag 
tesz minden előkészületet, hogy akkor, a midőn 
majd a nagy nap — az osztrák-magyar monar- 
archiával való összekoczczanás napja elérkezik, ne 
Kisenevből és Odesszából kelljen neki a gyilkoló 
szereket szállítani, hanem ott legyenek azok a 
helyszínen felhalmozva a szükséges mennyiséiben.

De nemcsak iiadiszereket szállít nagy szam­
bán a muszka, hanem most, midőn minden dunai 
városban nagyobb mennyiségben van a katonaság 
összpontosítva, láthatjuk azt is, hogy a tiszteknek: 
négyötöd és az altisztek fele része orosz.

Hogy ezek a tisztek nem bulgár, hanem 
muszka szolgálatban állanak, ezt legjobban mu 
tatja az, hogy a bulgár szolgálatban levő orosz 
tisztek a rendes hadi pótlékot kapják, még pedig 
olyformán, hogy mig a 1877—78iki háború alkal­
mával csak papiros rublákban kapták a pótlékot, 
most szép imperialokban (20 frank 60 cent.) 
kapják.

Azt mondja a bölcs európai diplomáczia, 
hogy a bulgár erődök le vannak rombolva. (Jgyan 
hol? utt állanak Sumla, Szitisztria. Bustcsu* és 
Vlddin. Igaz, hogy megkezdték a lehordást, de 
ez csak olyan hogy mind a négy erődben egy ez­

red genie katonákkal, tiz nap alatt helyre van az 
egész lerombolás állítva,

Csütörtökön és pénteken este (tegnap és 
tegnapelőtt) a bulgár radikálisok titkos gyűlést 
tartottak Busiest ban és Tirnovában. A tanácskozás 
tárgyát úgy Bustcsukon mint Tirnován a fejede­
lem detronizálása és a muszka törzstiszteknek és 
hivatalnokoknak az országból való kiutasittatása 
képezte.

A rendőrség & titkos konfereneziákat felfe­
dezte, minek az a következése lett, hogy Petre 
Staikoff, Petre Welnioff birákat és még 8 egyént 
elfogtak.

A bulgár nép mindenfelé nagyon letnngolt, 
de annál jobb kedvűek a törökök, kiknek a feje­
delem és környezete nagyon hízelegnek.

Midhat pasáért a rustcsuki török Imolákban 
gyász isteni tiszteletet tartanak naponta háromszor. 
Valóban megható, midőn az ősz hodzsák (papok) 
éghez emelt karokkal fenhangon sírva kérik Al- 
láht, hogy ne hagyja el a török nemzet jóltevöit., 
legyen neki kedves a nagy Midhat élete.

A török nép pedig sírva mondja utána az 
áhítatos imát.

És a bulgár kormány nem akadályozza a tö­
rököket ez isten. •'.teletekben.

Szisztuvs, julius '0.
— Az „Egyetértés“ táját külön tudósítójától. —
Eltekintve a vasárnaptól, a kies fekvésű Szisz­

tova valóban ünnepi szint öltött magára. Az egész 
város fel van lobogózva, az utczák tömve az idege­
nektől minden felé élénkség, jókedv és lelkesedés.

Sándor fejedelem részére nagy többség van 
biztosítva, nemcsak a törökök, de a bulgárok is 
szeretik őt.

Számos képviselővel beszéltem ma, ezek mind 
hazugságnak nyilvánítják a lapok által kürtőit erő­
szakoskodásokat a választásoknál.

Igen is követtetett el választási csel, de ez 
csakis a pártvezérek által volt insezenirozva, a 
kormány csak alkotmányos jogaival él.

A képviselőház egy nagy, czirkusz formájú 
fa bódé, mely csakis a jelen országgyűlés megtar­
tására építtetett.

A rustcsuki püspök, ki ma velünk jött a ha­
jón, fogja az országgyűlés megnyitása előtt a nagy 
Tedeumot fényes papi segédlettel végezni.

Ehrenroth tábornok már itt van, holnap 
délelőtt teszem nála tiszteletemet. Ehrenroth finn­
országi, és büszke arra, hogy velünk magyarokkal 
rokonságban áll.

A város keleti oldalán egy «dandár katonaság 
táboroz, csütörtökön nagy katonai szemle lesz.

A fejedelmet nagy pompával készülnek fo­
gadni.

Igen impozáns volt ma a mi hajónk fogad­
tatása is: körülbelül 8—10 ezer ember szűnni 
nem akaró „hurráival fogadta az érkező bulgár és 
török testvéreket.

Eddig még csak négyen vagyunk levelezők: 
„Egyetértés“, „Standard“. „Goi os“ és 
„A g e n c e Havas.“

Én a „SUnoard“ derék levelezőjével vagyok 
szállva egy bulgár családnál. Kollégám angol, ón 
román, magyar es német nyelven kurizálunk há­
ziasszonyunknak, ő viszont bulgárul, mosolygunk 
mind a hárman, a nélkül, hogy értenék egymást, 
.tíz egész dologban az a legjobb, hogy jó szállá­
sunk vau.

A „Standard“ levelezője Konstantinápolyból 
jött ide, — tőle értesültem, hogy Midhat pasának 
még eddig, illetőleg csütörtök estig, semmi baja 
sem volt. Csütörtökön délután 6 órakor látta ő 
Mid hatot a szultán engedelme folytán a Jildis 
kioszkban.

Sofiai diplomácziai ügynökké Bosty Zsig- 
mond szépen képzett fiatal diplomata fog kine­
veztetni.

Monarchiánkat, mint sürgönyöztem, Burián 
István konzul képviseli.

Sándor fejedelem holnap délután érkezik 
Szisztovába.

Zankof volt elnök-miniszter is Szisztovában 
van, az egykoron annyira népszerű embert most 
mindenki kerüli.

A városi tanács igen figyelmes és előzékeny 
a török vendégek iránt; a legjobb lakásokat azok­
nak juttatják._________

julius 13,
Midhat pasa sorsáról még mindig semmi 

hir. Csak magántudósitásoá jelzik, hogy diploma 
cziai körökben majd a m.'gk • gyelmeztetést, majd 
az itóiet végrehajtását tartják valószínűnek. Ke­
mény és reménytelenség egymást váltják fel, s 
eközben a szulté u* övezete mélységesen hallgat, 
s a kínos feszültség el- szlatására nem hallani 
egyetlen biztató szói. A hívek, melyek ez ügy­
ben érkeznek, nem egyebek a sötétben való 
tapogatózásnál s igy nem csoda, ha egymás­
nak nagyrószben ellentmondók. így mai táv­
irataink egyikében jeleztük volt, hogy lord D uf- 
ferin, Angolország stamouli nagykövete többule- 
matól s magasabb állású tisztviselőtől bizalmas le­
veleket kapott, melyekben felszólították, hogy 
Midhat érdekében interveniáljon, mert diploma- 
cziai nyomás nélkül biztosnak tartják a 
halálos ítéletek végrehajtását. Néme­
lyek annyira meg vannak győződve ez eshetőség 
felől, hogy reggelenkmt csoportosan gyűlnek össze 
az „Arany szarv“ fölött elvonuló hídon, hol az el­
ítélteket viradatkor kivégezni szokták. Ezzel szem­
ben mások meg azt hiszik, hogy Muz urus pasa 
tudósításai, — ki értésére adta a szultánnak, hogy

az ítéletek hire mily kínos megilletődósi keltett 
Angolországban, — lord Du ff er in megtör­
tént intervenczióján&k segítségével meg fogják gá­
tolni Midhat kivégzését. A palotában a legna­
gyobb zűrzavar és bizonytalanság uralkodik.

Bajorországban holnap lesznek az. el­
sődleges választások, az eredményt sejteni nem 
lehet, mert négy párt száll síkra egymás ellen. S 
közülök három egyforma erejű, az ultramontánok 
pártja két csoportra oszlott: a szélsők s mérsékel­
tek csoportjára; a liberálisok konzervatív szaka­
dási hajlamokban szenvednek, a mint hogy a fő­
városban a konzerv ativek és nemzeti liberálisok 
egyesültek is már egy mérsékelt liberális csoporttá; 
a haladó pártnak csak egy-két biztos kerülete van, 
a többit a mérsékelt liberálisok s a néppártbeliek 
fogják elhódítani.

A porta fölhagyott azzal a tervével, hogy 
Francziaországot a tripoliszi ügyekben való mérsé­
keltebb politika követése által kibékítse. T i s s o t 
távollétében Montholon gróf, ki jelenleg a fran­
cba nagy követség ügyeit vezeti, Asszim pasa előtt 
arról panaszkodott, hogy Konstantinápolyból nagy­
számú seik és ulema ment Tripoliszbs, hogy ott a 
lakosság fanatizmusát felkeltsék, e ugyanez történt 
Tuniszban is. Asszim ezt a választ adta : „Olvassa 
ei öa a iuniszi bejnek küldött utasításunkat, me­
lyekben felhívtuk, hogy a kedélyeket nyugtassa 
meg, s & szenvedélyeket igyekezzék lecsillapí­
tani. Ha nem igy teszünk vala, Franeziaor- 
szág nem megy be oly könnyen Tuniszba. De 
miután látjuk, hogy Francziaország most már 
Tripoliszra is szemet vet, nem lehet rósz né- 
nen venni tőlünk, ha elövigyázati rendszabályok­
hoz tartjuk magunkat.“ így jelenti a Pol. Corr. 
E félhivatalos" forrásból származó értesítés hihetőleg 
kétségen kívül helyezi, hogy Törökország és Fran­
cziaország közt a tegnapi dementi daczára igen 
komoly bonyodalom van kitörőben, s hogy a török 
csapatokat nem épen csakis a lázadás leverése 
végett szállítják Tripoliszba.

Az angol és olasz középtengeri hajóraj pa­
rancsot kapott, hogy a tuniszi vizeken foglaljon 
állást.

A Görögországnak Ígért területek át­
adását illetőleg tegnap az a nem várt hir érke­
zett, hogy a porta a további területkiüritest negy­
ven napra elhalasztotta. E hirt azonban minden­
felé kétkedéssel fogadjad, minthogy hivatalo-an 
még sehol sem jelentették s a haladék csakis akkor 
volna jogszerű, ha a május 24-iki konvenczió alá­
írói beleegyezésüket' adnák hozzá, a porta és Gö­
rögország közt kötött külön szerződés alapjául a 
máj. 24-iki szerződés szövege vétetett s e 
czélból a következő bevezetéssel láttatott el: 
„Miután a hellének királya és az ottománok 
császára a magas porta s a berlini szerződést 
aláirt hatalmak képviselői közt 1881. május hó 
24, megkötött konvenczia 18. szakaszának kivite­
lére nézve elhatározták egy okmány megállapítását, 
e czélra kiküldöttók: a hellének királya Kondu- 
riotisz urat, rendkívüli követé? s meghatalma­
zott miniszterét ő ottomáa felsége udvaránál s az 
ottománok császára Mehemed Server pasát 
állami tanácsának elnökét, kik a szükséges meg­
hatalmazásokkal ellátva, a következőket aláírták.“ 
(Ezután a május 24-iki konvenczió következik 
egész terjedelmében.)

A Duna-bizottság jegyzőkönyvei.
Pótlíiag közzétették a második szesszió két 

utolsó üléséről szóló jegyzőkönyvét is, me­
lyek bő kivonatát alább közöljük.

Ekét jegyzőkönyvből kitűnik, hogy a legfonto­
sabb kérdésekre nézve, minők a felebbezés, az ad- 
minisztráezió költségei fedezésének módja, a főfel­
ügyelőnek a vegyes bizottság s az európai Duna- 
bizottságuoz való viszonya — a delegáltak meg­
egyezésre nem tudtak jönni. Az ellentétek szerielett 
élesek, s az az óhaj, melyet Haan báró, az osztrák- 
magyar delegált a zárülósben hangoztatott, hogy a 
delegáltak bárha mihamarabb oly utasításokat nyer­
nének, melyek a megegyezést lehetőié tennék, — 
hihetőleg még sokáig a jámbor óaajtasok közé fog 
tartozni.

A 18 ik ülésben íolytattatott az angol küldött­
nek a feieobezesi jogra vonatkozó indítványa Motu 
vita, tovahbá tárgyaltad a német düldötcuea azt az 
indítványát, nogy az esetre, ha elvi aerdeseahen a 
vegyes bizottság tagjai együangu megegyezésre 
ivein jutnak, a kérdés a Daua-bizottsag elé leleb- 
beztesséa s az szótöbbséggel döntsön.

B omanen ka, az orosz küldd a, abba. a né­
zetben van, hogy az európai Duna-bizottsag teljes 
joggal követelheti maganak az aitala kidolgozott 
szabályzatok vegrenajlasa fölötti ellenőrzés jogát. 
Ez azonoan csak egyéni v lerne aye, ő Bíboráé 
ezredes javaslatai csad aa referendum veheti, mint­
hogy a petarvari kormány e ja.asiatoc még nem 
vizsgálta meg.

Ezután C. Barrére, a franezia delegált, ki­
fejti a vegyes bizottság szavazási eljárása, valamint 
a felebbezesi jogra vonatkozó nézeteit. Az elsőre 
nézve abban a velemeuyoeu van, hogy a tárgya­
lás ala kerülő kérdéseket alap- es formai kerdeseare 
kefi osztani, s az előbbiekre nézve egyhangúlag az 
utóbbiakra szótöbbséggé! hozandók a határozatok.
A mi a feleb oezesi kérdést illeti, Barrére sajnála­
tát fejezi ki a lelett, nogy arra .ezve Anglia es 
Ausztria-Magyarország delegáltjai meg megegye­
zésre nem jutottak, s remén, hogy e megogyezes 
később ietrejő.

Konstantin! efendi, Törökország delegáltja 
kijelenti, hogy az osztrák-magyar delegáltnak nem 
osztja azt a németét, hogy az európai Dunabizottság

Lapunk mai szamáhez egy iv melléklet van csatolva.

a hajózás fölötti felügyeletre illetéktelen volni. V 
leménye szerint a párisi szerződés 15. §-ában ben 
foglaltatik, hogy a Dunabizottság jurisdikeziója 
nemcsak a torkolatig, hanem az egesz Dunára ki­
terjed. A Dunán való szabad hajózás nem szerző­
désileg állapíttatott meg, mint a rajnai, han-m az 
de facto fönnállt s a szerződések által csak ki- 
hirdettetett. Tehát a dunai hajózás szabályozását 
annak megakadályozása nélkül, restriktiv szabályok 
alkalmazása által kell megvalósítani.

Peneoviei ezredes, romín delegált, azon 
ismételve kifejezett véleménye mellett marad bogy 
a szabályok végrehajtása fölött az ellenőrzés joga 
Európát illeti. — Ezt az elvet, mely az angol ja­
vaslat alapja, sajnos nem ismerték el, s ez áltál 
az alkalmazásra vonatkozó ö-szes g yakorlati * érde­
sek megoldatlanok maradtak. Ily körülmények kö­
zött a felebbezesi kérdésekről nem nyilatkoztak 
véglegesen.

A porta delegáltja hosszabb beszédet tar­
tott. Annak a reményének adott kitefejezést, hogy 
miután a hajózás szabadságára és biztosságára vo­
natkozó szabályok fővonalaikban már meg varrnak 
állapítva, & másodr&ngu eltérések ki fognak egyen- 
iittetni, s igy a Galacz és Vaskapu közti Du na rész 
hajózására vonatkozólag teljes hajóz--si szabályzat 
készíttetik. Előreláthatólag azonban a felügyeleti 
jogra vonatkozólag egyes részletes kérdéseknél Je­
lentékeny nehézségek merülhetnek fel. A porta 
hajlandónak mutatkozott Ausztria- Magy arors: rg 
azon óhajának elfogadására, hogy az alkotan­
dó vegyes bizottságban e hatalom kepvisel- 
selve legyen sőt hogy az elnökösködés állandóan 
őt illesse, mert e hatalomnak a Dunához fűződő 
fontos kereskedelmi érdekei köteless -gávé teszik 
azoknak, kik a Dunán a kölcsönös autoritást életbe 
léptetni akarják hogy a bécsi kabinet kí­
vánságának telj esi rését előmozdítsák. 
A porta ennélfogva azt hitte, hogy Ausztria Magyar- 
ország és a többi hatalmak Tórösországnaic azt az 
indokolt kívánságát, hogy a vegyes bizottságban 
szintén képviselve legyen, el fogjak ismerni. En­
nek folytán a bizottság tagjainak száma páratlanná 
lesne és ez által a szavazási eljárás kérdésé a leg­
egyszerűbb módon megoldatnék. A felebbezés kér­
désére nézve Constantini efendi abban az nézet­
ben van, hogy az angol javaslat minden érdekre 
figyelemmel van. miért is azt elvben elfogadja,

Olaszország küldötte, Be vest lovag a dele­
gátusok közt felmerül nézeteltérésre v»ló tekintet­
tel tartózkodik a véleménynyilvánítástól, de re­
ményű, hogy az egyetértés nemsokára létre jón s 
ekkor ő is előállhat nézeteivel.

Haan báró, Ausztria-Magyarország képvise­
lője kijelenti, hogy az európai bizottság mandátu­
mának török részről javasolt meghosszabbítása a 
mostani viszonyokat még súlyosabbakká tenné.

Az angol delegátus késznek nyilatkozott e 
kérdésben a vitát megkezdeni s minthogy ebben 
a román és török küldöttek részéről is támogatást 
nyert, a franezia képviselő kijelentette, hogy sok­
kal jobb volna e kérdést mindaddig mellőzni, mig 
a vegyes bizottságra s a szavazás módozatára vo­
natkozók, eldöntve nincsenek; ekkor aztán elválik 
majd, hogy szükséges-e a mandáiumok meghosz- 
szabbitása. Az orosz követ e kérdésben nem mond 
véleményt.

Az elnök konstatálja, hogy az angol javaslat 
nem talált egyhangú elfogadásra. Erre ismét a 
német javaslat második kikezdósét vették tárgya­
lás alá.

S ib or na ezredes határozatot kíván arra az 
indítványra nézve, hogy az elvi kérdéseket eldönté­
sére szükséges legyen az egyhangúság. Németor­
szág s Ausztria-Magyarország képviselője ellene 
nyilatkozik ez indítványnak; Szerbia és Bulgária 
követe ad referendum veszi a javaslatot; az orosz 
és olasz delegátus korábbi nyilatkozatára hivatko­
zik; a franezia mellette szól, mire az elnök 
konstatálja, hogy a javaslat egyhangúsággal nem 
találkozott.

az angol delegátus kijelenti, hogy a vegyes 
bizottságnak azt az összeállítását, mely az 1. "sza­
kaszban van körvonalozva, nem fogadhatja 
el. A szerb képviselő, Nikolics ezredes az an­
gol követ által pártolt javaslatot terjeszt elő az a d- 
miaisztrativ és elvi kérdések megkülön­
böztetésére, s annak felolvasása után a német 
küldött a következő uj alakban mutatja be ja- 
vasla'át:

A vegyes bizottság minden tagiának jogában 
áll megkövetelni, hogy társainak nézete" elle­
nében elvinek ismert kérdést, eldöntés végett 
az európai bizottság elé terjeszszók, mely szavazat- 
többséggel fogna e tárgyban határozni.“

Annak kitudására, hogy adminisztratív vagy 
elvi-e valamely kérdés, az angol delegátus íóvet­
kező passzust ajánlja:

„Adminisztratív kérdésekül tekintetnek az 
alaki kérdések, különösei! azok, melyek a bizottság 
benső szolgálatát, tisztviselőihez való viszonyát s 
az egyhauguiag elnatározott rendszabályok ki átéli 
részleteit illetik.“

E java-latot a bizottság valamennyi tagja — 
több-kev-eebb fentartással — elfogadj*.

A juains 21~m tartott utolsó ülésben az 
előkészítő tervezet C- szakaszának hatra ma adt sza­
kaszait tárgyalta a bizoitsag. a 6. szakasz 
á tatásával kezdték, mely meghatározza, hogy 
vegyes bizottság evenkint két rendes ülésszakot 
tart (tavaszszal és őszszel), továbbá elrendeli, hogy 
a bizottság maga rartozk sz*naiyzat».t uegaiupi- 
taai a óv-/•lókéit azokkal a rés ieie-j a-a olásokkal 
ellátni, melyek a szabályzatok kivitelére szükségé 
sek. Anglia küldötte, S i 0 o r n e ezredes az ü.ós- 
szakok idejének pontos meghatározását kéri. ne­
hogy a vegyes uizottiág az őt ellenőrizni hivatott 
európai bizottság ülései után tartsa az öveit.

a franezia követ a msga részéről azt 
óhajtja, hogy az ügynököknek szánt iastrurcziokat 
matassák be az európai bizottságnak.

a hetedik pontnál, meiy arro. szól: hogyan 
szerezzék meg a kezelssre szükségeit pénzeszkö­
zöket, hosszabb vita támadt. Nikolics ezredes 
arra figyelmeztető a bizottságot, hogy azokat a 
dijakat, melyeket e czélra kirónak. es»k »zikon 
a ha ókon vegyék meg, a melyek valamely kikó.obe 
v»gy kikötőből árukat szállítanak, szóval: kereske­
dést űznek. A szaoadhajozás ne szenvedjen kart 
6 dijak miatt. Az osztrák magyar delegátus isme íi 
az a vent projet-nek idevágó szakaszát, melynek 
értelmében az adminisztráezió költségeit a parti 
államok fedezik egyenlő arányban. A bizottság a



7-dik szakaszt illetőleg sem jutott egyességre, s így 
ez is „függőben marad," mint annyi más.

A 8. pontot, mely szerint a Vaskapu-galaczi 
fnlyammeder kezelésére egy főfelügyelőt, egy tit­
kárt, egy alfelügyelőt, egy révkapitányt s a vegyes 
bizottság több alantas ügynökét,alkalmazzák, vita 
nélkül elfogadta a bizottság. Ámde a főfelügyelő 
kinevezésének módja, s az a kérdés, vájjon annak 
kinevezését az európai bizottság erősitse-e meg. 
ismét alkalmit adott a nézetek eltérésére. E kér­
dés eldöntését szintén függőben hagyták. A vita 
nélkül elfogadott 11. czikkely után a Vaskapu és 
Galacz közti Duna-medret négy szakaszra osz­
tották.

Az első szakasz 100 kilométer hosszú s a 
Vaskaputól a Timok-torkolatig terjed; ezt sza­
kaszt egy, Szerbia által ajánlott ál-felügyelőre bíz­
zák. A második szakasz Nikopoliszig terjed, 240 
kilométer hosszú s román alfelügyelőt kap. A har­
madik és negyedik szakaszt bulgár felügyelők ke­
zelik, Szilisztriáig, illetve Galaczig nyúlnak s 
hosszúságúk 213 és 224 kilométer. A 12. szakasz 
arra kötelezi a parii államokat, hogy a vegyes 
bizottságot s ügynökeit szükség esetén mindenkor 
támogassák A 13. szakaszban foglalt az a határo­
zat hogy az alfelügyelők eljárása ellen a vegyes 
bizottsághoz lehet apellálni, szintén függőben hagy­
ják. mert az angol delegátus kijelenté, hogy ő e 
tárgyban mindaddig nem nyilatkozhatik, mig a bi­
zottság el nem dönti, a felcbbezósi kérdéseket. Vé­
gül elfogadták azt a kikötést, hogy a szabályzatokat 
csak a dunai bizottság részvételével lehet megvál­
toztatni s elhatározták, hogy az eddigi tárgyalások 
eredményét egy resuméba foglalják mely ezt vi­
selné ezimü!: „Kivonata berlini szerző­
dés 55. szakaszában kijelölt s a Vas­
kap u-g a 1 a e z i folyammedret illető sza­
bályzaté k tárgy a 1 ásáb ó 1.“ Miután még 
az osztrák-magyar delegátus azt a reményét fejezte 
ki. hogy társai nemsokára visszatérnek uj instruk­
ciókkal a még hátralevő kérdések megvitatására : 
berekeeztették a dunai bizottság második 
ülésszakát.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 13.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Kossuth Lajosnak elhalt Hajdú Ignácz volt országgyűlési 
képviselőhöz Intézett levele. Egyletek, társulatok. Közgaz­
daság. Tárcza: Az elrablót! örökösnő. Numa Roumestan. 
Két feleség

— Személyi hírek. Rudolf királyfi, 
mint Prágából jelentik, egy hót múlva Eeiehstadtba 
utazik, a hol néhány napot tölt s onnan utazik 
Salzburgba. A trónörökös környezetében levő C a- 
n o n osztrák festő tegnap vadászat alkalmával a lóról 
leesett s most betegen fekszik. — B. Kemény Gá­
bor miniszter holnap reggel utazik el G r u m Fe- 
rencz osztálytanácsos kíséretében a kózsmárki vá- 
szonkiállitás megnyitására. Ugyanoda ma este utaznak 
el E b er 1 i n g Antal és Mössmer Sándor bírá­
lok, továbbá J á g ó c s y-P ó t e r í y József és lapunk 
munkatársa Gellóry Mór. — Egerből Írják 
nekünk tegnapi kelettel: Hevesmegye törvényható­
ságának ma tartott bizottsági közgyűlésén, az alis­
pán! tisztségre, miután Zalár József megyei fő­
jegyző nem fogadta el a jelöltséget, Kaszap Berta­
lan pedig arról tegnap délután visszalépett: egy­
hangúlag Máj zik Viktor, volt függetlenségi párti 
országgyűlési képviselő választatott meg. — Báró 
Orczy Béla, a király oldala melletti miniszter és 
Bedekovics Kálmán Horvátország minisztere 
ma a gyorsvonattal Becsbe utaztak. — Kaiser 
Antonia kisasszony a budapesti .rzsébet zárda 
másod-főnöknője tegnap ülte meg apáczaságának 
50 éves jubileumát. Ez alkalommal tiszteletére dí­
szes ünnepélyt rendeztek. — Liszf Ferencz, 
mint Weimarból Írják, már teljesen felgyógyult s 
tanítványaival a tanórákat már meg is kezdte. — 
Gr. Károlyi Alajos londoni osztrák nagykövet 
nejével együtt a napokban elutazott Londonból. A 
gróf egy németországi fürdőbe megy; a grófné és 
gyermekei magyarországi birtokaikra utaznak.

— Katonatisztek házassága. A kö­
zös hadügyminiszter órtesitó a katonai íőtörvóny- 
szóket. hogy ezentúl katonák számára nem szabad 
engedélyt adni az úgynevezett kolozsvári, vagy 
unitarius-házasságokra. Mihelyt kitűnik, hogy a 
házasságért folyamodók oly, lérjöktől elvált nővel 
akarnak egybekelni, ki az unitárius vallásra tért 
át, vagy ha még életben levő feleségektől elváltak 
8 unitárius házassági engedélyt mutatnak föl, há­
zassági engedélyért beadott kérvényük visszautasí­
tandó s az illetők figyelmeztetendók az ily házas­
ság érvénytelen és meg nem engedett voltára. Az 
evangei'kus papok ez értelemben felvilágositandók 
s az ily házasságkötések tilalma újból kihirdetendő.
A hadminiszterium semmi esetben és semmi 
föltétel alatt sem fogja ily házasságokra» beleegye­
zést megadni. Mint bécsi lapok Írják, a hadügy­
miniszter e rendeletet az uralkodó közvetlen kívá­
natéra adta ki, miután Gruseha tábori püspök ily 
házasságok miatt legfelsőbb helyt panaszt emelt.
— E rendelettel egyértelmüleg legközelebb az 
osztrák belügyi, közoktatásügyi és igazságügyi 
miniszterek is hasonló rendeleteket fognak kiadni,
t vematűBummi iTirininmiaifff>rrg*Tg wm

lUIIEÜlllr TÍICÍÍ JA.j
Fürdői levelek.

Falles, jul. 10.
Mi magyarok épen úgy vagyunk természeti 

kincseinkkel, mint a dúsgazdag mérhetetlen va 
gyonával. Azt sem tudjuk hol van, azt sem meny­
nyi van.

Ez a megjegyzés önkényt kínálkozik Palies- 
csal szemben is, melyről a távol esők alig tudnak 
egyebet, mint hogy van egy 3 négysz. mórtföld 
területű sekély vizű tó Szabadka mellett, a melyet 
némelyek Palitynak, mások Palicsnak neveznek.

Pedig tekintve a bámulatos gyógyerőt, mely 
balzsamos levegőjében s székes vizében rejlik — 
megérdemelné a legnagyobb figyelmet, a legkivá­
lóbb keresettséget.

A tóhoz monda van kötve s e szerint — a 
mint haliám — nevét Pali nevű juhász legénytől 
nyerte, a ki szeretője utáni bánatában beleülte 
magát.

Egyébiránt akármit mond a monda — annyi 
tény, hogy Szabadka város birtokát képezi s ma­
nap a szabadkaiaknak, szegedieknek, zomboriak- 
nak. kecskemétieknek kedvelt látogató helyök, ha­
nem a nagykőrösi orvosok előtt — s ezt bizonyo 
san tudom — ez a fürdő valódi terra incognita.

Nem tudom szokták-e ezen fürdőt újságok­
ban ^hirdetni, *) de azt igen, hogy még helyrajzi 
ti gyógy tani leírása, ismertetése a jövő kétes ho­
mályában váija létrejöttét, fenyegető ujjal a fürdő­
orvosra mutatva, talán azért, a miért nem vállalja 
magára a szülész tisztét.

Az egész vidék gyönyörű síkság s bár erre 
minden irányban fekete agyag » talaj, a fürdő te. 
rftteten kivátelképen termékeny homok, t 
•óiért a szabadkaiak tréfásán azt szokták mon-

*) Soha. Egyik fóbaja er nemcsak Palicsnak, hanem 
valamennyi fürdőnek. A külföldi fürdők az idény közeledté­
vel minden évben hirdetik magukat Európa minden nagyobb 
tápjában, mig a magyar fürdőkről — egy kettő kivételével 
— éveken keresztül nem hallunk semmit sem hazai, sem 

külföldi lapokban.

s az evangélikus főegyházi tanács utasítani fogja 
az osztrák evangélikus lelkészeket, hogy az oly há­
zasságok megáldását tagadják meg, annyival in­
kább, mert az unitárius egyház Ausztriában nincs 
törvényesen elismerve.

— II. Bákóczy Ferencz pipája, me­
lyet Bákóezy szökésének napján használt, a nem­
zeti muzeum birtokába került. Ez érdekes ereklye 
története a következő: A pipa Lehmann Ká­
roly századosé, az akkori bécsújhelyi börtönőrség 
parancsnokáé volt, ki midőn Bákóczyt a börtönből 
kiszabadította, saját ruhájával együtt a pipát is 
oda adta neki. Bákóczy menekülését e pipa nagy­
ban előmozdította. a mennyiben a börtön- 
őrök ismerve Lehmann pipáját, mely Bákó­
czy szájában volt, abban *. hiedelemben, hogy 
a menekvő: századosuk, Bákóczyt távozni hagyták, 
ki a pipát Lehmannak e miatt történt lefejezése 
után emlékül megtartotta. Az ereklye később N u- 
zsán báró osztrák tábornok birtokába került, oly- 
képen. hogy midőn Bákóczy vagyonát Munkácson 
elkobozták, a Montecuculi ezred segítségével kar­
hatalommal kerítette kézre. Nuzsán báró halálával 
e történeti becsli pipa & báró fiára szállt, ki azt e 
század elején Fiáth György b. a cs. kir. kama­
rás és volt. huszár s ázadosnak ajándékozta, kivel 
az ifjú Nuzsán baráti viszonyban állott. — 
Fiáth György báró elhalálozásával e pipa 
fiáé lett, ki azt dr. Nagy Boldizsárnak a herezeg- 
falvi uradalom orvosának ajándékozta, ki viszont, a 
nemzeti múzeumnak küldte be ez érdekes ereklyét. 
A pipa kokusdíőból van készítve, kupakja és nyaka 
pedig ezüstből, dereka gyöngyházzal van kirakva, 
azonkívül három kétfejű sassal, virággal és madár­
kákkal díszítve. A kupakon 4 gránát, és 3 türkisz 
van, nyakára pedig „K. L.“ (Karl Lehmann) he­
tük vannak karczolva. E történelmű becsű ereklye 
a napokban már látható lesz a nemzeti muzeum 
régísógtárában.

— Közbiztonság Nógrádban. Ipoly­
ságról Írják nekünk: Bövid pár hó alatt vidékün­
kön a következő lopási esetek történtek: Borsos 
B e r i n k é n betörtek H. kereskedőhöz és elvitték 
valamennyi rövidáru kelméjét és egy kisebb pénz­
összeget. Patakon bementek előbb S., később 
W. gazdálkodókhoz, de- mindkettő útra készülvén, 
már fent voltak (éjfél után 1 órakor) és így 
a fegyverekkel ellátott rablók elillantak, 4—5 lö­
vést téve az őket követőkre. Endrefalván betör­
tek Sch. korcsmároshoz és elvitték a korcsmáro- 
sektól a rajtok levőig minden darab ruhájukat 
(még a kisasszonyok uj ruháit is, melyei egy nagy­
bátyjuk lakodalmára kószittettek és mely harmad 
nap tartatott meg) Nőtónesen betörtek Sch. 
korcsmároshoz és elvitték minden ezüst szereit és 
a finomabb ruhanemiieket. Egyetlen darab dur­
vább minőségű ruhát nem bántottak, úgy hogy az 
ember önkénytelenül arra a gondolatra jön, hogy 
nem közönséges tolvajokkal van dolgunk. Nagy­
orosziban már a birka-tolvajok működtek pár­
szor és bár a birkák részben — néha csak a bő­
rök megkerültek — de minden egyéb esetben a 
tettesek odább állottak konczukkal. Nyomozzák is 
őket erélyesen.

— Halálos rovarcsipós. Ily ezimü 
közleményünkre vonatkozólag egy olvasónk a kö­
vetkező hasonló esetről értesít: Múlt héten a vá­
rosligeti Hermina-kápolna környékén kis fekete bo­
gár csípett meg nyakamon, melynek következté­
ben iszonyú fájdalmak kíséretében kis vörös daga 
nat mutatkozott az illető helyen. Nőm mindjárt 
felfogva a veszély jelentőségét, oda illesztette szá­
ját daganatomhoz, kiszívta belőle a m'rget, 
száját természetesen jól kimosva utána. E kísérlete 
többszöri ismétlése által a daganat teljesen lela­
pult. Hogy a bogárszurás csakugyan mérges volt, 
mutatta azt a másnap nyakamon támadt nagy, fe­
kete, mintegy égésfolt; a szúrásnak nyoma még 
most is látható, de különben teljesen jól érzem 
magam. Azt hiszem, nem lesz hiába való dolog ez 
eset közlése, minthogy tán e legújabb szerencsét­
lenség sem végződött volna ily szerencsétlenül, ha 
a méregkiszivás műtétét alkalmazták volna.

— Bevesz Imre síremléke. A néhai 
dr Bévész Imre lelkész emlékére, a debreczeni 
ref. egyháztanács által kitűzött pályázatra 17 rend­
beli tervrajz küldetett be. Ezek felett a bírálat, az 
erre felkért s előre kijelölt szakértő-bizottság által, 
mindjárt a pályázati határidő után, julius hó 7-én 
megtartatott s eredménye az lett, hogy a pályadij 
eg.hangulagaz V. a) sorszám alatt beérkezett, jelige 
helyett kettős fekete körrel jelzett s görög stylus- 
ban készült guls alakú tervrajzának ítéltetett oda, 
melynek szerzőjéül, a jeligés levél felbontása után, 
Czigler Győző budapesti építész tűnt ki. A 
pályadijat nem nyert rajzok egyelőre az egyházi 
levéltárba tétettek, honnan azok, beküldőik ál­
tal bármikor visszavehetők.

— Sport a vidéken. A paliesi verseny f. hó 
17-én d. u 4'/, órakor kezdődik a veraenygyalogolá sal, 
melynek kiinduló pontja a szegedi ut és a vasúti vágányok 
keresztezése. Délután 4 órakor 6 mozsárlövés fogja tudatni 
az indulás közeledtét, 4 óra 12 p. kirándulás Pallosra azok 
részéről, kik a versenygyaloglókat sem lóháton, sem koes'n 
követni nem szándékoznak. 4 óra 30 perezkor megérkezés 
Pallosra a vonattal. 4 és */« órakor fogadása a Szeged felől 
jövő vendégeknek a paliesi vasúti indóháznál, s elindulás a

dini, hogy „bizonyosan Kecskemétről fújta ide a 
szel.“ No, ha tette, jól tette, mert a homokos talaj 
igen jó hatású az egészségre.

A város a termékeny homokra fákat ültette- 
tett s ma már igen nagy területen időszerű liget 
van, melynek fái alatt örökös szélcsend honol. Ez 
igen kedves sétány, s ha van hiánya, az nem más, 
minthogy a fenyőfák hiányoznak, pedig itt nagyon 
diszknek, mint e.zt a Polyákovies-villa parkjában 
láthatjuk, hol az 5-6 éves fenyőfák 3—4 öl ma­
gasságot érnek el.

A park tó felőli végén terül el a fürdő-telep, 
melynek alkatrészei a szép, emeletes vendéglő, ol­
vasó-teremmel, zongora-teremmel ellátva s vendég­
szobákkal s old*lt egy hosszú, földszintes szálló, 
melynek egy sarkában van a szerény kis bazár. 
Ennek a földszinti épületnek végén túl, kereszt­
ben fekszik a meleg fürdő-helyiség. Ebben már- 
vnny-medenczók és lakádak vannak. A vizet a tó­
ból emelő gép löki fel, s egyúttal a viz 
meg is melegittetik, mivel itc meleg forrás nincs.

A melegített fürdőt leginkább tisztálkodási 
szempontból használják, de a nagyon gyengék is, 
kik a szabad fürdő hőmérsékót ki nem állhatják.

Szabad fürdő kettő van. Az egyik sárfürdő. 
Ezt a rheumások és görvélyesek használják párat­
lan sikerrel, a miért van is itt pár száz gyógyulást 
kereső és találó gyermek. A másik fürdő uszoda s 
ezt a mellbetegek is eredményesen használják, 
bár a uie.!ibetegek>'t leginkább a levegő gyó­
gyítja Egyébiránt akár a 1-vegö, akár a 
viz vagy a kettő együtt gyógyír, annyi bizonyos, 
hogy a tapasztalat a méltán hirnev. s dr. Domián 
István kecskeméti orvos állítása mellett szói, a ki 
Palicsot sok tekintetből Gleichenberg fölé helyezi; 
mert tény, hogy naponkint Itcze számra vért hányó 
egyének itt meggyógyultak s ezt nem „azt mond­
ják“ ntáu, hanem saját tapasztalatom után Írom,

Utóbbi időben terjed is a fürdő hire s az 
idén Budapestről is vaunak itt. a vendéglőt villák 
csoportja veszi körül, de azért már sokan távoz­
tak, * kik lakást nem kaphat"ak. Ez baj. A város 
eihatároztá már régen egy ui, 60 s.obás h. rház 
épitteté-ét, de mindig marad a kivitel, mint u.oud 
jak, némelyik villatuiajdoüos befő vasa kövttk, z;é- 
ben, a ki fél, hogy villája szobáit nem adhatná ki

esa’as 
sakor 
volt 
az egyes

I 2 -3 pereznyi távolban levő verseuygyalogolási ezélpontig, 
hol a gyalogolók győztesei beváratnak. Innen bevonulás a 
versenytérre, hol a viadal sorrendje: 2. ökölvívás, 3. kard 
vívás, 4 sík-verseny, 5. gátverseny, 6. suly-dobás 171/, 
klgos golyóval, 7. növendékek sikversenye, 8. mügyakorlatok, 
9. verseny-uszis. h,zl követi a dijak ünnepélyes kiosztása s 
utána a társas-vacsora. A társas-vacsora után tánez- 
v igalom lesz. Julius 18-án reggeli 5 órakor vonat megy 
Zombor felé, s ti órakor Szeged felé.

— A magyar földhitelintézet ká­
rára elkövetett nagy csalásról újabban 
a következőket jelentik: A földhitelintézet azon 
két hivatalnokát, kik a magát Milics Sándornak 
(az első Ízben Stankoff Axentie) nevező csaló sze­
mélyazonossága mellett bizonyságot tettek rövid 
utón elbocsáj tóttá, jóllehet, ezek is csak a 
csaló furfangjának áldozatai s roszhiszemüseggel 
nem vádolhatok. A csaló ugyanis jóval a pénz­
felvétel előtt jött Budapestre s gyakran ellá­
togatott az intézet segédhivatalába azon ürügy 
alatt, hogy értesítést kíván egyik vagy másik ügy­
ben. így ismerkedett meg a két hivatalnokkal, ki­
ket majd egy pohár sörre, majd egy kis mulat­
ságra meghívott. Midőn később a pénzfelvételnél 
az azonosság igazolását kérték tőle, lement a két 
hivatalnokhoz, kikkel ekkor már baráti viszonyban 
állott, s kérte őket, hogy azonossága mellett ta­
núságot tegyenek. A semmi rosszat sem sejtő 
hivatalnokok ezt megtették, s most állásaikkal 
bűnhődtek könnyelműségükért.. — Hogy az 
intézet felügyelő bizottsága is bakot lőtt a kérdé­
ses 68 000 forintos kölcsönügylet megkötésénél, s 
hogy nagyobb óvatosság mellett a csalásra rájött 
volna, az kiviláglik a következőkből: Mindenekelőtt 
a c alás által beterjesztett (természetesen hamisí­
tott) hivatalos okmányokon egy és ugyanazon hi­
vatalnok aláírása négyféleképen volt hamisítva s 
ezen aláírások csak íöiületes összehasonlítása mel­
lett a csalás nyomban feltűnhetett volna. — A 

elkövetése, illetve a kölcsön megszavazá- 
Torontálcaegyében a kataszter még nem 

keresztülvive s mégis a birtok - iveken 
tételek osztrák pénzben voltak szá­

mítva. holott szabályszerűen pengő pénzben 
kellett volna számitíatniok. Jóllehet továbbá, hogy 
az intézet Bocsát községben (melyben a c-aló bir­
toka állítólag feküdt) egy 4000 holdat meghaladó 
földbirtokra már adott jelzálogot s tudta, hogy a 
község egész területe csak 7000 hold, mégis nem 
merültek fel aggályai midőn a csaló egy 4000 te­
lekkönyvi számú s szintén nagyobb terjedelmű bir­
tokról szóló birtok-iv alapján kérte a föld­
hitelt. De nemcsak Budapesten, hanem Nagy- 
Kikindán is tudta a csaló ravaszságát érvényesí­
teni. Midőn ugyanis az intézet „Milics Sándor“ 
czim alatt egy ajánlott levelet küldött a csalónak, 
az ottani postamester a levelet addig nem akarta 
kiszolgáltatni, mig az állítólagos Milics személy- 
azonosságát nem igazolja. Másnap a levólhordó a 
vevenyt átadta a postamesternek, de már ekkor 
Trifunáez kikindíi ügyvédnek Milicz személyazo­
nosságát bizonyító aláírásával volt ellátva s a csaló 
kikapta a levelet. Most kitűnt, hogy Trifunáez alá­
írása szintén hamisitUtott a vevónyen s a levól­
hordó, kinek a személyazonosságot bizonyító sorok 
Írásánál jelen kellett iennie, ma már sehogy sem 
tud visszaemlékezni, hogy mikép történt a dolog.

— Az Írók és művészek társaságá­
nak kirándulásához. Beküldtók hozzánk 
közlés végett a következőket: Nyílt levél nagysá­
gos Radvánszky Károly urnák Tornaalján. Kedves 
barátom: Hát bizony mi téged megtettünk ven­
déglősnek, kastélyodat pedig kineveztük vendéglő­
nek. Ezen ne csodálkozzál: a fejedelmi reg­
geli után mi, az irodalom és művészet vándorló 
legényei, mindannyian fejedelmeknek képzeltük ma- 
gunkats igy ama társunk, a ki megtáviratozta a pom­
pás fogadtatást, melyben úri házadnál részesültünk, 
egykissó ködös lóvén a reggel, elkövette azt a vil­
lanyos sajtóhibát, mely a pompás villányi után ha 
nem indokolható is, de megmagyarázható. Mikor 
másnap egyik barátom móltanlankodva mutatta 
nekem a táviratokat, melyek a végzetes sajtóhi­
bát világgá röpítették, nagyot nevettek bosz- 
szuságán : mert arra gondoltam, hogy te kedves 
barátom még nagyobbat fogsz nevetni, hogy az 
irók és művészek vendéglősévé avanzsiroz- 
t á 1. Légy meggyőződve, hogy e minőségedben 
scha senki sem méltányolhatna téged, s úri csalá­
dodat jobban, mint mi, a „Parnassus minorum gen- 
tiumja,“ a kik az istenekkel állunk rokonságban. 
Végre is, te csakugyan vendéglősünk voltál, úri 
házad csakugyan vendéglőnk volt, csakhogy a 
számlát sziveinkre Írtad fel, melynek kiegyenlíté­
sét mi sohasem fogjuk tudni eszközölni máskép, 
mint azon mély tisztelettel, forró hálaérzettel, 
melylyel irántad, úri családod iránt örökre tarto­
zásban fogunk maradni, akárhogy igyekezünk is 
annak lerovásán. Az „irók és művészek társa­
sága“ örökre adósod úri, magyar vendéglátásodért 
s kétszeresen az tisztelő barátod K o m ó c s y 
József.

— Tűzvész. Izsák városában, mint ne­
künk Írják több tüzeset volt pár hét óta. E hó 
7-én éjjel 2 ház égett le; 11-ón délben ismét tűz 
támadt s ez alkalommal mivel nagy szél jött 8 ház 
lett a lángok martalékává. Hogy a tűz tovább nem

terjedt, egyedül x város intelligens férfiainak kö­
szönhető, kik mivel a köznép az arató munkában 
legnagyobb részt távol volt, magok fogtak a tűz 
eloltásához. A két lelkész, gyógyszerész, kántor és 
rekor, a jegyzők, előljáiók, uradalmi tisztek és iz­
raeliták buzgó kitartásuk és erejök megfeszítésének 
sikerült a tűz tova terjedését megakadályozni, a 
tűz eloltása után az említettek gyűlést tartottak és 
öíikónytes tűzoltó egylet alakítását határozták el.

— Felekezeti propaganda. Kolozs­
várit Véesei Sámuel kereskedő és neje az izraelita 
hitről közelebbről az unitárius hitre tért át. Ez 
áttérés alkalmából a „Keresztény Magvető“ czimti 
unitárius egyházi lap a következőket Írja; A neve­
zettek ily módon akarták megszakítani azt a meg- 
hasonlást, melyben a jelenkori világnézet, kulturá­
lis viszonyok, sőt mondhatni a mindennapi élet 
követelései elmulhatlanul hoznak minden józan 
gondolkozása tiszta érzésű izraelitát ősi idők­
ben gészen más viszonyokhoz alkalmazott, 
lényegtelen szertartásokkal ,elhalmozott korlátolt 
körű felekezeti hitével. Évek óta küzd az 
izraeliták közt a liberalismus az orthodo- 
xiával; a küzdelem következése legfeljebb vallásos 
hidegség és közöny. Igen természetes. Mózes val­
lásának, ha a maga szertartásaival és sajátságaival 
a modern társadalomba be akar férkezni, oly gyö­
keres reformokon kell keresztül, mennie, melyek 
egészen kivetkeztetik jellegéből. Értelmes, őszintén 
liberális vallásos zsidó előtt egyedüli menhely a 
kereszténység s ennek oly felekezete, hol az egyet­
len egy istenről való hitével Jézus evangéliumát 
egyesülve találhatja fel.

— Jótékony adományok. A her- 
czeg-primás a íőegyház-megyei szegényebb 
káplánoknak 5000 frtot ; az erdélyi püspök a 
nagyszebeni irgalmas nővérek tápintózetének 2000 
frtot. az ottani Ferenezrendiek temploma javára 
7—8000 irtot adományozott. — Landau Horáez 
ur, anyja, Laudau Henriette, szül. Nathanson asz- 
szony elhunyta alkalmából, budapesti jótékony ezé- 
lokra 10,000 irtot ajándékozott,

— Árvíz minden héten. A Körös a 
múlt. vasárnap éjjel mint nagyváradi lapok Írják 
nagy mértékben megáradt, s úgy Nagyváradon 
mint vidékén hatalmas károkat okozott: a füzesi 
telepről mintegy 80 tutajt vitt el a rohanó árvíz, 
daczára az ott alkalmazott munkások minden erő­
feszítésének. A mentés körül kiváló érdem és elis­
merés illeti a füzesen táborozó honvédeket. Egy 
utász csapat, élén főhadnagyával bámulatos dolgokat 
vitt véghez az idegen vagyon megmentése körül. Á de- 
dók hadfiak esti 10 órától hajnali 4 óráig legnagyobb 
erőfeszítéssel dolgoztak, és sikerült, is nekik nagy­
mennyiségű fát kifogni, egyszersmind az alföldi 
vasúti hidat a veszélythozó rongálásoktól megmen­
teni. Mint a Bihar-nak írják: Gyiresen a különben 
is megrongált hid előtt roppant fatömeg gyűlt 
össze óriási torlaszt képezve a viz őrületes roha­
nással folyó árja előtt. A községben éjnek idején 
félre vertek a harangokat s mintegy 300 ember 
sietetett a partokra dolgozni. Sikerült is nekik sok 
fát kimenteni, azonban a hidat mégis ketté szakitá 
a reá gyakorolt óriási nyomás. Tarjánban szintén 
elszakitá a viz a hidat s egyik részét elvitte, a 
Körös áradását a hegyek közt történt nagyobb eső ■ 
zések okozták s csakhamar véget ért, úgy hogy 
hétfőn reggel már alig volt észrevehető, hogy a 
rakonczátlm folyó rendkívül megáradt.

— Nők úszó versenye. Említettük már, 
hogy Bécsben nők számára is rendeznek verseny- 
úszást. Erre vonatkozólag ma Báesből (magyar nyel­
ven) a következő értesítést vettük: Az osztrák 
úszómesterek I. egylete Vecseghy Béla bizottsági 
tag vezetése alatt a Dunán és pedig Nussdorftól 
az államhidig a nők számára verseny úszást rendez. 
A versenyre tiz érdemjegy van kitűzve. A részt 
venni kívánók tudakozódhatnak Vecseghy Béla főuszó- 
mesternél (Heveulanumfürdő, Wienstrasse 19.)

— Cseh pietás. A lapok nem rég közöl­
ték, hogy a nemzeti múzeumban van egy régi 
ágyú, melyen Tausze cseh község ezimere az 1574 
évszámmal áll s melyen egy cseh vers olvasható. 
Az illető község a hírlapi közleményekből tudo­
mást vevón a dologról, kérelmet intézett a főváros 
hatóságához, hogy ama régi ágyút czimerestül 
fenykópeztesse le, a rajta levő cseh verseket vala­
mely e nyelven értő emberrel betüztesse ki s 
nekik küldje meg. A költségeket a község szíve­
sen viseli.

— IX. Piuspápa holttestét, mint 
Rómából jelentik, tegnap éjjel szállították át a 
végleges sírboltba. Áz átszállítás nem ment végbe 
minden zavar nélkül, a koporsót mintegy 200 
kocsi és 3000 ember követte, az ujezán sok 
ablak ki volt világítva. A Péter-téren „Éljen Olasz­
ország I“ kiáltások hangzottak fel, mire a menet­
ből a pápa éltetésével válaszoltak. A Diokletián- 
téren ismétlődtek e kiáltások mindkét részről; itt 
kődobások is történtek, melyektől három ember 
megsebesült. Miután néhány egyén elfogatott, a 
menst tovább folytatta útját — A jelenlegi pápá­
ról jelenti a Standard római levelezője : „Biztos 
forrásból arról értesülök, hogy a pápának egy idő 
óta előérzete van közelgő haláláról. Nem rég vég­

oly drágán, mint most, ha kellő számú helyiség 
lenne a vendégek befogadására.

A villák között első helyen áll a szép Po- 
lyakovics-fále, igen szép park közepén, Ebben ki­
válóan jó levegő van, a sok fenyőfa kilehelése foly­
tán. Említést érdemel még a Lévai-Kováchich és 
Budieh-fóle villa stb.

Az elmúlt héten két kiváló vendége volt a 
fürdőnek, u. m. Zichy Jenő gróf s a Szabadkán 
vendégszer. plő Splényi báróné Blaha Luiza két Íz­
ben is.

A zene jó, a vendéglői étkek jutányosak s 
meglehetősek. Ha a város építtet — rövid idő 
múlva ián a leglátogatottabb fürdőhely lesz 
Palics. Dalottó.

Kalakaua király.
Kalakaua király ő felsége, a Szánd vies szige­

tek uralkodója ez idő szerint Európában mulat. 
Jelenleg Anglia népének teszi tiszteletét s tanulmá­
nyozza az ottani állapotokat, azután pedig a kon­
tinenst szándékozik, meglátogatni, s a legtöbb ál­
lamnak, alkalmasint Magyarországnak is, nem so­
kára alkalma leend ő felségét a saját földjén üd­
vözölhetni.

Megszoktuk a csendes oczeán szigeteinek la­
kóit úgy tekinteni, mint vagy vadakat, a kik a 
czivilizáczió jótéteményei iránt legkisebb érzékkel 
sem bírnak, s a k- zójük jutott missiónáriusokat is. 
megsütik és felfalják, vagy mint olyanokat, a kik 
majmolják ugyan a czivilizácziót. hordanak ruhát is 
itt ott. élvezik a pálinka i«ás és a bagózás gyönyöreit, 
de csak nevetségesekké Esznek esetlenségeik által 
mindenben, a miben a czivilizáczió követőinek 
akarnak feltűnni. KaUkaua király országa e tekin­
tetben kivét, it képez. A földnek egy mindenkép 
megáldott he ve ez, megáldva nemcsak a trovikus 
természet mitd m szépségeivel, k*tum egyszersmind 
a bensztilöttek nagy értelmi tehetsége által is tün­
dökölve, mely értelem legjobban bizonyítja az em­
bernek búkor képességét s tehetségeinek alakít­
ható voltát.

A kanakuk országa, kik fölött Kalakaua/ural­
kodik, a »"irüi-áföMóban előbbre van, mint Ázsiá­
nak báni: ,• «műveit állama.

Már mikor az ember a Szaudvics szigetekre

megérkezik, vagy épen Honolulu főváros felé kö­
zeledik, mindenből úgy tetszik neki, hogy nem a 
vadak országában, hanem egy a tropikus vidékek 
alatti európai kolóniában jár. Kertek közepébe elhe­
lyezett magánlakok kandikálnak ki a lombok sű­
rűje közül. Mintha fent járóink a szép dán parto­
kon, valahol Kopenhága és Helsingborg között, a 
hol az egész tenger vidék egymás mellé helyezett 
villáknak hosszú sorozata.

Még a házak alakja sem árulja el a tévedést. 
Itt-ott egy-egy vászonnal beárnyalt erkélyt láthatni, 
amott megint valamely tágas veranda vagy zászlós 
torony ragadja meg figyelmünket. S hogy a csaló­
dás teljesebb legyen, a nyitott ablakon zongora 
hang és női ének érinti füleinket, s midőn egy - 
egy barna benszülött halad el mellettünk, a sajái 
szemeinknek sem akarunk hinni, s egy ideig csa­
lódásnak tekintjük, hogy a csendes Oczeán egy 
szigetén vagyunk. — „Alufu“ kiáltja felénk 

idegen, a mi az ő nyelvén „szeretlek“-etaz
jelent, s a mivel köszönteni szokta az idegent. Es 
e köszönését oly nyájas arczczai mondja, mintha 
mondani akarná, hogy ez nála nem a szokás té­
nye csupán, hogy ő nem csak úgy veszi ajakaira 
e szót mint mi az „alázatos szolgáját“, hanem 
hogy 6 szívből szereti az embert, mivel ember.

Valóban szeretteljesebb életet alig lehet kép­
zelni, mint a minőt ezek a vadak élnek. Öröm, 
vigasság között telnek napjaik, még élvezeteikben 
is a természet szelíd ártatlan gyermekei.

A viszony, melyben a szigeten tartózkodó 
európaiakkal állanak, példásnak mondható, sőt példa 
nélíüli. A gyakori esetek köze tartozik, hogy az 
ott megtel-pitit európaiak bennszülött leányokat 
vesznek feleségül. Asszonyaik nem szépek ugyan, 
sőt a mi fogalmaink szerint csúnyák, de azok vilá­
gos értelme, a kedvesség, mely rajtok elömlik, s a 
mód, mely által az életet kellemessé tudják tenni: 
még a nagyobb igényű európaiakat is lebilincseli. 
A ki odakerül, sokszor ott ragad örökre, noha, ta­
lán csak néhány napig volt szándéka ott maradnia.

Az európaiakat nemcsak hogy szívesen fogad­
ják magok között, hanem az se kivételes eset, hogy 
a legfőbb hivatalok vezetését bízzák reájok. Á mos 
tani miniszter untban például egy amerikai, két 
angol, és két benszülött foglal helyet, a kik a 
legjobb egyetértésben kormányozzák az országot.

rendeletét tett, melyben magán vagyonáról rendel- 
kezik ; mint pápa még két végrendeletet készít 
melyek küzüi egyiknek, miüt hiszik, politikai fon' 
fossága lesz.“

— Prágából. A prágai műegyetem fe­
kete tábláján tegnap a következő hirdetés volt ki. 
ragasztva: „A tanári kar julius 11 én tartott fiié. 
sóben elhatározta, hogy Hubtcssk János cseh 
nemzetiségű vegyészet-hallgatót a Kuehelbádban ^ul 
2-án történt kihágásokban való részvétel miatt a 
német polytechmkumból örökre kiutasítja.“ Mint­
hogy úgy a német, mint a cseh polytechnikummk 
közös fegyelmi szabályzata van, azt hiszik, hogy 
Kubacsek ez utóbbiból is ki van utasítva. Kubv 
csek volt az. ki a kucheibadi verekedés alkalmával 
a cseheket leginkább lazította a németek ellen, s 
a német tanulók asztalára egy ezódulát dobott 
melyen e felírás volt olvasható : „Ve-szszen a re­
negát Thurn-Taxis herezeg!“ A prágai német po- 
lytechnikumból mást, nem utasítottak ki: több ta­
nulót azonban a rektor komoly megrovásban ni- 
szesitett.

Bövid híreit. Öngyilkos. A írencséni tör­
vényszék igazgatója, Skrovanek István nem rég el­
tűnt és senki sem tudia. hová lett. Mint a Pozsonyt-. 
Lap irja, most Skrovaneknek holttestét találták meg­
égj Trencsón melletti erdőben. — A nagy-szebeni 
oláh kiállítás mégis megtartaiik. Legalább az 
„Observatoriu!“ jelenti, hogy magánemberek fogják 
rendezni, miután a kiállításnak az Association 
által val I rendezése megtiltatott. — Borzasztó sze­
rencsétlenség történt a napokban Sebes község­
ben Sopron mellett. Egy 13 éves fiú a mezőn fel­
írt egy 1 éves csikóra s a kötőfékből kengyelt csi- 
nalváu, azt lábára csavarta. A csikó ledobta a tiut 
s aztán vad futásnak indult. Mire megállították, a 
gyermek már borzasztón össze volt törve s néhány 
perez múlva meg is halt. — Nachtnebel dijnok. 
ki az olasz kormány megbízásából az aczélbronez- 
ágyu öntésének titkát az olasz kormánynak részben 
elárulta, s ezért az osztrák törvényszék által elitél­
tetett. már kiszabadult fogságából. Az olasz kor­
mány most évi járadékot biztosított Nachtnebelnek. 
— Az emberfékező. Azt az uj találmányt, melyről 
említettük, hogy segélyével a legerősebb embert is 
ártalmatlanná lehet tenni, s melyet feltalálója az 
osztrák kormánynak felajánlott, e kormány nem 
fogadta el. Egyúttal értesité a feltalálót, hogy a 
kérdéses folyadékkal embereken többé nem szabad 
kísérleteket vagy mutatványokat, tenni, mivel a fo­
lyadék hatása az egészségre káros. — A hetedik 
év. Szép vonást közölnek Szmrecsányi Jánosné 
asszony zemplónmegyei földbirtokosnőről. Midőn 
valamelyik gyermeke a 7-dik életévet betölti, hét 
szegóuysorsu s szintén hót éves gyermek közt 100 
frtot szokott kiosztani, hogy legyen részök nekik 
is az ő családi boldogságában. Számos gyermekkel 
leven megáldva, e nemes tényt Szmreesányiné már 
többször gyakorolta s legközelebb egy budapesti 
szegénysorén család 7 éves gyermekét is részeltette 
jótékonyságában. — Nagy vasúti szerencsétlenség 
történt tegnap Oroszországban, Bosztovtól 52 verszt- 
nyíre a Don mellett, a vladikavkáz-roszivvi vasút 
postavonata kisiklott, miáltal 22 waggon teljesen 
szótzuzódott. Tizenhat egyén rögtön meghalt és ;iti 
megsebesült.

— Hírek a városból. Öngyilkos­
ság. Máriássy Manó a fr&nezia magyar biztosító inté­
zet hivatalnoka, előkelő vagyonos fiatal ember tegnap stáczió 
uteza 44. sz. alatti lakásán agyonlőtte magát. Ez esetről, 
mely a fővárosban nagy feltűnést kelt, a következőket 
jelentik:

Máriássy Manó 29 éves, előkelő családból való ember, 
3 évvel ezelőtt nősült meg, boldog családi életet élt, s egv 
kis gyermeke is volt. Neje és gyermeke birtokukon C,erme 
lyen Gömörmegyében időznek. Máriássy tegnapelőtt már ki­
jelentette barátjának B 1 c s k e y Kálmán országgyűlési 
képviselőnek, hogy öngyilkossá lesz. B 1 c s k e y igen fel- 
k iborodott e nyilatkozaton s Máriássyt gyávának nevezé, 
ki az ólet küzdelmeivel fél megbirkózni, s ezért szeretett ne­
jét és egyitlen gyermekét elhagyni s szerencsétlenségbe 
dönteni akarja. Tegnap délután '/„d órakor barátját Bor­
nemisza Boldizsár fókapitánysági tisztet, ki egy ezre­
des társaságában a „Vadászkürt“-ben ebédelt, felkereste s 
kérte őt, hogy esti nyolez órakor 'akásán látogassa 
meg, s ha ö otthon nem lesz, lakása kulcsát a házmes- 
terűétől vegye el és nyissa fel lakását; Íróasztalán 
iratokat fog találni, s azok szerint intézkedjék. Bornemissza 
a felszólításban kellemetlen missziót vélt rejleui s azért már 
eleve kérdezé barátjától, hogy tán nem akar valami bolondot 
elkövetni. Máriássy mosolygott s addig beszélt, mig Borne­
misza becsületszavát nem adta, hogy pontban 8 órakor laká­
sára megy. Bornemisza, hogy pontosan megjelenhessen, Mi- 
riassy órájához 6sszeiga?.votta óráját. 8 órakor megjelenvén 
egy bérszolgát küldött fel megnézni, ha Máriássy otthon 
van-e. Ez az ajtót bezárva találta, lejött s ugyanakkor a 
szobából lövés hallatszott; a szerencsétlen akkor vitte végbe 
borzasztó tettét. Bornemissza hallván a lövést, ijedten roham 
fel a lépcsőn, s midőn felért az emeletre a lépcsőházban már 
ott várta Máriássy fuldokolva; a vér patakként ömlött szán­
ból. ügy látszik, (mert a lakás mindkét ajtaja zárva volt s 
a kulcs az asztalon bent a szobában hevert) hogy a szeren­
csétlen végrehajtván iszonyú tettét, még bírt annyi erővel, 
h'.gy az ablakon áthágva a folyosóra s onnan a lópesöházba 
ment, hol talán le is ment volna a lépcsőn, ha barátja, a 
szemközt jövő Bornemissza fel nem tartóztatja. Bornemissza 
a vele szintén felsietett bérszolgával erre megragadta Máriássyt
s óriási küzdelemmel bevitték a szobába A padló telve volt vérrel, 
s ott hevest az egycsövű pisztoly is a szobaajtó mögött. A 
szobában sokáig kellett a végvonaglóval küzdeni, mert min­
den áron ki akart menni, — majd felugrott s az asztalra 
mutatott, mintegy figyelmeztetve Bornemiszszat, hogy ott 
tzámára levél van; és csakugyan volt is. A levél Bornemtsz-

Kalakaua király tehát korántsem fog oly so 
újdonságot látni Európában, mint a hogy azt eleié 
h>nni lehetne. Az emberek ott az ő távoli orszá­
gában is csak úgy élvezik a kultúra jótéteményeit 
mint itt, s intézményeik, ha kicsiszerüek is, kicsi­
ben az itteniek mintájára készültek. Az ő országa 
messze esik ugyan tő’ünk. de azért ott aligha nem 
jobban ismerik »' emberek Európa viszonyait, mint a 
hogy Európában az övéket. Az igazságügyi palota 
Honoluluban (mert bát ott vau, csak Budapesten 
nincsen) az európai fejedelmek arezképeivel ékes­
kedik, s a kormányzóság könyvtára a legjelesebb 
könyvekből van válogatva.

Kalakaua király maga egy mintegy 40 éves 
f rfiu, folyékonyan beszól angolul, keveset Iran- 
cziául is, s magatartásában is fejedelmi megjele­
nés. Nemcsak bennszülött alattvalói, a kik való­
sággal imádjak, hanem az országában tartózkodó 
európaiak is csak tisztelettel emlékeznek meg róla. 
Komoly, higgadt, jóakaratn s szeretetteljes feje­
delem.

Udvartartása odahaza igen egyszerű. Egész 
katonasága 50 emberből áll, a kiknek tisztjei 
tél vér európaiak. Ezek képezik a királynak őrséget- 
Az udvarnál különben is európai szokások diva­
toznak. A királyhoz csak bejelentés utáa lebet be­
jutni, de az audiencziát nem szokta megtagadni 
soha. Csak az időszakra nézve tesz nehézségei, s 
az uralkodó forróságra való tekintetből rendesen 
csak kora reggel fogad. Ozivilisztája 100.000 írtra 
megy esztendőnként, a mi az ottani drága viszo­
nyokkal szemben aránylag igen kevés. Rendkívüli 
alkalmakkor, utazások idején stb. többet is meg­
szokott azonban szavazni az országgyűlés.

A királynak nincsen fiörököse, s ezért nagy 
az aggodalom, miként fog betöltetni halálával a 
trón. Leányai közül az egyik egy amerikai neje, 
de gyermektelen, a másik pedig egy skótnál v*n 
férjnél, de ennek is csak egy leánygyermeke van. 
Törvény szerint ezeket illetné atyjuk halálával 
a trón

Azonban a mily kevéssé szapora a k auakák 
népe nagyon valószínű, hogy nemsokára az egész 
törzs kihal, s nem lehetetlen, hogy a most Euró­
pában időző Kalakama király lesz köztük az utolsó 
uralkodó.
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,4mik volt ezi mezve s mellette egy csomag feküdt, melyre >
* volt résztélé kezekkel Írva, hogy „Édes Boldizsár bará- j 
?? Öjj át e levelekkel s magániratokkal telt csomagot \

ömsek Élj Boldogul !“ Az asztalon tekttdt még egy nyílt 1 
?-ajis melyet nejének irt, s melyben bocsánatot kér tét- 1 
Í1tri és’ azzal végzi, hogy „Gondolj néha ream !“ Kevéssel j 
késöt-b dr. Búzái és egy másik orvos érkeztek oda s konsta- 
ráftás hogy az öngyilkos a nyúlt agyat lőtte keresztül s

eWk néhány perczig fog élni. ügy is történt. Iszonya 
“ij uezni az érés férfin kétségbeesett küzdelmét a halállal;

küzdelem épen fél óráig tartott. Néhány pillanattal később 
megszűnt az érverés és Máriássy egy mély sóhajjal kiadta 
le ket Holttestét a Rókus-kórházba vitték, — a lakást pedig 
' hatóság, felvévén a leletet, lepecsételte.
3 ‘ „ Borzasztó halál. Zahara Pál árvamegyei
zojrilki születésű. 32 éves, nőtlen, napszámos, 9 éve, hogy a 

m&glódi utón levő L eehner-fele téglagyárban volt alkal- 
maj.A mint napszámos. Zahara mind g a gép körül volt el­
fogulva, soha sem tö tént semmi baja, azonban tegnap este 
‘ I urakor saját vigyázatlansága folytán keze az agyaggyuró 
-L nagy hajtószíja alá került, betanította a gép kerekei közé 
s bal karját a kerekek a szó szoros értelmében összemorzsol­
tak s a törzstől egészen leszakítottak. A szerencsétlen bor­
zasztó kínok között rögtön kiadta lelkét. A hamarosan elő­
hívóit dr. Apaticzky kér. orvos már nem adhatott segélyt. 
Zahara kihűlt testét a Rókns-kórház hullaházába szállítottak.

Samháa, művészet.
— A Krisztina városi színkörben 

vasárnap f. hó 17-én érdekes előadás lesz. Az orsz. 
íparesyesületnek három műkedvelő tagja fel fog 
jépui „A sárga esikó“-ban. Az illető műked­
velők föllépte, valamint a választott darab reméljük 
bírni f )g annyi vonzerővel, hogy egyszer tele házat 
is láthatunk a színkörben.

— Pálmay Ilka budapesti szerződtetésé­
ről a kolozsvári Magy. Polg. ezeket írja: Pálmai 
Ilkának szokásai közé tartozik, hogy valahányszor 
Budapestre megy, mindannyiszor szerződik a nép­
színházhoz, és pedig rendesen „három évre.“ Ko­
lozsvári kötelezettsége aztán megakadályozza abban, 
Hogy csak úgy kurtán-furcsán itt hagyja ezt a kö­
zönséget. mely annyira tűrhetetlen kitüntetésekkel 
szokta elbalmozni Pálmai asszonyt. A „három éves 
szerződésiből ez alkalommal sem lesz semmi, mert 
Pálmai I. jövő május hóig a kolozsvári színház 
szene dött tagja. _________

Fővárosi ügyek.
— Gazdálkodás. A főváros felirt a bel­

ügyminiszterhez, hogy engedné meg, miszerint a 
RÓkusz-kórház jövő évi költségvetésébe felvehessen 
mintegy kiienez ezer forintot javításokra, mivel 
163 ablak kijavítása és átalakítása vált szükségessé.
A belügyminiszter a fővároshoz leárkezeft válaszá­
ban kijelenté, hogy semmi szin alatt sem egyez­
hetik belé, hogy ezen javítások egy év terhére vi­
tessenek keresztül, legalább három évre osztassák 
ül a munka és költség. Sőt igyekezzék arra a fő­
város. hogy a kiadástól tán egészen megmenekül­
hessék ; tudvalevő, hogy az üllei-uti uj kórház ügye 
már oly stádiumban van, hogy annak építéséhez 
mihamarább hozzá lehet fogni s igy a Bókusz 
betegei oda költözvén, jól meg kell fontolni, nem 
haz e 9000 írt fölösleges költekezés. Tudni kell, 
hogy ezen szóban forgó ablak-munkák egy óv alatti 
keresztül vitele folytán a kórházi ápolási dijak te­
temesen megrágulnának.

— A jövő évi képviselő választói 
nevlajstromban előleges számítások szerint 22 ezer 
s néhány száz választó foglaltatik Budapesten. Hol­
napután telik le a felszólamlás! határidő, már ed­
dig is számos reklamáezio érkezett, leginkább a 
Terézváros két kerületéből.

Törvényszéki csarnok.
— Ordódy József sikkasztót ma hall­

gatta ki először Zsigmondovits vizsgálóbíró, 
ki előtt a terhére rótt bűn cselekményre nézve tö­
redelmes vallomást tett s védőjéül Győri fy Gyu­
la ügyvédet kérte. Azon hir, mintha a károsult 
ezég panaszát visszavonta volna, alaptalan, a meny­
nyiben a íenyitő törvényszéknél erről mitsem 
tudnak.

— Vógh Ignácz bűnügye kezel két évi 
viz-gálát után még mindig az elővizsgálat stádiu­
mában van, jóllehet a feljelentések, melyek kisbir­
tokosok földhitelintézetének Kiszámolása folyamán 
majdnem naponta érkeztek a törvényszékhez s a 
vizsgálat befejezését késleltették, már rég megszűn­
tek. Maga Tégh is elkészitó terjedelmes membrán- 
dumát, melyben ártatlanságát igyekszik kimutatni. 
Sárói Szabó vizsgáló biró e bonyolult s terjedelmes 
ügjben a tanúkihallgatást már teljesen befejezte s
* '.izsgálatot is ez évi szabadságidejének megkez­
dése előtt be fogja fejezni.

— A felfüggesztett rendőr tiszt­
viselők: Balogh Albin és Ghóczy István 
ügyében, kiket hivatalos hatalommali visszaélés 
vádja terhelt, ma hirdette ki a bpesti kir. tvszók 
vádlottak előtt a kir. tábla, mint másodbiróság íté­
letét, mely szerint az első bírósági felmentő Ítélet 
azzal hagyatott helyben, hogy a mennyiben fe­
gyelmi vétség látszik fennforogni, az összes iratok 
e iekintetbeni eljárás végett a főkapitánysághoz át- 
származtatandók. Ezen Ítéletben a felek, valamint 
most már a kir. ügyészség is megnyugodott.

TÁVIRATOK.
Mihályfaiva, jul. 13. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata). A margi- 
t a i kerületben a tegnapi pótválasztáson 
Baranyi Ödön kormánypárti H e g y esy 
Márton függetlenségi ellenében 433 szó­
többséggel képviselőnek választatott.

Makó, jul. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
iratai Becker János függetlenségi párti a nagy­
laki zbisztáson tegnap 830 szavazatot kapott, el­
lenfele a kormánypárti Szeberónyi Andor 
747-ef.

Észak-afrikai zavarok,
Konstantin, jul. 12. (Az „Egyet­

értés11 tudósítójának távirata.) Hivatalos 
értesítés szerint Alueriában 17 és 
Buffalóban 3 spanyolt öltek meg a 
fölkelők. Eddig több mint 8000 spanyol 
telepitvényes hagyta el Algírt.

Algír, jul. 12. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Bu Amema több 
mint 15,000 ember élén Teli ellen van 
útban. Seregét több ezer teve követi, me­
lyek hosszabb időre elégséges hadiszert 
hordanak.

Tunisz, julius 12. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Ali-Ben-Khalif a , a 
afiii lázadók vezére, Sanessi kaidaját főlszóli 
tóttá, a lázadásban részt venni. Egyúttal 500 lo­
vast is küldött, ki a kaida ellenszegülése után S a- 
nessit megtámadták, felgyújtották és több mint 
száz asszonyt és számtalan marhát raboltak el. A 
kaidénak sikerült megmenekülni.

Páris, jul. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tuniszból még most sem jelenthetnek annál 
kedvezőbb hirt, hogy Sfaxot szétlövőldőztók. Az 
mzurgensek erősen védelmezik magukat földhányás- 
bol épült sánczaik mögött a pánezólos hajók ellen. Szá- 
r-zíöldi támadás ramég nem kerülhetett a sor, mert a

csapatok nem titkolják rokonszenvüket a főlkelŐk 
iránt s a francziák közé lecsapó golyókat örömri- 
valgással fogadják. Könnyen érthető, hogy a fran- . 
cziák megszabadulni igyekeztek e szövetségesektől [ 
s csakhamar éltették őket láb alól. Időközben a ga- ' 
besiek is fellázadtak. A „Moniteur Universel“ egész i 
sorozatát közli az intriguáknak, melyekkel a kon- ' 
stantinápolyiak a franczia Afrikát inzurgálni akar- 1 
ják. a többi között elbeszéli a lap, hogy a szül- ! 
tán néhány nappal ezelőtt a tuniszi bejnek egy í 
emisszáriusát fogadta kihallgatáson. Mohammed- i 
es - Sadoknak ez a küldötte ezeket mondta j 
volna a szultánnak : a bej nem állhat el­
lene a franczia inváziónak, de nagyon óhajt­
ja, hogy a padisah ne értse félre érzelmeit. 
Tőle telhetőleg elő fogja készíteni a kedélyeket a 
megtorlás pillanatára. A tunisziak csak fegyvert és 
élelmet várnak s ha megkapják, oroszlánok mód­
jára fogják megtámadni az izlam és a kalifa 
elleneit.“

Páris, julius 13. A „Temps“ egyik távsür­
gönye jelenti, hogy Teli több részén gyúj­
togatások és gyilkosságok történtek. 
Tuniszban verekedés támadt a tuniszi katonák és 
algíri franczia alattvalók közt; az utóbbiak közül 
ketten megsebesültek.

Megmenekült spanyolok azt a hirt hozták, 
hogy még 22 fogoly van Bu-Amema kezei közt, a 
ki julius 10-ón este Sfizifán átvonult. — A láza­
dóknak Kreider ellen intézett támadása Bu-Amema 
főcsapatának mozdulatát kívánta maszkírozni, mely 
Daya-Koelon és Almayon át Ainti-Ferit irányában 
vette útját.

Szisztova, jul. 13. (Az „Egy été r- 
t é s* külön tudósítójának távirata.) A fe­
jedelem tiszteletére tegnap este a képvise­
lők, városi polgárok és papok fényes fák­
lyászenét adtak. A fejedelem a több ezer 
ember részvétele által impozánssá vált ün­
nepélyt a „Gr o 1 u p c s ik“ hajóról nézte 
végig, melyen állandóan tartózkodik. Alig 
foglalt állást a menet, Jurkovies fel­
lépett a számára rögtönzött emelvényre 
s onnan a fejedelemhez fordulva a kö­
vetkezőket mondta: „Kegyelmes feje­
delem , a nép engem bízott meg, 
isten szabad ege alatt ünnepélyesen el­
mondani, hogy a bulgár nemzet csak veled 
akar menni. Vezess tehát minket, mi biza­
lommal s alattvalói hódolattal követünk. “ 
Viharos „hurráh“ kiáltások hangzottak fel 
ezután a nép közt, m ntegy igazolásául az 
elmondott szavaknak. A lelkesültség kitö­
rései meg-megujultak s a zaj csak akkor 
csendesült le, mikor a fejedelem jeli 
adott, hogy szólni kíván. A feje­
delem ezeket mondta: „Köszönöm érzel­
meitek nemes nyilvánulását, kívánom, hogy 
kedvelt bulgár nemzetem nagy és boldog 
legyen!“ E beszédet is szűnni nem akaró 
hurrázás Követte. Azután az orosz főkon­
zul lakása elé vonult a menet, hol Orosz­
ország mellett nagy tüntetést rendeztek.

Szisztovo, julius 13. A fejedelem julius 
11-én érkezett ide Várnából; előbb Pravadiban 
időzött, ahol a katonai, polgári és egyházi hatósá­
gok ünnepélyes fogadásban, és a lakosság lelke­
sült tüntetésekben részesítek őt. a fejedelem a 
különféle vallásfelekezethez tartozók által lelkes 
kiáltásokkal fogadtatva, meglátogatta a templo­
mokat, mecseteket és iskolákat. Az ozsonna 
után a fejedelem, kisérve a néptömeg örömri- 
valgásaitól, a pályaudvarba hajtatott, Tegnap 
Szisztovóban a fejedelem fogadta az exarchát és 
a diplomáciai testület itt székelő összes tagjait. 
Thielau követ, a diplomacziai testület legidősebb 
tagja, tartá a beszédet, a melyben üdvözli a feje­
delmet és kijelenti, hogy Európa képviselői, a 
nagy nemzetgyűlés összeülésónek előestéjén, a leg- 
őszmtébb óhajnak adnak kifejezést a fejedelem 
és az ország közt létrejövő egyetértés iránt, mely 
feloldatlan kapocs maradjon, Európa Sándor fe­
jedelem személyében látja a biztosítékot Bulgá­
riának a haladás pályáján való boldog fejlődé­
sére, a rend és a nyugalom fenntartására nézve. 
A fejedelem válaszolt és kijelentette, hogy bol­
dognak érzi magát, a midőn ilyen kiváló fontos 
alkalommal maga körül látja a külföldi hatalmak 
képviselőit; nem kételkedik abban, hogy Bulgária 
a haladás pályáján haladva, igazolni fogja az 
Európa által benne helyezett bizalmat és az iránta 
tanúsított rokonszenves érzelmeket. A fejedelem 
szerencsének tartja, hogy a jelenlevő külföldi 
képviselők megállapíthatták, hogy tulajdonképen mi 
a nemzet akarata; végül köszönetét fejezi ki az 
iránta, a bolgár nemzetre nézve oly nagy fontos­
ságú válság közepette tanúsított élénk rokon- 
szén vért.

Szisztova, jul. 13. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata.) A 
fejedelemnek a nemzetgyűlés elé terjesztett 
föltételei szószerint igy hangzanak;

1. czikk. A fejedelem hét évi időtar­
tamra rendkívüli hatalommal ruháztatik fel 
s ennek értelmében rendeleteket bocsáthat 
ki, melyek által uj intézményeket, hiv életbe 
minő az államtanács, a belügyi kormány­
zat minden ágában javításokat hoz be, s a 
kormányzás rendes menetét biztosítja.

2. czikk. A nemzetgyűlés ez évi ren­
des ülésszaka fölfüggesztetik. Az ez évre 
megszavazott költségvetés a jövő évre is 
érvényben marad.

3. czikk. A fejedelemnek jogában áll 
a nagy nemzetgyűlést ad hoc, vagyis az 
alkotmánynak az alkotott intézmények és 
tett tapasztalatok alapján való revíziója 
czéljából a hét év lefolyása előtt össze­
hívni.

Konstantinápoly, jul. 13.(Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Az angol 
kormánj felvilágosítást kért a portától az 
artai kormányzó eljárása felől, ki két órán 
át vonakodott a kikötőbe bocsátani azt a 
gőzhajót, mely a nemzetközi bizottságot 
vitte Artába s Hamley tábornok, angol 
meghatalmazott tiszteletére Britannia lobo­
góját tűzte ki.

Pétervár, jul. 13. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Naponkint 
érkeznek Jób-posták Novgorod vidékéről, 
hol borzasztó pusztításokat tesz a marha­
vész, mely a közegészségi szabályok elha­

nyagolása folytán már-már pestissé fajult 
s ezrével szedi áldozatát az emberek kö- ; 
zül. A falusi nép a helyett, hogy a szabá- i 
lyokat követné, a marhavészben elhullt ál­
latokat nyúzza s tömegesen zarándokol 
Novgorodba, mert azt hiszi, hogy a boldogsá- 
gos szűz elhárítja a veszedelmet. A nép a 
szűz képét Novgorodból a falura akarja 
vinni. Izidor metropolita megengedte a 
kép elvitelét, mert a kormány lázadástól 
tart. A czernichovi kormányzóság lakosai 
közt ezrével vándorolnak önszántukból a 
szibériai falvakba, de csakhamar kétségbe­
esetten térnek vissza. A szegény nép hasz­
talan sürgeti a kormány segítségét, mert 
a korrumpált tisztviselők eltitkolják a ba- 

_ okát.
Brüsszel, junius 13. A kamara mai üléséé 

Janson a választási reform vitájában elvtársai 
nevében kijelenti, hogy a kormányelnök tegnapi 
nyilatkozata következtében ő és társai a kormány 
javaslata mellett fognsk szavazni. A ház ennak 
i oly tán a Janson és még mások által előterjesztett 
módosításokat a központi bizottsághoz utasította.

Pétervár, jul. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Itteni diplomáczlai körökben az európai 
Juna-b izo ttságra vonatkozólag az a hir me­
rült fel, hogy az Ansztri a-M agyar ország 
és Anglia közötti viszályban Oroszország hihető- 
eg Ausztria pártjára fog állani.

Bukarest, jul. 13. (az „Egyetértő s“ tu­
dósítójának távirata.) Balaceanut, Románia bé­
csi követét ide hívták. Kalimaki-Catargi her- 
czeget hir szerint párisi követté nevezik ki.

Pétervár, jul. 13. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az orosz hadügyi budget jelentékeny leszál­
lításáról jelentik újabban, hogy a megtakarítandó 
összeg egészben 33 milliót fog kitenni. A főbb té­
teleknél előfordul ó^törléek a következők: tízmillió 
volt előirányozva az osztrák és német határokon 
teendő erődítési munkálatokra ; ezeket W a m o v- 
s z k y hadügyminiszter fölöslegeseknek tartja, 
s a tiz millió töröltetik. — A tengerészeti 
minisztérium személyi kiadásából 85,000 rubelt 
törölnek. — A hadügyi budgetben eszközlött tör­
ések azt mutatják, hogy Oroszország kifelé békés 

politikát akar folytatni s belügyei rendezését tartja 
szem előtt. — Ignatiev befolyása növekvő­
ben van: ő jelenleg Pobedonoseze- 
v e t is megelőzte rangban, mindazáltal aligha 
valósíthatja meg azt a tervét, hogy alkinezellárrá 
nevezzék ki, minthogy e tervet külföldön sokan 
ellenzik. Pobedonosczev, ki Ignatiev növekvő be­
folyását és tevékenységének szabadelvű irányát 
rósz szemmel nézi, azon törekszik, hogy Dondu- 
rov-Korzakov herczeget vigyj be a kabinetbe, ki­
jén támogatót vél nyerni.

Prága, jul. 13. Az akadémiai szená­
tus elhatározta, hogy azon cseh egyetemi 
íallgatók közül, kik a legutóbbi kihágá­
sokban résztvettek, egyet az összes osztrák 
egyetemekből, hármat a prágai egyetemből 
örökre való kirekesztéssel, hármat több 
félévre való reagálással és a többieket 
megrovással fogja megbüntetni.

Róma, jul. 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Roncetti, a müncheni pápai nunczius néhány 
nap óta itt időzik. A „Fanfulla“ azt Írja, hogy a 
nunczius útja összefüggésben van a tanácskozások­
kal, melyek Németország s a pápai kúria közt 
folynak, az olasz és külföldi lapokban az a hir 
járta a minap, hogy M a c e i o t, Olaszország tu­
niszi konzulját Triesztbe fogják áthelyezni, a „Di- 
rittó“ megczáfolja e hirt s azt mondja, hogy az 
olasz kormánynak egyelőre eszeágában sincs Mac- 
c i ónak másutt nyújtani alkalmazást. A kormány 
a napokban küldte szét a szokásos meghivókatkat, 
melyekben felszólítja a hatalmakat, hogy képvisel­
tessék magukat az idei nagy hadgyakorlatokon.

Berlin, julius 13. A „Provinzial Correspon­
ded“ a Görögországnak átengedett terület kiszolgálta­
tása alkalmából azt írja: Biztosan elvárható, hogy a 
határszabályozási munkát, melyet már tényleg meg­
kezdték, ezentúl is békességben fogják folytatni és be­
végezni. A béke után való általános óhaj lassanként be­
teljesedik a berlini szerződés alkalmazása által,még pe 
dig akként, hogy joggal remélni lehet, hogy a berlini 
szerződés ezentúl is a még elintézetlen kérdésekre, 
valamint általános jelentőségére nézve, az európai 
hatalmak közt uralkodó kölcsönös bizalom kapcsául 
fog szolgálni.“

Trieszt, julius 13. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Az ő felsége nevében a Mi- 
ramari kastélyban rendezett diszebéd programm- 
szerüleg folyt le. P r éti s báró, Trieszt helytar­
tója angol nyelven mondotta az első toasztot az 
angol királynéra; Seymour angol tengernagy a 
császár-királyt éltette. A diszebéden 67 személy 
vett részt. Ma az „Alexandra“ nevű angol ten­
gernagyi fregáton nagyszerű tánczmulatság ren- 
deztetik.

Konstantinápoly, jul. 13. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A szultángyil kossági 
perben elitéitek ügyében a szultán határo­
zatának közzétételét holnapra, mint a nagy 
vallásünnep első napjára várják.

Prága, julius 13. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az egyetemi irodában ma 
dó.előtt hirdették ki az egyetem tanáesitéletét, 
melyet a zavargásokban részt vett tanulók ellen 
hozott. Egy jogászt, két orvosnövendéket s egy 
bölcsészt mindenkorra kizártak a prágai egyetem­
től ; két jogászt négy tanfolyamtól eltiltottak, hár­
mat pedig szigorúan megdorgáltak.

Brüsszel, jul. 13. (Az „Egy e tért és“ tu­
dósítójának távira.) A „Neue Freie Presse“ jelen­
tése : Frére-Orbannak tegnap mondott re­
mek s a szabadság szellemétől áthatott kamarai 
beszéde teljesen tisztázta a parlamentáris hely­
zetet. A szélsőbal beleegyezett a választási re­
formok elhalasztásába, miután a miniszterelnök 
formálisan elismerte, hogy a kérdés a napirenden 
kell hogy maradjon s mielőbb megoldassék, mert 
Belgium ezáltal még szabadabbá lenne.

Berlin, julius 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Bitter pénzügyminiszter bukásáról be­
szélnek. A miniszter, ki jelenleg keleti Poroszor­
szágban időz, a mende-monda szerint nagyon ki­
csinyesen bánt a monopóliummal s ez Bismarck 
herczegnek bosszantására szolgált, Bitter külön­
ben a kanczellárnsk azok közé a munkatársai 
közé tartozik, kik mindenkor talpra esnek. 
Már nem egyszer vonta magára B i s- 
marék rosszalását, de csakhamar meg­
tudtak egymással békülni. Sokkal hihetőbb 
volna az a hir, mely Luciusnak, a 
fóldmivelósi miniszternek visszalépését hirdetné, 
mert ez nem igen ért egyet a kanczellár közgaz­
dasági politikájával. Csakhogy Lucius a szabad- 
konzervatívok közül -aló, kik szintén sajnálni kez­

dik, hogy nézeteik némely dologban elütöttek Bis­
marckéitól. Most együtt munkálkodnak a konzerva- 
tivekLsl s ullramontánokkal és feledtetni igyekez­
nek, hogy Falk, a kultuszminiszter szintén közé­
jük tartmoit valaha.

Becs. inl. 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
Pol. Carrespondenznek egy Pótervárról érkezett 
inspirált levele hangsúlyozza az orosz-angol tv.zony 
növekedő bizalmasságát s i g n a ti e t f-m-k v.i- 
lajuo '.itja a közeledés érdemét, mert ő aján­
lotta a cí.áinak, hogy szakítson az elsrigetelség 
ts távolmaradás rendszerével, s ezáltal jóté­
kony változást idézett elő az orosz nép hangira­
tában. A levél arról biztosit, hogy a pórkérdésben 
egybehívott enquete közel áll súlyos feladatának 
szerencsés megoldásához s konstatálja, hogy I g- 
natieff és Giers tökéletesen egyetértenek 
úgy a Bulgáriával szemben tanúsított magatartást 
illetőleg, valamint a Vatikánnal folytatott tanács­
kozások dolgában.

Washington, julius 13. A ma reggel 
8V2 órakor közzétett orvosi jelentés sze­
rint Gra rfiel d elnök egészségi állapota 
kedvező.

Brüsszel, julius 13. A kamara a következő 
napirend elfogadásával utasitá Janson módosítását 
a központi bizottsághoz : „ \ kamara tudomásul
véve a kormány nyilatkozatát, a központi bizott­
sághoz utasítja Janson indítványát. A ház 72 
szavazattal 58 ellenében fogadta el ezt a napi­
rendet.

Páris, julius 13. A holnapi nemzeti ünne­
pély alkalmából az összes utezák fel vannak lo­
bogózva.

Pétervár. jul. 13. (az „Egyetértés“ 
távirata.) a Pol. Corr. jelenti: Oroszország és a 
Vatikán közt újabb mstrukeziók alapján folynak a 
tárgyalások. Lehetséges, hogy az orosz képviselő­
ket, Butan j evet és Mosszolovota ré­
gibb és tapasztaltabb émberekkei helyettesítik vagy 
instrukeziók átvétele végett Pétervárra ezitálják. A 
megbízottak elutazása Rómából semmi esetre sem 
jelenti a tárgyalásom végleges megszakítását.

M«MEga*daságI táviratok.
Bécs, julius 13. (Az „Egyetértés“ táv­

irata) Ma kezdődött meg az uj olasz járadékra az 
aláírás. A jegyzés tudvalevőleg kizárólag Londonban 
történik, de itteni intézetek is fogadnak el Lón- 
dóéira bejelentéseket. Ma délelőtt az oszirák föld 
hitelintézetnél kerek 20 millió frank, az angol-osz­
trák banknál kerek 10 millió frank jelentetett be.

Róma, julius 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
Gioraale dei üavori Pubbliei“ szeriot a minisztérium 1881 
első felében 507 építési engedélyt adott ki mi 77 
milliónyi összegnek felel meg és 102 vasúti tervet vizsgáit 
*»'eg, melyek 1113 kilométernyi vonalra terjednek ki és 189 
millió érléket képviselnek. Jelenleg 113 kilométernyi lóvo- 
"utu vasút és 960 kilométernyi göztramway van forgalom­
ban, 17l kilométer építés alatt van és 1384 kilométer ter­
vezve.

München, ji.lius 13 (Az „Egyetértés" távirata) 
Az Ausztna-Magyarországíól való marhabevitel ellen fenn­
álló tilalom legközelebb meg fog szüntettetni.

Tepiicz, jul. 13. (Az .Egyetértés“ tudósilójának 
távira! A dux-bcdenbaehi vasat igazgatótanácsának tegnapi 
ülésén az elsőbbségek konvertálása negatív ítéltetett meg, de 
a legközelebbi ülésén ismét vita tárgyát fogja képezni.

Pétervár, jul. 13. (Az „Egye t éltes“ tudósítójának 
távirata.) Az oros_ birodalmi bank reorganizaeziója most már 
nemsokára vegre fog hajtatni és pedig, mint a „Porjadok" 
hozzá teszi, az angol bank mintájára. Különös figyelem for- 
dittatik e közben az orosz valuta helyreállítására és pedig a 
rubel éltékének emelése által.

tóépet értéktőzsde.
Előtőzsde.

Bécs, julius 13. (Az „Egyetértés“ távirata). A 
mai előtőzsde üzlettelen maradt és csak egyes kötések jöttek 
létre az alább felsorolt értékekből, mi közben az irány lanyha 
maradt. A párisi tőzsde lanyha magatartása valmint a német 
piaezok reagáló mozgalma az itteni tőzsdén az árfolyamok 
gyengülését idézték elő és a hangulat annál nyomottabb 
volt, mert az oroszországi dögvészről és a tuniszi esemé­
nyekről érkezett hírek kellemetlenül hatottak. Nagyobb árfo­
lyamgyengülést szenvedtek á’lamvasut -észvények, de más 
vasutak is gyengültek. Valuták szilárdak.

II órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 356 — ’ 
angol-osztrák bank 151.50, uniohank 141.90, bankegyesulet
------ , magyar hitelbank osztrák államvasut
349.—, osztrák papirjáradék —magyar papír 
járadék —, magyar 4/0°-os aranyjáradék 
—, 20 frankos arany 9 30V8. tramway —.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde ugyanazt a stagnáeziót és kedvtelen 

hangulatot mutatta.
Jegyeztetik: osztrák bitelrészvény 356. —, • 

bank egyesület 134 75, unió bank 14180, magyar hi­
telbank 353.—. tramway, 2 5.—, államvasut 849.25 — 
Károly-Lajos. vasút 321.—. magyar 40/0-os .—, magy 
aranyjáradék —. 20 frankos arany 9 301/,.

Később a forgalom még mindig fennakadt és az árfo­
lyamok főleg sorompóértékekben nyomottak, mig a eoulissa- 
értékek változatlanok és mozgalomnélküliek. Bányaértékekben 
áz irány szintén lanyha.

Jegyeznek: Oszt. hitel részvény 355.50, magy 
hitelbank 352.75, angol-osztrák bank 150.75, unió-bank 
141.90, bank-egyesület 1-34.70,train way 215.25, osztrás államv. 
349.—, Károly-Laios vasat 321—, lombard —, észak- 
nyugati vasút 217.—, elbavöigyi vasút —, k a s s a- 
oderbergi vasat —.—, erdélyi vasút —. 
gőzhajó rész; 626 —, osztr. papirjáradék —, m a- 
g y a r 6%-os aranyjáradék —.—, magy a r 4%-os 
arany) áradák 90.75. magyar papirjáradék 
—tiszai sorsj egy —, magy. nyeremény 
kölcsön birodalmi márka 57.12VS, Napoleond’or
9.32.

2 érakor zárulnak: osztrák bitelrészvény 355.60, an- 
gol-osztr. Dane 150.80, saic bank 142.—, baukegyesület 134.60. 
magyar hitelbank ^52.75, osztrák államvasut 349.—, 
Károly Lajos vasat 391.- , gőz,hajózási részvény 626. —, 
Lloyd 676. észak-nyugati vasút 216.25, elbavöigyi v.-s. 
—, t-amway 205.75. lombard 122.50. osztrák papir- 
járadét • 7.17— osztrák arany)áradok 93.8% magyar 
arany) áraink 11780, 1861-iki sorsjegy —, község 
sorsjegy 123.50, 20 franko? arany 9.32, birodalmi márka 
67.12%

'/-árlatkor következő jegyzések történtek:
S56íí*. julius 13. M íöldtehem kötv 100.25. erdély 

föld kőt? 101 — magy. záloglevél 103.25, erdélyi vasút 
167 75 aiagy. kel. vasút 97 50, magy. sorsjegy 125.2ö, szö- 
iődézsma 97.50, aranyjáradék 317.35, magy. vasúti köleoö« 
134.20, magy. hitel 352.75. alföld 175 magy. északkeleti 
vasút 165.75 kel. vasút elsőbsőb. P2.> 0, tiszai vasúi 247.50, 
magy. leszámítoló bank —.—, kassa-oderbargi vasút 349 50 
tiszavölgyi sorsjegyek 115 —. magyar papiij- 90.55.

Bő<es, julius 13 Hitslrészvéay 3o5.70, lombard 122 — 
wanviár 93 75. London 11715 gaiíeziai 320 65, 1864-se 
176.35, 1860-as 132.75 nemzeti bank 836 — angol-osztrák 
150 75, államvasut 849.—, Napoleond’or 9 32— járadék 
77.15. hitelsorsjegy 180.76 arany 5.51—, ezüst járatéi 
78,10 Nyomott.

Bécs, julius 13. Hitelrészvény 356.60, magyar hitel 
—, lombard —,—, ItSl-es —.—, magyar jár. —,—. 
járadék 77.22, magy. pap.rj. —, galicziai 322.50, angol 
osztrák —, allamvasut 351.—, 1860-as — , magyar
sorsjegy —, Napoleond’or —, uniobank —, osztr. 
aranyjáradék —.—. Csendes.

Délutáni és esti magánforgalom
Bécs, julius 13. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Délután párisi árfolyamokra az irány javult.
Öt órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 356 után 

356 60, osztrák papirjáradék 77.20—77.26.
Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 356.60, 

osztrák papirjáradék 77.22%.
Kilenc? órai zárlat: osztrák hitelrészvény 356.70 

után 356, osztrák papirjáradék 77.17%. Az irány ki nem 
elégítő, frankfurti jelentésekre gyengébb.

Bécsi gabuatőzsde,
Bécs, julius 13 (Az „Egyetértés“ tu- 

dósitójáaak távirata.) A már tegnap este eigyen- 
gült irány ma még lanyhább lett.

Búza őszre 11.15 írton köttetett, zárul 
11.15—11.17. Búza tavaszra 11.38—11.40 frt.

Tengeri julius—augusztusra 6.42—6 45, au­
gusztus—szeptemberre 6.50—6 5272-

Zab őszre 6.87—6.90, tavaszra 7.10—7.15 írt.
Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 11.12 

—11.15, tavaszra 11.35—11.40, tengeri julius- 
augusztusra 6.42—6.45, augusztus-szeptemberre 
6.52—6.57, zab őszre 6.90—6.92, tavaszra 7.15 —

7.177a, magyar rozs 10—10.50, kereskedelmi 
zab 6.60—6.70. kész tengeri 6.50—6 55.

Szesz E czikk árai ma jelentékeny változás 
nélkül maradtak. Kész gabonaszesz 34.50 hton ’ 
adatott el.

Kész áruban tegnap este következők adat­
tak el: 800 mm 71 kilós bácskai búza 12 írton 
3 hóra Ebenfurth, 500 mm. a!ár, ddl izerb buzit 
11.60 frt kivitelre és 400 mm. szokvány-mza 11 75 
trr Becsben.

Ma csekély a forgalom, eladások edd igeié 
nem jöttek létre.

A mai árak 100 kilóki nt Becsben:
Bnza: 72—79 kilós fioorn piros 12.20 —

13.60, 73—78 kilós zománezos és sárga 11 40— 
12.30. 75—71 kilós oláh 11 — 12, 15 — 18 kilói 
szerb 11 dO—12 frt.

ROZS : 67-72 kilós 10-10.75 frí.
Zab: kereskedelmi 6.70—6.80, finom roslá't 

7.30 trtc-fl.
Tenofcfi 6 45—6.55 frt.
Délután a gi’oonaüzlet kevés: é élénk, búza 

őszre 11.05—11.077g, tavaszra 11.30 név; g: ten­
geri julius — augusztusra 6 40—6.42ys. augusztus — 
szeptemberre 6.50—6.5273. zab őszre 6.90—6.92' 
tavaszra 7,10—7.127,,

Kész búzában délután valamivel ó’énkebb az 
üzlet. Jtilid&tott szerbiai búza 2600 nun. 75%, 
k. 11.80 frt Bécs, a kivitel részére; szerbiai alá­
rendelt 500 mm. 11.95 frt; egy (étel szerbiai 11.60 
frt, mind Bécsben. Egy tétel első rendű marchí Idi 
13.25 frt, Becs, nyugoti vasút.

Rozs lanyha, el adatott dunai áru 400 mm. 
70.5 k. 10.20 írt Bécs.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, julius 13. (ás. „E g y e t é • t i> * u 

détitójának távirata.) A hangulat kedvtelen, zárlat fele 
valamivel javult. Valuták és váltók változatlanok. V.. :. 
donra 117—117%, olasz piaezokra 46.10 —46.20, Napoku: 
d’or 9.28%—9.29%, májusi járadék 77.25—77.35, m •»- 
gyár 6% - o s aranyjáradék 117 25 117-0, 
magyar 4%- kos arany járadék tifi . 
—907/s, osztrák hitelrészvéay 355.50—356.50, Lloyd 676 — 
680, olasz járadék 91.25.

Berlin, jul. 13. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) A párisi baisse franczia értékekben csakis berlini 
eladások által idéztetett elő, ez lehangolta a tegnapi utótőzs­
dén az egész piaezor. Ma kezdetben nem lanyha a uí»»-..'..it­
tas, bár az árfolyamok gyengébbek, sőt államvasut naut vt- 
telkedv is mutatkozott, d* az üzlet nagyon mérsékelt Hitel- 
részvények gyengék, galicziai vasút Kezdetben vá.-á-.iásokra 
emelkedett Oroszok és orosz jegyek szilárd Parisban állító­
lag egy kottzorczium alakult volna ,t rubel és harmadik 
keleti kölcsön részére, mely görög, török és orosz ezenekből 
áll. Futólagos csekély megszilárdulás után zárlat gyenge.

Berlin, julius 13. Vasutak, bmkok többnyire gyengéb­
bek. vroszok tartvák. Zárlat javult.

(Zárlat.) Papirjáradék 67.2'j, magyar járadék 10? 50. 
1877. 10 milliós kölcsön 81.50, bitelrészvény 62a.—, :o . - 
hard 214.50, kassa-oderberg 65.40, orosz papi pénz 211.65, 
ezüst járadék 68.20, kei. vasút e söbba. k: tv. 66.80, áibisva:-. 
ut 6j 4.50, galii>7: i 140.50. romániai 6425, váltóarfoljam 
Bécare 173 8u. Hiavi zik.

Frankfurt, juPus 15 (Az „Egyetértés“ tudósótájá­
nak távirata )A h ,a„ dat szilárd, az üzérkedés! értekek javultak, 
főleg államvasut cáriéi jelentésekre magasabb. Összes mellek- 
értékek még gye. ?eő, árfolyamok többnyire jelentékenyen 
csökkentek. Medié-ltguidaeaő n»gyon könnyű. Osztrák imi-l- 
részvény 311.12, államvasut 308, galicziai 282.i .
magyar 4%-<-s a rauyj áradéi 7981, váltó 
Becsre 175.15, Urnáénta 20.50%. Parisra 81.2 , ész ... 
nyugati vasút 188.50, Ferenez-József vasút 16 .12, cseh nyu­
gati vasút 27z.l2

Frankfurt« jnllus 13. (Zártat ) Papira; 6718, 
osztr. aranyjár. 8193, osztr. hitebwveax 31!) 25 « - 
államvasut ‘ 306.50, iombard 106,75, magy. gal. varat 
—, váltóárfolyam Becsre 147.60, ezüstjára-dé? .318
m»gy. aranyjár. 102.50, osztr. bankrészvény ,27—
284 37 Erzsébet nyugati vasút 184 75, magyar papírja:. 
—,—, Tiszai vasút elsőbbs. —. Nyomott.

Páris, julius 13. (Az „Egyetértés- tud - 
tójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 119.37, mag ,
6%-os aranyj áradéi 101*/m m -agya t 4%-c s 
arany járadék 78’/,„ osztrák aLantvasnt 755, lumbaid 
271, orosz 93%g, olasz 91.15, török 15.70, egyptomi 895, 
spanyol 25%, ottoman bank 647.60,osztrák tartomány) . 
825. Fedezési és vélemény vásárlásokra javult. A back nem 
fogja a leszámítolási kamatlábot fölemelni.

Fárle» julius 13. (Zariatj ö%-o= évjár. 85.50, 
Leütési évjáradék 86 80 (szelvény nélkül), . lombard 271 
magyar aranyjáradék 10150, 6%-cs évjáradők -19 35 
osztrák államvssní 752—, földhitel 886.—, osztrák 
jár 81 50. Szilárd.

New-York, julius 12. (Kabelsürgöuy.) Váltó Bei - 
Imre 4oO márka után (60 napi látra) 94%, — Valló 
Londonra 4.83%. — Váltó Parisra 5.20%. — Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 102%. — Négyszázalékos tőkésített bölcsön 
161%. Erie-vasüt 43%.

KüíföMi árutőzsdék;.
Trieszt, julius 13. (As „Egyetértő s“ tudó- 

sitójának távirata.) Kávé, «inkor és p e t r o- 
1 e u m változatlanul esendez. Szesz 27.50, olasz
búza 11.65.

Páris, julius 13. (Zárlat.) Búza f hóra 57 75 
frank (— 12 frt 85 kr), augusztusra 27.60 frank ;= 12 ét 
78 kr \ szept.- októberre 27.60 frank (— 12 fr' 78 kr), utolsó 
4 hóra 27.60 frank (= )2 frt 78 kr), Liszt f ama 
66.25 frank (— 19 frt 29 kr), augusztusra 65.25 i, -A 
( — 19 frt — kr), szept.—októberre 6v.30 frank (- 17 fn 56
kr), utolsó 4 hóra 59.75 frank (— 17 fn 40 kr.) -- Olaj 
f. hóra 76 75 frank (— 35 frt 48 kr), augusztusra 77,— 
frank (— 35 frt 65 kr), utolsó 4 hóra 78 25 frank f - 36 
frt 23 kr.) 1882 első 4 hóra 78.50 frank (— 86 fit 24 kr). 
Szesz f. hova 63 50 frank (— 29 frt 40 kr), augusztusra 
63 — frank (= 29 frt 17 kr), szeptember —frank 
(= — frt — kr). októbertől i hóra 59.75 iráni ( 97 irt
66 kr.)

Liszt lanyha, többi csendes. Időjárás meleg 
Átszámítás) árfolyam: 100 frank 46 frt 27 k*
Szállítási dij Budapest — Páris 8 27 frank •? fn & 

kr.) Bécs—Paris V u7 frank 3.28 irt.
Bérli«, jul. 13. (Zárlat.) Búza julius augusztus 

208.— márka (— 11 frt 8í kr), szeptember—ubtota; re 
207.— márka (— 11 frt 80 kr.) — Rozs helyben 1-6 
mark;* (10 frt 60 kr), júliusra 177 — marka ( 10 in « 9
kr), jul.—augusztusra 168.— márka (— 9 frí 58 
szeptember—októberre 161— márka ( - 9 frt 18 kr). — 
Zab julius hóra 142.— márka (=. 8 frt, 09 kr), jut — 
augusltasra 141.— márka (-» 8 frt 04 kr). •- Olaj hely­
ben 63.20 márka (—- 30 fit 32 kr) jul. —augusztus. * ' él- 
márka (-=30 frt 21 kr), szeptember - októberre f.S .- mart a 
(-- 30 frt 32 kr). — Szesz helyben 55.60 márka (- .1
frt 69 kr), julius-augusztusra 55.50 márka t - 31 frt í;i 
kr), augusztus szeptemberre 55 50 tnárka(— 31 frt 63 kr), 
szeptember ok:»“-" «re 5360 márka (= 30 írt 55 kr).

ntszáia».folyam: 100 márka (== 57 frt — ki) 
Szállitáti jij Budapest-Berlin 3.93 márka 2.5- 

Bées-Berlin 3.54 wirk» 1 írt 85 kr.
Siettfa, j”l. 13. Búza június -augusztusra 217. - 

márka (— 12 Pi 27 kri, julius—augusztusra 207. - már' i 
(= 11 frt 80 kr), '...ac —márka ( - - frt — kr). 
Rozs junius nó-a 178.— márka (-- IC frt 15 kr), IU" 
íius—augusztus.a 167.55 márka (- 9 frt 54 l.r), 'ísz-e
159.50 márka ( - 9 frl 39 kr). Olaj őszre 54 — ;; r- 
ka (-— 39 fit 73 ki;, tavaszra 56 — márka (= fii frj 92 
kr). Szesz helyben 55 60 márka (-. 31 frt 69 ki; ni- 
lius- augus tusra 55 70 márka (•=» Sj frt 75 kr), augészt - 
szeptemberre 57.— márka (— 32 frt 49 kr),' őszre 54.— 
márka (— 30 frt 78 kr) Repezu őszre 2.51 ( «4
frt 48 kr).

Átszámitási árfolyam ICO mtrka = 57 frt — kr 
Szállítási dij: Budapest-Stettin: 4 81 márka ( - 

2 frt 21 kr.)
Köln, julius 13. Búza juiiusra 22.15. m. < •. 

12 frt 63 kr), novemberre 21.05. 111. (— 12 frt 
Rozs júliusra 18.''5 m. (= 10 frt 89 kr). uovemi*. 
16.10 m. (= 9 frt 18 kr). Olaj helyben 99.40 m 1 :’■)
frt 62 kr), októberre 28.60 m. (— 32 frt 60 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka (— 57 frt _ i-r ,
Szállítási dij: Budapest—Köln 5.95 márka — fn 

50 krajozár.
Amsterdam, julius 13 Búza folvó hóra — 

hollandi frt (— — frt — kr.) Rozs október hóra 194"' 
landi frt (— 8 frt 95 kr.) Máreziusra 183 — holla-*' f-t 
(— 8 frt 44 kr). Repeze őszre 344 holla,,di frt <=- 11 
frt 89 kr.) tavaszra 354 hollandi frt (— 14 frt 29 k )

Átszámítást árfolyam: ICO hollandi (-“• 9(Í r r;,7 
90 kr.!

petroleum Philadelphiában 
búza 126. —Búza folyó

leuiu, New-Yorkban 8.-
— Liszt 5 — Piros őszi___ _____
126V« augusztusra 123-, szeptemberre 122% ..." 
g e r i 55. — Cinket (Fat refining Mos.iovsd.os) ;» 
Rió k á 7 é l1 4 *- Zsil(Wilcox) 12%. — Gabona! av 
dij amerikai bushelkint Észak-Ainerikából Anglia vain,.
kikötőjébe vagy az ezekkel agy magasságon 
tálig kikötőkbe 4%. — (fisi* ' k'sir hanirV 12 
heiabti 3000 bál.

í.-kvó L. '•



[| SCHEIBER C. és PIAI
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ci. i£!f. hídmérleg és gépgyárosok
151via p )»t, váczl-ut 17. szám
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ezennel ajánlják kitűnőnek elismert gyártmányukat
egyensúly-, tizedes-, szíizatíos-, gabona-, 
mésxitros- és barom-mérlegeket, snlyo- 
kut, lirinértékeket, máltdarálók, séda- 
ráltik, borprések, bor forgatók, csava­

rokat stb. stb.
Árjegyzék ingyen és bérmenten. 2071

Hiíld-szobák
2 Chiffon.
2 nyoBzolya.
2 éjjeli szekrény.
1 mosdó „

L eaoport .... 80—120 írt
II. csoport ....130—150 frt

III. esopert ...160—200 frt
IV. esoport ... 9ü0—3C0 frt 
T. esoport ...300— 600 fit |
Vidéki megrendelések pontosan és 

mellett. Csomagolás A%,

Bútor-eladás
kerepes! bazár, a nemzeti színházzal szemközt.

HÖHST HAVID
ajánlja dustartalmn raktárát 
mindennemű asstalos és kár­
pitos bátorokból a legfino­
mabb, valamint a közönséges 
minőségből a legolesóbb, alant 
jegyzett gyári árakon nagy­
tan és kicsinyben. — Szál­
lodai, fürdői és menyasszo­
nyi kiállítások jutányosán el­
fogadtatnak és gyorsan esz­

közöltetnek.

ÁBJEGYZÉK:

Ebédlő-szobit k.
1 kredenez pohárszék.
1 ebédlő-asztal.
6 ebédlő-szék.
1 tükör, 1 ottomán.

I. csoport ... 100—150 frt
II. esoport ... 160—200 frt

III. csoport... 220—250 frt
IV. csoport ... 260-300 frt 
V esoport ... 300— 800 frt

lelkiismereleien l.ljesitletnek 2Ü°/e 
Ábrákkal ellá*frtt_árjcgyxékel~f.t kist'

, %
Iäc^Si.iám"1

Fogadó-szobák.
1 kanapé, 6 fonteail.
1 Ria'nn-asztal.
1 fiikor consoiial
2 drapperie, 1 íróasztal.

I. esoport... 100—130 frt
ill. Csoport... 150—200 frt 
Ili. csoport... 210—550 frt
IV. esoport.... 260—3'iO frt
V. esoport.... 310—600 frt

feípónz beküldése után és utánvétel 
natra szolgáltatok. 2') 7

tartc-s poruieütes
elegáns rajzolattal 
65 cm. széles, mé­
terje Tő kr, gyer­
mek és ebédlő-szo- 

f ■ bak, valamint nyári lakások számára különlegesség. — 
■ : i Ezek vevőim közt igen előnyösen lettek bevezetve, és álta- 
s í luk mint igen gyakorlati másoknak is ajánlva lettek, igen 

alkalmasak fut. szőnyegekként és egész szobák befedésére.

asztal- és ágyteritők minden minőségben, jade, crépe, 
rips, creton és bouret butorkélmék, cocos és viaszszö- 
nyeg, lótakarók, flanellt akarok, varott takarók (saját : 
készítmény) szolgapokrócz, széles Upcsűszönyeg stb. §J3?3

Ízléses rajzolattal nagy­
szerű választékban, telje­
sen már felmérve 2 shawls 

mindegyik 31/, méter magas és egy 2 méter hosszú drapé­
riával ambrazókkal, kétoldalúak kétszínű 4.50, báromszinű 
6.50, finom világos török 7 frt, finom sötéttörök 9 frt abla­
konként. Ezen függönyök nagyon hűsítő hatással vannak 

meleg lakásokban. Nem tetsző vissza is cseréltetik. 
zC3 A vidékre, mint már 10 év óta szilárdan, utánvét mellett.
m Síülik Antal gyári raktára

'3 Becs. Stiftskaserne, 22 Mariahüferstrasse 22,
Ál ssöiTtzeí vegyészilez tiiztinatnai, is avaron át Síiiit alá vátetnelr, vala­

mint azol szobáiban tilesiittetnst. 1969

mmmmmmmmmmcm

h 1000 frtot
I

6

azon hölgynek,
ki szeplőkenőcsöm
használata után a szeplőt, máj- és 
terhességi foltot, napégést és egy­
általán minden az arezbőrt csúfító színezetet el nem veszíti.

1 Szétkttldöm utánvét mellett 1 tégely 2 frt 10 kr.
ITOl QiT »rP7AH hajat alkalmatlan helyről 
1.1 elj Oils VZiVIl- kiirtani, úgy hogy azok ismét 
ne nőjenek, eddig csak kívánság volt, melyet semmiféle szer­

ei rol kielégíteni nem lehetett. Feltűnést fog okozni tehát sze 
rém, mely nemcsak a hajat kiirtja, hanem az ntánanövést,gátol 

g3 ja. annál is inkább, minthogy a teljes sikerért a teljes kezes- 
M séget elvállalom, és kötelezem magamat sikertelenség esetén 
rí a pénzt visszaadni. Egy kis üveg ára 5 frt, egy nagy üveg 
T' 10 forint.

ROBERT FISCHER vegyész,
I| 1745 Becs, L, Johannesgaeee 11.
' il il wé iiwwiMamiiHi—unni mi ni I ül.

tóvás! I
Kiskorú fiam Bajusz; József !
könnyelműség1 folytán kijelentem, 
hogy érte semminemű adósságot, 
ak; r az ép, akár Buját nevében 
csinálta »ti. ki nem fizetek. 
1072 Jd. Bajusz József.

Olcsó é» jó!

szab. gyepkaszáló
ggEgysKp'r: , felül nem múlt

szerkezetében 
képesség és 

árában. A leg- 
Í:I gyakorlatibb 

nagy és kis 
kert-tulajdono­
soknak 4-féle 

nagyságban 
szállítja á 6,
8, 9 és 10 írt­

jával darabonként a es. k. szab. 
mezőgazdászat! teehn. gépgyár

KBADSZ & COBP.
Béc3, 2080

Währing, Herrengasse 74-76.

talaró - ponyvákat,
I sátorszöveteket, gabnazsáfcokat, repezeponyvákat

stb. ajánl

Herzmann Zs. és társa
gyára, Budapesten, Zrinyi-utcza 1. sz.

Árjegyzékek kívánatra ingyen. i083

VIDÍTS ISTVÁN Égjára
BUDAPEST,

az évadra ajánlja előnyösen ismert

kéz- és járgány-cséplőgépeit
minden nagyságban szilárd szerkezetű, ép
úgy szél, tisztitó és osztályzóros­

ták: Baker rendszere szerint, triörök, eredeti Vidacs-féle 
egy, két és háromfoarázdás ekéket, valamint mindennemű gazda­

sági gépeket.
Árjegyzékek kívánatra Ingyen. 2102

Pénzszekrények
Polzer C. és társa
Gyári raktár Magyarország számára

Budapest, uizela-tér 5. sz.
Ajánljuk a t. ez. közönségnek javított és többször kitüntetett 

tüzmentes betörhetlen pénzszekrényeinket másolhatlan knloscs«! es 
rugó nélküli zárral a legolcsóbb árakon.
2076 Polzer C. és társa.

E.Í3Í3

forintért jótáhu: mellett egész
uj ruganyos hajtó (kutseher) kce-ik, vala­
miint minden alakú nj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyi­
ségben eladásra, eztk közt még halottas 

kocsik is vannak.

B069ÄS JÓZSEF
30 raktárában,
ZMZTAz;©xim-3ső:mt ló,

Kocsi-gyár helyiség: 
pává-uteza 10. szám alatt salát házában 

3 UD ÄPEST2II.

IfHIlll?. Közvetlenül 

Angliából 

I I “~M'va :

Egy csoport Shorthorn bivaly 2 és 3 éves 350- ;75 írtig 
Lincolnshire Cotswold és Qifordshir« kos 130— 
175 írtig. — Csakis egy uj szállítmány beérkezése miatt oly ol­
csón adatnak. John S. RI0ÜI18

teuyészmarha raktára
2097 Becs: Neu-Hletziug, t.alfizerstraése 42.

egy kész tanár 2 fin és egy leánygyermek mellé nevelőnek, ki a 
polgári iskola-tantárgyak mellett németet, franemt és zongorí- 
tanítani képes. Fizetés minimum 600 frt és teljes ellátás.

2103 Jakahfy Ignác*,
P.-Ecseg 

u. p. Déva-Vány a.

Egy nagybecsű Uiálaíny
méltánylása.

57-szer kitüntetve császárok, királyok és fejedel­
mek által, a népnél tapasztala tból jónak bizonyult.
Hoff János es. kir. \dvari t. állító urnák, klr, 
kereskedelmi tanáesos, a koronás arany érdemke­
reszt tulajdonosa, a főbb poros és német rendek 
lovagjának. A Hoff-féle kivonat egyedüli
feltalálója és kizárólagos gyárosa, a legtöbb 
Európa fejedelmének udvari szállítója. — Bécs, 
Gyár: Grabenhof 3. Gyári raktár és 
iroda: I. Graben, Bräunerstrasse 8.

MM

SCS!
tmí

íÉpeu most jelent meg a maga nemében kimerítőbb műnek 
4-1 Jk kiadasd.

dgfengBi

yaL. 
"ÜH&a-

(tehetetlenség)
ennek soknemü okai én alapos gyógyítása.

Irta speezialisia

WEISS J,9
; gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban 
I volt osztályorvos, több bel- ég külföldi tudományos és hu- 
i manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün­

tetés birtokosa.
E mfi annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el­

gyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okoket kimerítően I 
tárgyalja, hanem — a tói a létező müvek bármely czimíi| 
alatt iá, ogyikéhél sincs meg, — munkájához meg gaz- F 
dag tapasztaláson és szigorú tudományos elveken ala-1 
puló gyóflyeljárást is csatolt.

alig múlt el egy év e mü hamadik tetemes pél-1 
dány számú kiadásának megjelenése óta g ime már is újabb 

I kiadás vált szükségessé.
Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt- 

I fogása a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint ezé- 
lomat, melyet, jelen müvemnek közrebocsátása által magam 
elé tűztem — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered­
ményeivel, megismertetni a szenvedőknek jó tanácsot és 

I segélyt nyújtani tökéletesen elértem.

Kapható a szerző rendelő intézetében Buda­
pesten, koronaherczeg-(uri)-utcza 8. szám

1935—469 Ára 2 frt 50 kr.

Legfelsőbb nyilatkozatok:
í. Vilmos íiérüet császár : „az ön pompás raalátakivo- 

nata“, Ferencz József osztrák császár: „oromra“! tüntetem j 
, önt ki.“ A szász király. „A királyné anyjának igen jót 
' teßZ.“ A dán király ; „gvógvhatáaát tapasztaljai.“ A meklen- ! 

bnrg-STTCrinl nSgyuCr: »elismerésem st nyilat­
kozatok : titkos-tanár. sVk : T)f. 1 'am... t ra t 8 ’ ’ j1;' 
linbjn. l>r. v.ai-ichF.aaien Bécsb^u, I'r. vau ok.*7 *-.-r ec. ..
Dr. Fiera Santa, Pária, s sok azi r t-:;» «. .•* ->•• t Hoff-iélc

! malútakészitinényt mint a legkitűnőbb étrcu-ii i/ert isme.ik el.

Gyógyje'sntés.
Tekintetes ur! Nem mula-nthütom el ez alka­

lommal önnek tudomására juttatói, miszerint nőm 
az ön maláta-sörét már félév óta a legjobb sikerre! 
használjt gyengeség! állapota és köhögése ellen: 
mert míg nőm már évet óta ősaszel és tavaszsza! 
dac zára annak, hogy égé zz patika gyógyszerek« fa­
gyasztott el, mégis a leggyötróbb köhög ,'itői kinoz- 
tatott s ereje egészen elfogyott a maláta-»ör hasz­
nálata óta minden köhögéstől ment, s erőteljes ki­
nézést nyert. Továbbra is fogja a maláta-sört hasz­
nálni. Jelen bizonyítványomat azon megjegyzéssel 
állítom ki, miszerint én a maláta-sör használatához 
igen kétkedve nyúltam, most azonban annak hatá­
rozott pártolója lettem.

S.-A.-Ujhely, 1881 május 14.
Tisztelettel 

Gross Kéberf,
az osztr.-magyar északnyugati vasút fóiuspektor*.

Főüzlet Magyarország részere :
Budapest, zsibáras-aicza 7., a löposfa átsüeieien.

Wm.
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Kalocsa Róza
állami tanitóBÖ

női ipar- és kertészeti iskolája Újpesten (Buda­
pesthez 3U órányira) tavasz-uteza 27. sz.

A szép lombos fákkal beültetett, virágos kertben 
levő iskolában taniftatik (a nyári szünetidő alatt is 
folytonosan) a kézimunka mindenféle nemes fehér­
nemű és ruhaszabás, varrás, nyelvek, zongora, ker­
tészet. Növendékek jutányos fizetés mellett napon­
kint fölvétetnek, mint bejárók vagy bentlakók.
1990 Iskolai értesítő kívánatra azonnal megküldrtik.

e lap részére felvétetnek

kiadó hivatalban 

(hímző ytm I. sz. a.)

\ budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) julius 13.

iuza Irányzat

csend«»

- J5ÄF3
na

Minőzégi »ily h.ktolit.renklnt

74 klg. 75 klg. 76 klg. 77 klg. 1 78 klg. 79 klg. 80 Klg. »1 Klg.

ÍOO kilósra m m n a k Ara

írttól i frtifir frttói 1 fritf írttól frtlg frttói 1 frt iff írttól ! frtig frttói... 1 frtig

li.10 1Í.SŐ
11.75 I 11.90 
IS.— 12.15 
11.35 I 11.45

13.35 í 12.45
12.— I 12.10
12.25 i 12.35 
11^5 1 11.65

18.20
12.45
11.70

12.55
12.60
11.75

12.30
12.70

12.35
12.80

11.80 I 11.85

12.40
13.85
11.90

12.46
12.90
12.—

I 4 vagy uj Faj Irányzat Minőségű súly
hektollterenklnt

k ilogrammnak Ara
írt I kfrt I

roxa .... 
árpa

eai .... 
tengeri . . .
kV. les
kapoeista-repeze
hánHágljregMe^

takarmány 
égetni Taló 
sörfőzdéi .

bánsági . 
másnemű .

szilárd

70—72
60—82
62—64
64—66
37-40

75
73

nélkül

Gabona Irányzat
bftxa

tengeri
Mb
repeee kí?o».l.

bánáti .

iikilárd

szilárd

Határi d 6
tavasz . • • •
őszre . . • •
október . . •
májat—juntas 138L •
tavasz .... 
őszre .... 
augusztus—szeptemberre 
j alias—augnsztasra

65

ÍÖÖ kilogrammnak ára 
pé ne áru

frt kr. frt

l**/e11

Osztat 
80-re Érté k p a p írok

SÜBPWW „ .
Utolsó árkelet | Osztal.

7.—

Értékpapírok

Taantl kHiesSn k ISO trt .... .
„ 180 frt agy.a darabokb«» . 6%

pl ÖJrí iujunTMiiti lílogl.T..................................... ........ 5j/e
K -s ít Itó». tel.il .Mut All.-t5tT. (aliőbbs.) «dim. Seh 

iS». „ „ M. T. erb, „ „ s«/,
Í8I8. „ álUetatr. K. . . S“Á
klr. ayéí<iLéoy-keleedu 1«0 frt • • . • .

;; n „ Beát , f
'',í»1 íz . • • * • • «f 'c>saagyaz »Sr. it-;. ., . , -
U73-iki „ tf H *» *»«•••
*x4gjzr kir. aranyjáradék adómentes . . • .

” p.»irji»44k ” : : : : »•:
„ Őldt.k.ierotMlta.1 Mtríejr* . . . .
„ » « un. itnUOsl rL
. Z Z un. sfasdfltol vt

utolsó ,

134.50
134.50

93Í60
110J0
97.60

126.-
183^0
114.75

134.75
135.76

98*.T5
111.—

97.76
126.50
124.56
116.2»

117.51
90.90
90.80

109.—
90.—
99.—
•T.75

Értékpapirok pénz 1 áru

Mvrj»r Rldt.h.rme.tealtisl k Sir ínyek honrítomigl 
,, „ „ .riílyi .

iíagyer oras. Jel. úrbéri vélt., t5tr. (1ÖÖ frt) . 
BzSlödénnuiTilttagl kütrénir (160 frt) . . •
Megjár kir. kunmeozé klmctárl ut. • hér. (100 frt)

• 8*/. i 6»/. 
. **/. 
• ‘°/

Fejeiéit áUinadóiiif peplrbro 
„ «ä«t kll

OHrtrik aruv)Ía«S4k l6/z "tévét.K e^u’riavw . . . .

Unaéé^vi, kliawliml Í!6W1ifcüfttM 
_ „ IS*9-MiceOfe3i.l
Z M 1M0-U 4106 frt e.i
” ” 1864-kl A lOO frt •. i
1 V. 1864-kl á 60 frt o. é

Fest vám kSleetne 1870-b6l .
„ M „ 1871-ből .

Budapeet főváros 1880-ld kölcsöne

77.15
78.—
78.—
93.75

122J0
138.50
136.-
175.—
178.—

105 25 
105.25 

99.50

101.50

77.30
78.25
9é!—

1&3150
1SS.6P
135.50
176.—
174.—

105.75
105.75
100.— !

Ilés35vé5iyehe

a) Bankok.
Ált. m. raunlcip. hitel-lnt. be fiz. 203 fn 
Angol oezlr. bank . . . „ 120 ,,
Bpesti baukegyesül.r.-társ. „ 100
Franco-m. b. lesz. a. . . „ 200 f>
Horvát lssvfámitoló bank . ,, 200 ,,
Iparbank, budapesti . , „ 100 „
Közp. ipartárs. hitelint. . M 100 ,,
Magy. ált. föidh. r.-társ. . ,, 100 n
Magy. ált. hitelb.......................  200 ,,
Magy. jelz. hitelb. . . . „ 200 „

,, „ „ Il.klb.id.e. „ 100 „
Magy. leszám. és pónzváltb. „ 100 „
Magy. orsz. bank r.-társ. „ 100 „
Osztrák hitelintézet. . , „ 109 ,,
Osztrák-magyar bank . . „ 80« „
I. magyar iparban k. . . „ 100 „
Pesti magy. keresk. bank „ 600 „
Sziszek! hitelbank . . . „ 100 „
MUnio‘‘ bank . • . . . „ 109 „

b) Biztosító társulatok.
äIsö megy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt
Magy.-franca, bízt. társ. . 1t 50 „
Pannoni* ríszb. tára. . „ S09 „
Unió Tissbizt. társ. . . . „ 200 ..

o) Gőzmalmok.
b.Sr. M# fn

„ 500
Concojdia malom 
ri’:5 budapesti . 
íirzscbeí malom , 
Hengermalom . ,

Molnárok és aátok 
pMTiouia , . ,
Viktória . . .

d). Kezlekedác! vállalatok.
Alföld-fiumei.....................befiz. 200 frt
Báttaszék-domíiováH • „ 280
Déli vasút...............................   309 „
ÉivxL-k»leti rasixé . . „ 999 „
B.'ítriy* vas-.6...........................  20«

y4r- vpror • ebeuánrthl ▼. „ S80 lf
vü»ía-t:<4vhvrgi vasét, . ,, 296 vf
ííta^y. gtdicxiaá v*set . . vt
t$.»yng.r.(e»ékeef.-gyŐr-tpráoi) befi. 200 
>uztráx álluaivasat . . . b .5z. 200 
Pétóc-bar rti v&iai . . . „ 209
Fiezavidéid.........................   *09

ára I 1880-ra

If i 50 
118.—

60.—
55.—

853^5
130.60 
164 50

35RÍ90
835.—
188.—
696.—
118.'-

480..
1180.-
310.-
590.-
213.-
323.-

1025,-
425.-

175.50
166.50 
154.— 
-65.50 
487.

16o!—
169.—
172.50 
349.-
247Í5f-

158.-
119. -

353.75

isiié
161.75

356.'- 
840.— 
185.— 
698

142.50

1860.-
65.-

176.-167.50
184.50166.50
167.50

15li-
169.51 173.— 360.—
248*50

86.85
6 —

8—

8.—

Értékpapírok ’ Utóiéi árkelet P.1AI,Értékpapírok
o.etr. dr,Ba$ö«h»jÓ2áei tára. bei*. í«9 frt
Budai hegypílja .... „ ion
Festi közúti vzepálya . . „ gftg ,

u ti il álT.jejy „ —

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi . . befiz.
Czoglédl.......................... ,
Országos központi . . .
Pesti első hazai ....
Egyesült Budapest fővárosi 
Pv • [-külvárosi ..... 
P&kraez-daruvár-kotinjai . 
Vas-xalamegyei első . . .

f) KBISnféle vállalatok.
.................................. beír. ino f.,

ÁU. vrr.ggon-kőlcsőnző tre. „ 50
Frankiin-Társ. szeilv. nélk. „ loo ,,
Ganz éetrsa vasöntöde t gépgy.befi. 4.00 
Gsohwindt-téle sses--gyár befiz. Hí^C frt 
Gyapjúm, és bizt. e. m. . „ 2*0
K*re.‘k. tent, épülete . . „ 2ift
ZLŐnyvny. -Athenaeum4 . fJ 5-Oú

♦, Fenti vészr.-társ. „ BOO
sF^n-A tégía^'ár (Dräsche) „ 3<r>

Pe«ri épik>-tár»a-*Ag. . . s;«,
Rimamurányi vasmű . . __
S Igó tkrjr.*-iikő*zéubánya M —
Selgó fsrjávi vawfinoraitó v io» ,
Schlick-féle vasöntöde s fépgy. befl.ioftfrt 
S»*ríőzde első magy. ox. nélk. Ufiz. 1«U‘ frt 

1 Ofri 2*>r> ?«
20* fn
9 frt, 
100 in 
$00 frt

pénz 1 áru

lio.-
433.—
835.—

. 50 frt 64.— 55
190 „
5-0 „ 545.— 548

1009 „ 4375.— 4435
2055 „ 542.— 544
15-* „ 131 — 132
»0 „ 

líM) —i—

Sortéshizla ó .
2ór.xuti kőbánya .... 
Sj>vdium és cflontiisztgyár . 
Kzálloca réízvéay-tárasuiág 
Tégla- és médzógatő újlaki 
Téglagyár, kőbányai . . .

Zálegü éveleA.
. íöld-b. lat p^>ir érték .

n .» n trznó t’ esEtt 
„ jeizeiofl.am.........................

„ élt. folcUtbel-raszT.-rirz. •

ßhbirtoceMik «M. tgtuMtrUat." 
ü.trik-iraijar Luk e. H,

Fenti* tr.*grj."kerw.keiiclmi" bark 
„Albin.** tak. « kit. lat ”

57=*/,
5%

•r?e.'t4
*•/?/.

109.—
14?!ó0
585.-
342.—
224.—
515.—
590.—
825.—
145.50

9S — 
147.50 
212— 

582.— 
276.—

ml -

103.25 
101.—
95.50

117.25
105.25 
99.75100.6 v! 

100.—
101. ̂ 3
100.50
96.50 

105.-
102. —
98.60

_Utolsó árkel e 
pénz áru

Sfilsebliségefí,
Alföld-fiumei vas. (nxgyv.

eszéki vonala) . . beflz. 200 frt 5\ 
Alf.-űumei v. 1871. kib. „ 200 frt ö®/„
Báttaszék-Domborvár-zá- 

kányi vasút
Dunagőzhaj. társ. 

Észak-keleti v&sp.

119.-
230.-

103.50
101.25
96.-

117.75
103.75 
100.86 
101.—

101.75
100.75 
fC.75

103.25
102.25

ár. 5°.
V «. ti ár. 60/; 

Magy.-galiczial vasp. . 5°/0 
»» vt VIII.ki'o. 5°/e
„ nyug. vas. (Szökősf. 
győr-gráczi vonal) 5% 

Sí. nyug. vas. 1874. kib. 59/e 
31. vas. els. köles, beruh.

szél. ár..........................
I. erdélyi vaspálya . . 5% 
Oyőr-aocroa-obenf. vas. 6°'e 
Kasea-ciorVeryi vasat cs 5r/0 
K.-odarb. v. (ep.-tarn. T.)50/é 

I» » (osztr. v.) . 5% 
„ (m.-T.) . . 5% 

Osztr. Állam-vasút . . 5% 
Tiszavldéki vasat . . 5\ 
Budapesti lánozhid . . 5°L 
Kőszén és téglagy. kőtv. 5% 
Lioyd- és tőzsde-épület S»/8

, 359 frt 5%
, 300 „ 5% , 10«)(*on,t £.o.^ 

. 5°/0 befiz. 815 frt

„ 800 „
u 80 0 n

„200/1000,,
v, 2C0 .f
n ^0 „tv SX)t,
n 300 n
ti <t>i* „
il 809 „

Magájssorsjegjek.
Osztrák hitelintézet , „ . $
Budavároai zerejegy ,
Kegle vica „ ....
í&ni „ .ti,

Fénziaemeit,
Cs- klr. .máj íren). , , ,
Cs. kir. arany (kor.).... 
Onztrók-tn agyar 8 frtoe arany •
20-frankes arany .... 
Törők arsnylira. . . . $
Osztrák és magyar erfikt . . *
Séta«t bírod, baskj. líJO aárfcáay!.

0 Váltók árfclysBa. (Tátra)
Késet bMkplsawk ISO sírk . . i* 
Ai-íst-idam 100 b'i’landl tollái . 
Brtihto! 100 t ankért . ... v
Pária *96 fraueért ..... J*. 
Xarseillo Ívd ..... *
Svájcai pénapiae>- r ICO frkért . ir-i* 
Zürich lO) frankért . , . i
London 10 fiecl sterHn* <rt . . . VL' 
Ssentpéíervár lto ... 6»
Milánó 109 lire gbot3 i?al ... <$!

93 59;

02 75 ‘3 £.t

-e- , —-

199.ro j 110 
93/0; 3

6.50
5.47
9/:0

Bécsi tőzsde Julius 12.
Pénz

A. Általános államaddssflff.
í Egységéé járadék, Jegy. máj.—hot. 5°/0

„ „ „ feb.—nng. 6°|0
„ „ eilst Insu—jel. 6%
„ „ „ ápr.—okt tflj,

’ Sorsolással, 1854-bál 850 frt sorsj. pp. 4°". 
„ IMSO-ból 500 frt „ o. é. S% 
„ 1 SCO-hói 100 frt „ „ 6»/„
„ 1864-ból 1 SOlrt „ „ . .
„ lS64-b<Sl 50 frt „ „ . .

8 Como járadék 41 líra..............................
s Államjószégi jelzáloglevél ISO frt. 5°/.

. B. A birodalmi tanácsban 
! képviselt klrályságek és tar­

tományok államadóssága.
ä Osztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4% 
I o,ztr. kínost, jegy vtzizafl. 1881100 frt 5% 
jj n ti o n 188S ICO ,, 6°/.

ÍC-Al

í Magy. annyjáradék adóm. MO 60s . 
1 „ papirjáradék 100 trtoe
I kW. vaa. tűse. W frt . .
1 «mán áUaavaa. *Uglevél m frt P«alatt vásott HL k*tv. ÜMO-bB 9M frt Sí

” ” ** Stiffs’’
UlnmbSlM.Sa.9H«. KO ZM Sb. „ 199 „

_1U. ma **HwH ▼■■■o BVBs. HP M
tKé.oő»«.k> ^

_ M M ő S# „

77.40 
77.40 
78J5 
78J5 

123.—
138.76
135.76 
175J5 
174.—
27.—

14S.50

*180
101^6

117^5 
9085 

184 —

ml—
11060
mo

97.50
19626
l83Ab
115.86

77^5
77.55
78.40
78A0

12ÍA0
133.25
136.15
175.75
175.—

88.—
144.—

94.—
101JS0

117.50 
91.—

154.50
98*25

116.75
98-

126 75 
184.—

Csehországi . . .............................
Bukovinai......................... » . • .
3aIIoziai............................................
KarintbL.l........................ ....
Krajna és tengerparti....................
Morvaország!.......................................
Alsó-ausztriai.......................................
Feleó-ansatrial..................................
Salzburgi............................................
S’nKtiel.......................................
Stirial.....................................................
TiroU.....................................................
Hervát- és szlavnnországt ....
Erdélyi........................ .... ... .
Temesi bánság........................

„ 18<7-ikl sorsolást záradék.
■agyar.................................................

n 1667-íkl sorsolási aáradék.

K- Hás köekölcettnBk.
®enaszab. sorsj. lOfO-bSl 

„ kojos. 1878-bíl 
Postvárosi kaicson 167L .

100 frt 5»/«
100 frt 50/, 
. . .*•£

léd vérest kélseón ijléy." 1
.11 se 187A . • • • .

Hrék vasét! kótee. 4M fr« ....

(IN írtért)
Osztr. itt Rldkttelink sees-ar. v. ex. W, 

„ „ 58 éves viszsaf. 5»/.
Eöep. BldUtottnt. bank...................UK
Osztr. jelzálogbank 10 év viseant S'/,% 

ss .. se reálisnál. . 6*/,«L 
©eatrák-sugyar bank....................... M

»  »h%

Pénz lm

105.50 106^0
99J5 100.—

101A0 108.85
99.—

103.—
104.50 105.50
105A0 106 ^
103__
102.—
108.—
104.75 =:zl99.—
99.— lfO.—

101.— 10L50
99.— 100.—
98.— 99.—

100.— 100.60
99.— 100.—

ne.—1 116^0
103^0 104.—
106.—

99.60 100^-
102,75 103.15

24A0 86—

1X6.766 117.85
108JÍS 108.60

-É

101.— 102.—
10U0 1.1.70
100.60 100.70

Osztrák-magyv.r b-.nk .... 
Első osztr. takar/xp. sors. 30 év

Magy, ált. földhít. részv. t. 34 év 
Magyar földhitelintézet . . . . 

„ „ sors. 38 év

• *°/o
• 5°/o 
»'/-% 
5*/ °o 
5»/,°/o 
«'/,%

SS SS II IS 5%,
„ „ sors. 39 és arany é'/Vu
,, jelzálogbank.................... 6"/0
ss ss .... &'/»%

«. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 fr) S’% ezüst . . 
Alföld-fiumei pálya 20U frt 5°/0 ezüst 
Dunagőzhajózást társaság 300 frt 6° 0 ezüst 

ss I. 700 frt 6%
Erzsébet pálya 100 frt 5°0 ezüst . . • 
Erzsébet p. 300 frto.é. 3°/0 1862-ki kibooa. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. S%

,, 1, 1, 100 frt o. é. 5%
„ „ 300 frt ezüst 5°/0

Pcroncz- József pálya 200 frt ezüst 5°/0 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5®/0 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt . 5°/e 
Kaesa-oderbergi pálya 200 frt ezüst 5% 
Eperjcs-tarnovi pálya 300 frt ezüst 5% 
Lemberg-czern.-jassii p. L kib. 800 frt . 

n i, ii n. „ 300frt ez.
»» « ti ti ÜL „ 300 frt ez.

Osztr. ázzak-nyugati pálya 200 frt ez. 5% 
Rudolf-pálya 990 frt ezüst • . • . 6% 
Erdályi-pálya 200 frt ezüst . . . . 5% 
Osztr. állampálya 600 frank . . . 5fl/t 

„ „ 1874. kib. 500 frank 3%
Déli pálya 500 frank ....................3%

„ „ 200 frt arany.................... 8°e
Déli-észak német össze k.-pálya 100 frt 54/0 

1879. k. 100 frt 5*>/u 
5°oTkzaridéki pálya 100 frt 

Hagyar-gáceorsz. pálya 200 frt . S%

Pónz
96.60 96.86

101.75 102.50
101.75 102.50
99.50 100.—

103.25 104.25
100.75
95.75 96.25

117.— 117.50
103.50 303.75
103.50 103.75

85.75 96.15
96.40

108Í— 108Í75
100.— 100.25
100.— 100.26
106.75 106.25,
101.75 108.851
107 AO 108J50
102.20 102.40
101.75

96.20 96.50
83.— 93.50
96.85 97.-

100.90 101.80
99— 99.80

103.25 103 JiO
1«0.— 100 25
93.30 93 60

177.60 178.—
17450
131 50 138.—
116.50 116.75
97.—

9S.C0
101.75 108 —
94« 9450

Magyar észak-k. pálya 300 frt arany 5°f0 
M.-nyug. (Székesf.-Gyor- Orácz) 200 írt 5%

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é.....................
Clary 40 frt p. p..................................
Dunagozhajózási 100 frt p. p. • • 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . . .
Keglevich 10 trt p. p..........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. ó. 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é.. .
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. .
PáiiTy 40 frt p. p..................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. • •
Saim 40 frt p. p...................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. •
ftt.-Genois 40 frt p. p..........................
Stanislau városi 20 frt o. é. . • . 
Triest város 100 frt p. p. . . • .
Triest város 50 frt o. é......................
Waldstein 20 frt p. p. . • • • • 
Windiachgrätz 20 frt p. p..................

I. Bankok részvényei.
Alkgol-osztr. bank 200 frt . • • • 
Bécsi banktársulat 200 frt . • • • 
Bécsi bankegyesülot .00 frt . . . 
Magy ált. föidh. r. társ. 100 frt . . 
Osztr. ált. föidh. int. 200 frt . . .
Pesti magy. kereste, bank 500 frt 
Keresk. és iparhitelint. 160 frt . • 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . .
Alsó ausztriai leszám. társ. 500 frtos 
Magy. lesz. és váltóbank 100 f.t .
Bécsi giró- és pénztáregylet 300 frt 
Osztr. jelzálogbank 200 frt ... 
Magyar jelzálogbank 100 frt . • . 
Osztr. tartományi bank 200 frt . .

Pénz Áru

92.75 93—
96.—

180.50 181—
42.Ú0

118.- 112.60
2450 25.-
16— 17.—
20— 20.75
83.85 23.50
40Ä)
40JÍU 41.25
19 jO 80—
52.— 52»
22— 23.—
46.75 47.26
25.10 85.50

128.50 129—
86£0
88— 82A0
41.85 41.76

162.15 152.50
244— 246—
186.30 136.60

818^ 249.—

867.70
864.—
848.—

867Í90 
36450 
848.—
——

—— 70—

Magy. ált. munieip. hit 200 frt . . .5% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . . 5°o
Unió-bank 100 frt................................. 5'%
J[lt. forgalmi bank 140 frt ... • 5%

K. Közlekedési vállalatok 
réozv.

Albrecht pálya 200 frt....................... 0%
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 5% 
Buechtiehradi vasút 500 frt pp. . . 5% 

„ „ (lit B) 200 frt o. é.
Duna gozhajózási társulat 500 irt pp. . 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . . 5°/0
Erzsébet pólya 200 frt pp......................5%

., Lincz-Budweis 200 frt . . 5% 
yerdioand északi pálya 1000 frt pp. 5°/., 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 5°/0 
Károly-Lajos gaücziai pálya 200 frt 5° 6 
Kassa oderbergi pálya 200 frt . . 5°«r 
Lemberg-czernoviczi-jasaii p. 800 frt 5‘% 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p.p. 5°/0 
Osztrák-északnyugati 800 írt
-flyőr-Sopron- ebenfurthi pálya 206 frt
Rudolf pálya 200 frt 
Első erdélyi pálya 800 frt ... . 
Osztr. államvaaut-társaság 800 frt .
Déli pálya 900 frt.............................
Déli-ézzaknémet Összekötő p. 200 pp. 
Tizzavidéki pálya 200 frt ... . 
Béeei Tramway 200 frt .... . 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt .

„ északkeleti pálya 200 frt . 
M.-nyugati ■zékezfeh.-gráezi 200 írt

5%
5°/(
6"/»S*;l
ő°/e
5%
5°l.
*"/«

í. IparvAH»Iatok részvényei
Ozztp. ált. épltótórsaság 800 frt . , 
Alt ozxtr. légazezztárauUt 800 Irt 
Inn.rb.rgi bányatéré. MO frt . . ,

Pénz 1 Ára

837— 8!9—
142.50 142.75
143.50 144.—

173— 176*.50
750— 752—
186.50 187.50
628— 63----
167— 108*—
208.25 2 8 75
188.; 0 ISi.cO

8380.— 2í85—
191.7-i 192.25
216 50 217 -
324.— 324.50
150.25 150.76
185A5 385.5)
678— 68*—
819— 219.50

16475 165.25
167.50 168.25
862.50 853—
124A0 185.50
164.25 164.75
247.60 248—
206— 206.25
16 — 169 25
166— 166.25
172.60 178—

27 60 28—

US— 114—

Judenburgl vaenü 70 frt....................
Liesingi sörfözöde 100 frt .... 
Rezsiden papirgy. részv. :. 200 frt . ; 
Prágai vasipartársuiat 200 frt. . . 
Sálgó-tarjani vasfin. társ. 100 frt .

,, kőszénbán>a '00 frt . I 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . ■ 
Ált. waggon-kölcs.-t. Budap. 80 frt ; 
Bécsi épitőtársaság 100 frt . . .

M. Váltók. (Látra).
Amsterdamra 100 hollandi frt .
Brüssel! 100 frank.........................
Német bankpiaczok 100 márka . 
London 10 font sterling. . . .
Milánó 100 olasz lira...................
Franczia bankpiaczok 100 frank.
Pirié 100 frank..............................
Pétervár 100 rubel.........................
Svájczi piaczok 100 frank ... 
Zürich 100 frank..............................

54.-
—«.-rí 
5a.50

147.— 1 119. 
bd.— ! —. -

8'/rc/<i

S'/An

N. Valuták.
Caiaz. arany..............................darabja
Cairo, arany reezés.................... ,,
Osztrák-magyar 8 frtos arany ,,
20 frankos................................... „
80 márkás.................................... „
Orosz Imperial. ...... „
Sovereigns................................... „
Török arany Ura.........................
Mária Terézia (Levant) tallér
Baust 100 p. é. forintért.............................
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. forintért 
Kém. t bír. bankjegy 100 mártírt . . 
Olasz bankjegy i00 olasz Uráért . . 
Orosz papirrubel.........................darabja

57— 57.15 >
xi t.C5 117.30 fv

**■**1,
s

*5.37 ‘ ty

46.30 46~>5
40.31) 46.55 2

#■:

5.49 5.51 1
5A1 5.53 fu
9.3 9.31 dg
9.30

11.39 11.42 lg
9.54 9-- 0 1

11.66 11.71 fi
10.63 10.65 S

6/— 67.10 g
46.15 46.25 %

j.20_ 1^0‘h s

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlsuer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-uteza 3. szám.)
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fa „Egyetértés* melléklete.
I9f-ik számához. Csütörtök, 1881. Julius 14.

Kossuth Lajosnak
ell ali Hajdn Ignácz volt országgyűlési 

képviselőhöz intézett levele.
Hajdú Ignácz volt országgyűlési képviselő és 

turksri lakos hátrahagyott iratai között Kossuth 
Laicsnak egy levelét találták meg a rokonok, mely- 
ben válaszol Hajdú Ignáeznak ugyancsak iratai kő­
ét impurumban feltalált és alább közölt levelére. 
\ tárgy. mely a levélváltás forog, ismeretes 
s közönség előtt az akkori lapok közleményeiből, 
megismertetjük most nagy hazánkfia levelét is, 
mJy rendkívül érdekes tartalmánál fogva és külö­
nösen napjainkban, a mikor a lezajlott képviselő­
választások teljesen igazolták az nj korszak légkö­
rt jellem- és eruölcs-mállasztó hatását, melyet 
nigV hazánkfia az irálynak egyedül nála sajátos 
hatalmával, oly mólyjhizafiuifájdalommal telt hangon 
testeit. Álljon itt első helyen — az időrendi sorozat 
megtartása szempontjából — elhalt Hajdú Ignácz- 

Kossuth Lajoshoz irt levele, melyre válaszulna*.
jo« a szintén alább közlött nagybecsű levél:

Pest, nov. 17. 1873.
Mélyen tisztelt hazafi!

Néhai boldog emlékezetű nagybátyám, Hajdú 
Imre ur, turkevei lakos, ügyvéd és ’földbirtokos, f. 
cvi iulius 28-án kelt végrendeletében, azon enge­
met'megtisztelő megbízást hagyta meg nekem, 
h(i.?y azon kiváló és legbensőbb tisztelete és rokon- 
szén ve jeléül, melylyel Ön|iránt, mélyen tisztelt 
hazafi, viseltetni holta napjáig meg nem szűnt — 
kérjem, meg kegyeskedjék elfogadni emlékül hagya­
tékából 200 darab aranyat.

r, kötele-ség teljesítése előbb következett be, 
mintsem eleve hittem. — Már folyó évi augusztus 
•>Nén az uralkodó járvány a hazát egy független, 
becsületes, igaz magyar polgártól, milyet az uj 
korszak alatt, uj légkörben növekvő sirjadék aligha
- vagy csak kivételesen pótoland, — engemet pedig 
j. triobb a rokontól, kivel közel 50 év jó és bal napjait
- mint mondani szokás egy són, egy kenyeren
- oly szívélyes egyetértésben éltem — által fosztott 
meg. Nem kérem Ont uram, hogy osztozzék az én 
rokoni igaz, benső fájdalmamban. De hiszem, hogy 
legalább nem tagad meg egy rövid Isten-hozzád 
felsóhijtást egy becsületes embertől, egy ősz kor- 
társától, ki Önnek emlékét a hazaszeretet eszméjé­
hez fűzve s azzal ugyanazonositva, holtig szivében 
hordozta. Hiszen Önnek uram, mélyen érző szive 
van. s hazája s nemzete szeretetének nagy ten­
geréből juthat egy csepp egy szegény polgái 
számára.

Meghagyta nekem jó bátyám azt is, adjak 
kifejezést azon érzelmeknek, melyekkel Ön iránt., 
méíj'en t'sA-k hazafi, ő viseltetett. — Nem va­
gyok képű e kötelességet hivebben és gyengédéb­
en teljesíteni, miot a megboldogult önnön sza­
vaival es végrendeletének soraival, melynek illető 
pontját ezért itt kivonatban megküldeni szeren­
csém van.

Á hagyoirrín) űzött 200 drb. aranyat tehát, 
midőn természetben ide zárva tisztelettel küldöm, 
engedje meg, hogy ahhoz két kérésemet csatol­
hassam.

Egyiket, hogy annak vételéről szíveskedjék 
engemet pár sorban értesíteni, mivel az itt dívó 
törvények szerint nekem mint általános örökösnek 
és végrendeleti végrehajtónak, a hagyományok el­
intézését igazolnom kell.

Másikát, hogy engedje meg, hogy ha neta­
lán a hagyománytól, a mostani rendszabályok sze­
net kincstári dijak vagy örökségi százalék szabat- 
nék ki, azt néhai jó bátyám szóbeli meghagyása 
szerint is én fizethessem ki, s ha az adóhivatal a 
Kirovást nem hozzám küldené, miként azt tőle kór- 
h m. meiíoztassék a kívánt lerovás végett hozzám 
visszajuttatni. Lakásom Turkevi, vagy ha azon 
időben a magyar országgyűlés együtt ül, Pestre, 
Lipót-uícza 19. sz., hol mint az országgyűlés 
tagja, az alatt lakásomat tartom.

Hazatiui üdvözletem mellett, a legbensőbb
tisztelettel vagyok kész szolgája

Hajdú Ignácz.

.ABLOTT ÖRÖKÖSNŐ.
feléu, az angol eredeti után Frankenstein Herminától.

HETEDIK FEJEZET.
Kedves látogatás.

(Folytatás.)
8

- Kissé neki melegedtem a hosszú úttól s 
szert engedje®meg, hogy még egy pár perczet itt 
a friss levegőn töltsék, monda Hubert. Üljön ide, 
Eoily, teve hozzá, egy faszéket tolva előre, mely a 
küszöbön állt, — én pedig ide ülök lábaihoz.

Hubert az ajtóküszöb lépcsőjére ült, Polly 
pedig a felajánlott széken foglalt helyet, mélyen el - 
pirulva a bámuló tekintetektől, melyeket a fiatal 
ember cá meresztett.

Ö maga különben az ifjúi, erőteljes fórfiszép- 
legnek oly elragadó képét nyujtá, hogy nem lehet 
i-on csodálkozni, ha a leány is örömest nézett nyílt,
őszinte arczába.

Hubert legfeljebb huszonöt éves lehetett, de 
egesz magatartása oly emberre vallott, a ki meg 
yolt szokva parancsolni, kinek sok világ- és ember- 
ismerete van és a ki teljes életén át megszokta 
imádén cselekedetében saját erejére támaszkodni.

Termete karcsú és dólczeg volt. Szemei tisz­
ta és bátran, de gyengéden és szeretetteljesen 
is csüngtek a lányon.

~ őíár jó ideje, hogy nem voltam itt, kezdó 
anen leisóhajtva s a lány kezét megfogva. Ha 

^ozásomkor csak gyaníthattam volna is, hogy 
Hazatértemig ennnyi idő fog lefolyni, úgy nem 

vajjvn egyáltalában itt hagytam-e

— í'ogadja, Hubert, köszönetemet a hízelgésért, 
olyet szavai tartalmaznak, viszonzá Polly, ki szin­

tű nem tojthatott el egy könnyű sóhajt. Meg kell 
yöfiek vallanom, hogy az utolsó hónapok önnek

? tetszhettek hosszabbaknak, mint nekem. Pe- 
1 ig az egész idő alatt elég tárgyam volt, mivel 

met és gondolataimat kitölteni . . . 
a Ön biztosan dolgozott megint, mint

j. —, Meglehetősen . . . elláttam a házi ügye- 
1 ■ atyámnak dolgozgattam és azon tanulmányokra 

- adtam magamat, melyeket ön szives volt ne- 
íibzta *'^n*<ni' ^’estö szereit megint magával

.. . A liszt jóízűen nevetett, gyengéden eziro- 
é va a kezet, melyet erősen fogott.

. T ^em, azt nem cselekedtem, viszonzá. 
voltonm" íe8t6 vagyok, annyira ügyetlen
irirxi l0-y nem mern®m ismételni. Az ir partokról 
im 1 8 a femse felé tartok; ez egyúttal az első 

°ro, mióta önt elhagytam, mely nekem nyílik, 
‘B egy ParánJÍ időt önnek is szentelhessek. A 
< , oni)ek utolsó leveleimben írtam, több nagyon 
áam : ^halasommal járó ügyet vállaltam ma- 
- ®ra melyeket immár szerencsésen elintéztem;

Kossuth Lajos válasza a következő:
Turin, nov. 27. 1873.

Tisztelt képviselő ur!
Meglepetéssel vettem 200 darab aranyból álló 

küldeményét, de a meglepetést mély megilletődés 
váltotta fel, midőn hozzázárt gyöngédségteljes leve­
lét s annak csatolmányát boldog emlékezetű nagy­
bátyja, néhai Hajdú Imre ur végrendeletének e 
küldeményt kimagyarázó kivonatát olvastam.

Nekem nem volt szerencsém a megboldogult 
végrendelkezőt életében ismernem, de azon nehány 
sor, melyekkel nekem szánt hagyományát értel­
mező, oly világot vet az elhunytnak polgárjelle­
mére, miszerint lehetetlen Önnek azon meggyőző­
désében bánatos érzéssel nem osztoznom, hogy az 
ő hilálával Hazánk valóbang egy oly „függet­
len becsületes igaz magyar polgárt veszített, milyet
az uj korszak uj légkörében növekvő sarjadók alig 
pótoland.“

Miként is pótolhatna?
A mióta az „igaz magyar“ hazafiságot, mely­

nek utolsó íellobbanása 1861-re esik, az „osz­
trák - magyar“ hazafiság divatja váltotta fel: 
Magyarország közéletének csaknem minden moz­
zanata alig egyéb mint egy siralmas nem­
zeti palinódia, mely mindent mit az „igaz 
magyar“ szív szentnek tartott és Hazánk múltját 
épugy, mint a jövendőt, melyre joga is, hivatása 
is volt, megtagadott, s mely a megtagadások vég­
zetes lejtőjén, immár ép e napokban a nemzeti 
szemérem arczulcsapásáig jutott.

Mert nem kevesebbnek, mint a nemzeti 
szemérem arczulcsapásának kell azt neveznem, 
hogy a méltóságteljes hallgatás helyett, mi a 
legislegfőbb áldozat volt volna, mit akár a 
legpretensivusabb hatalom igényelhetne, akár 
egy önérzetes nemzet az engesztelődés oltá­
rára tehetne: a magyar országgyűlés odáig jutott, 
hogy hívatlan szerencsekivánatokkal ünnepelné meg 
azon irtózatos nap 25-ik évfordulóját, melyhez annyi 
jogtiprás, annyi bűn, annyi kegyetlenség, annyi 
vér, annyi szenvedés, annyi martyromság s oly 
mórhetlen köz- és magán-gyász emlékezete van 
csatolva.

A mik az uj korszak alatt hazánk­
ban ekkorig történtek, azok miatt a sziv- 
vóremmel összeforrt honszeretet, bánattal, fáj­
dalommal tölthette el keblemet, s el is töl­
tötte, de szégyenérzetével nem, — hanem azt 
a phenomenáiis sülyedést, melyet ez utóbbi ese­
mény jelez, azt — — — szégyellem. Alig merek 
az utezára kilépni, nehogy ezek az emberek itt, 
kik hazájuk függetlenségéért annyi kitarlássál, any- 
cyit áldoztak, megvetéssel nézzenek reám, mert 
óa is azon nemzet tagja vagyok, mely nem az 
igaz vagy vélt felszabadulást, hanem az elnyoma­
tást, nem a törvény helyreállítását, hanem a tör­
vény eltiprását ünnepli meg, s a hatalom iránti 
hunyász hízelgéssel martyrjainak emlékét kigu- 
nyolja.

Bettenetesnek kell azon „légkörnek“ lenni, 
uram! a melyben ilyenek történhetnek. — a lég­
körnek jellem-mállasztó hatása nem csak az uj sar­
jadókon látszik meg, mely annak nyomása alatt 
növekszik, meglátszik az ősz fejem nem egy oly 
kortársán is, kinek tántorithatlan elvhüsége egykoron 
keblem szent hitéhez tartozott.Sőt meglátszik az egész 
nemzeten is, mert a mi hazánkban ez uj korszak 
alatt történt s történik oly hallatlan valami, mi­
szerint csak abban található tel magyarázata, hogy 
nemzetünk jelleme oly változáson ment keresztül, 
a milyenre példát nem mutat a történelem.

E légkörben élt Önnek boldog emlékezetű 
nagybátyja, de reá, miként a velem közölt végren­
deleti sorokból latom, ez ádáz légkör nem volt 
hatással.

Ő a kötelesség teljesítésének becsületes igye­
kezetét azon elnézéssel, mely a nemes lelkek sa­

játja, érdemül és polgári erényül róva fel, becses 
hagyományával személyemben az elvhűséget és 
tántorithatlan hazafiságot kívánta megtisztelni. Még 
pedig egy oly elvhűséget kívánt megtisztelni, 
mely kiáltó ellentétben áll azon iránynyal, mely 
az uj korszak uj légkörében bölcs hazafiság sugal- 
mának tartatik.

E kívánságával saját elvhűségének, saját tán­
torithatlan hizafiui érzelmeinek nyújtotta bizonysá­
gát. Mert a végrendelet szava a szívből szól, 
hová az életnek sem reményei, sem félelmei, sem 
indulatai nem hatnak el. Onnan szólva ki az 
életbe, csak olyasmi iránt nyilváníthatunk tisztele­
tet, a mi éltünkben keblünk religiójához tartozott.

Biztosíthatom Önt, tisztelt képviselő ur, hogy 
bánatában, melyet egy ily férfiú elvesztése felett 
úgy is mint rokon, úgy is mint hazafi érez, mind 
én, mind fiaim, kik sorait az enyémhez hasonló 
kegyelettel olvasák — őszinte részvéttel osztozunk.

Legyen megáldott a derék honpolgár emlé­
kezete.

A mi magát a nekem szánt hagyományt il­
leti: énnekem ugyan elveimhez tartozik, semmi 
oly hagyományt élőtől el nem fogadni, melyet vi­
szonozni nincsen tehetségemben, — de ezen el­
vemet csak élők irányában vehetem alkalmazásba, 
a kiket felszólíthatok, hogy az elfogadás kötelezett­
sége alól oldozzanak fel. — Holtak irányában ezt 
nem tehetem: annálfogva a jóakaratot, mely a szív­
ből szól felém, tiszteletben tartani erkölcsi köteles­
ségemnek ismerem! kivált midőn az oly nemes 
érzelem kifolyása, mint a minőnek a jelen hagyo­
mányt ismernem lehet.

Voltam már egyszer ily helyzetben, akkor, 
midőn egy angol jóakaróm végrendeleti hagyomá­
nyával megtisztelt. Én azt, bár idegentől eredett, 
elfogadni erkölcsi kötelességemnek tekintettem. Két­
szeresen kell e kötelességet ereznem egy hazámfia 
irányában, kinek irántami jóakarata, nem sze­
mélyes ismeretségnek, hanem a hazafiul köteles­
ség felőli fogalmaink találkozásának kifolyása: s 
mint ilyen az uj korszak uj iránya ellenében he­
lyeslő ítéletet mond politikai törekvésem felett.

Mindezeknél fogva a nekem szánt hagyo­
mányt nem csak hogy elfegadom, hanem kegyele- 
tes hálával fogadom el, s elhagyottságomban, úgy 
becses vigasztalásnak, mint az ekként meg­
tisztelt elvhüséghezi ragaszkodásra buzdításnak te­
kintem.

Ez elfogadást azonban csak feltételesen, t. i. 
azon esetre kérem értetni, ha arra nézve meg le­
szek nyugtatva, hogy Önnek, tisztelt képviselő ur, 
vagyoni állása olyan, miszerint az Önt illető örök­
ségnek e hagyomány általi megcsonkítása terhére 
nem eshetik.

Ugyancsak e feltétel alatt adhatom csak meg­
egyezésemet, képviselő ur, azon hálás érzettel mél­
tányolt gyöngéd kívánságához, hogy a hagyo­
mány után járható dijaknak képviselő ur 
általi fizetésébe belenyugodjam. — Képviselő 
ur ez ajánlatát a boldogult végrendelkező 
szóbeli meghagyásával indokolja. Az ellen tehát, 
miután a hagyományt elfogadom, kifogást tennem 
nem lehet, s nem is teszek, de mindig azon fel­
tétel alatt, ha a megterheltetés Önnek érezhető ál­
dozatba nem kerül.

Addig is azonban, mig e részben magamnak 
megnyugtatást szerezhetnék, van szerencsém a kül­
dött kétszáz darab arany vételéről nyugtatványo- 
m&t, kívánságához képest iderekesztve meg­
küldeni.

S midőn ezek után, tisztelt képviselő urnák 
azon gyengéd, szívélyes modorért, melyet boldog 
emlékezetű nagybátyja végrendeleti akaratának tel­
jesítése körül irányomban tanúsítani móltóztatott, 
s mely a hagyományt előttem kétszeresen becsessé 
tette, őszinte szives köszönetét mondanék, vau

most pedig czélom hosszabb szabadságidőért folya­
modni. a szabadságidőre első sorban azért van 
szükségem, hogy lord és lady Cheslynt Devonshi- 
reben meglátogathassam. Azt hiszem, mégirtam 
önnek, hogy lord Cheslynfögószségi állapota már hosz- 
szabh idő óta nagyon meg van rendítve, és borzasztó 
rám nézve, hogy mindig hónapokon keresztül 
meghatározott czól nélkül kell a világon bolyonga- 
nom s hogy levelek csak nagyon nehezen jutható 
nak hozzám. Ez okból már azt is meghánytam- 
vetettem, hogy lemondok állásomról. Már említet­
tem ön előtt, hogy anyagi viszonyaim kedvezők 
s nem vagyok rá szorulva, hogy a kereset végett 
viseljek hivatalt.

— ügy tehát nem marad soká nálunk? su- 
sogá Polly szinte megijedve.

— Nem, ez egyszer nem. Holnap már Lon­
donban akarok lenni. Már most menjünk, hadd 
üdvözöljem az ön atyját is, teve, felállva hozzá. 
Nemde, bent van a szobában? Csak egy pár per­
czet akarok vele tölteni, aztán pedig késő éjjelig 
elcsevegünk majd egymással, ugy-e bár, kedves 
Polly ?

— Atyám nagyon fog örvendeni, hogy önt 
láthatja, mondá Polly szintén felállve, s annyival 
inkább, mert már most igazi alakjában ismeri önt. 
Ezzel azt akarom mondani, hogy az Ön titkát, csak 
néhány percze még megóvtam; addig csak mint 
Grahtm festőt ismerte önt. Már most az öreg is 
tudja, hogy ön Molesbury kapitány és érti — tévé 
hozzá mosolyogva — hogy miért nem volt önnek 
ideje az 6 kedvencz bárkáját lefesteni.

A szép leány vendégét a bár egyszerűen és 
szerényen butorzott, de felettébb csinos és takaros 
szobába vezeté.

— Szíveskedjék helyet foglalni, mondá Polly 
barátságosan, azonnal bevezetem atyámat.

Egy perczczel utóbb, miután Polly az átázott 
kabátot rendbe hozta, az öreg halász méltóságteljes 
magatartással lépett be.

— ügy hát megérkezett megint a mi hires 
festőnk, mondá, a feléje nyújtott kezet megfogva 
és szívélyesen megrázva, nagyon örvendek, hogy 
önt viszontláthatom, Molesbury kapitány. Az ön 
utolsó levele következtében Polly mindent elmon­
dott nekem, a mit önről tud és ez okból felesle­
ges önnek megmagyaráznom, hogy nagyon örven­
dek, önt valódi alakjában üdvözölhetni.

— Én is nem kevésbé örvendek önt viszont­
láthatni, mr. Sergeant, biztositá Hubert. Miss Ser­
geant már megmondta nekem, hogy ön egészen 
jól érzi magát. Egyébként mi az uiság önöknél?

— Semmi, uram. Nálunk minden a régi ke­
rékvágásban mozog. De kérem, foglaljon helyet, 
Molesbury kapitány, vagy talán tetszenék önnek 
velem a szabadba kisétálni, mialatt Polly megteszi 
előkészületeit a vacsorára?

— Nagyon szívesen teszek önnel egy sétát,

szerencsém magamat jóakaratu emlékezetébe tisz­
telettel s hazafiul üdvözlettel ajánlani.

Kossuth Lajos.

Egyletek, társulatok.
— A tiszántúli ref. középiskolai 

t tanáregyesület Mező-Túron f. hó 
8-án reggel megkezdett közgyűlését délután 5 óra­
kor folytatta. A máramaros szigeti lyezeumi taná- 
kar a körülmények által gátoltatván a közgyűlésen 
való személyes megjelenésben, táviratilag felezte 
ki a közgyűlés iránt legforróbb üdvözletét. — Főt. 
s nagyságos Révész Bálint püspök ur Koritniczáról 
hasonlókép sürgöny utján köszöni az egyesü­
let megemlékezését s kér sikert és áldást 
a közgyűlés munkálkodására. —" Ezen üd­
vözletek örvendetes tudomásul vétetvén, Nagy 
Pál debr. tanár Kezdette meg természettani 
értekezését, mely által értekező módszeres utasítást 
szándékozott adni arra, miként lehet a természet- 
tan tanítását bármely iskolában is a legegyszerűbb 
eszközökkel szemlólhetővé tenni ? E gyűlésen nők 
is igen szép számmal jelentek meg, különösen 
vonzatva a mutatványok által, melyek iránt az érdek­
lődést a mezőtúri gymnáziumi tanárkar több óv- 

j vei ezelőtt igyekezett felkölteni s folytonosan erősíteni, 
j Ezután a tiszántúli ref. egyházkerületi középiskolai 
I tanárok nyugdíj és gyámintézete vétetett fel tár- 
I gyűl. Kimondotta a közgyűlés, hogy e nyugdíj és 
I gyámintózet az 1881-82, isk. évkezdetével életbe 
j lép s felhívta azon tanárokat, kik ezen intézetbe 
' lépésre kötelezvék, hogy illetékeiket az igazgatósá­

gok utján a tiszántúli ref. egyházkerüieti segély- 
pénztárba juttatni el ne mulaszszák. — Határoza- 

; tilag kimoudatik, ez intézet netaláni feloszlása ese- 
j tén a meglevő vagyon hova fordítása felett a felosztást 
I kimondó utolsó közgyűlés határoz, de mindenesetre 
I úgy, hogy a vagyon mint, alapítvány, az akkor megha- 
j iározandó módon azon középiskolai tanárok javára 
: fordití&ssók, kik befizetéseik által az alap növeléséhez 
! hozzá járultak. Azon nem várt esetben pedig, ha a 

mostani gymnáziumok közül valamelyik megszűn­
nék, vagy ha a fentartó testület gymnázium helyett 
polgáriskolát vagy felsőbb népiskolát tartana fenn,

. sz ily intézetek tanárainak a gyám és nyugdíjhoz 
I v*ló jogigénye megmarad, ha a rájok eső fizetési 
' kötelezettséget mind ők, mind a fentartó testüle- 
, tek rendesen teljesítettek. Ezzel az első napigyüles 

berekesztetett. Este a Dobogó nagy termében tár­
sas vacsora, melyben 86 egyén vett részt, Az 
elmésnél elmésebb pohárköszöntések csakhamar 
megkezdődtek. Ürittettek poharak a ref. egyházért, 
városi elöljáróságért, közbirtokosságért, a város lelkes 
közönségéért, gymn. tanárkarért, az egyesület el­
nökéért s a gyűlésen jelenlevő kitünőbb férfiakért. 
Toasztokban jeleskedtek: Tóth Sámuel debr. ta­
nár s egyházkerületi főjegyeő, Szabó János bó- 

I kés-banáti, Kis Áron szatmári, Lukács Dániel 
I heves-nagykunsági ref. egyházmegyei esperesek,
I G ó r e s i Kálmán, Elek Lajos debr. tanárok,
! Bihari Péter budapesti tanár, Szegedi Sán- 
I dór debr. tanár s egyesületi elnök és mások is. —
; A vacsora vége felé egy hasznos indítvány feö- 
t vetkeztóben minden dikeziózni akaró bizonyos ösz- 
‘ szeget tevén le a nyugdíj- és gyámintézet ja­

vára, e czélra körülbelül 6—7 forint gyűlt be. 
Másnap Julius 9-én folytattatott a közgyűlés. Ol­
vastattak a kiküldött bizottságok jelentései. A pénz­
tárnok számadása helyesnek és hibátlannak talál­
tatván, üst erlamm Ernő pénztárnok ur­
nák köszönet szavaztatott. Szatmár-Németi vá­
rosa által a múlt évben kitűzött s 200 írttal jutal­
mazandó pályakórdásre érkezett 3 munka bírálata 
még be nem fejeztetvén, felhatalmaztatott a köz­
ponti bizottság, hogy a bírálatot az arra kineve­
zettek által végeztesse be s ha a dij valamelyiknek 
kiadható, adja 111; ha azonban a 3 mü közül egyik 
sem volt szerencsés a feladat megoldásában, ugyan­
azon kérdést uj pályázatra tűzze kn A latin nyelvi pá- 
lyakórdósre érkezett egyetlen pályamű a kitűzött kér­
désnek csak egyik részével foglalkozván, mint 
csonka, be nem végzett munka jutalmazásra méltó­
nak nem tartatott. Ennél fogva a kérdés uj pályá­
zatra tűzetett ki. — A szathmári ref. egyházmegye 
által a múlt évben felajánlott 100 írt pályadijra a 
kiküldött bizottság által ajánlott pályakérdés : „Val­
lásosság és protestáns érzület dolgában mit várha­
tunk a gymnáziumtól ? Miként használhatók fel 
e czélra a gymnáziumi oktatás és fegyelem­
tartás általában s különösen a vallási* tan­
órák anyagja, tanmenete, tanmódja ?“ a di- 
jat felajánló egyházmegye hivatására való te-

uram, mondá Hubert, s még csak engedelmet aka­
rok kérni miss Sergoanttől.

Ezzel kisietett Pollyhoz, hogy szándékát vele 
közölje, s nemsokára útnak indult a két férfi a 
sziget keleti partja felé. Egy ideig csak közönyös 
dolgokról folyt a beszélgetés, aztán Sergeant hir­
telen azzal a kérdéssel fordult a fiatal emberhez:

— Nem talál ön rajtam változást, mióta utol­
jára látott, Molesbury kapitány?

— Igen; ön, úgy látszik megkorosodott s 
ereje is hanyatlott, viszonzá Hubert egész nyíltan. 
Talán jó volna, ha életmódját megváltoztatná. Na­
gyon fogok örvendeni, ha ön el akar jönni egy 
birtokomra, mely Devon déli partján, Torqueyhez 
közel fekszik. Ez volt jo atyámnak otthona, melyet 
rám hagyott. Megmondta önnek miss Sergeant, 
he$y szeretett szülőimet még zsenge gyermekko­
romban vesztettem el?

Csak azt mondta nekem, uram, hogy ön 
kicsoda valóságban s kifejté nekem az indokokat, 
melyek önt múlt nyáron arra kósztetók, hogy álnév 
és álfoglalkozás alatt lépjen fel. S ezt azért tévé, 
mert az ön utolsó levele, a mint nekem mondá] 
sejteni engedő, hogy nem sokára alkalmunk nyílik 
majd, önt uram, közelebbről megismerhetni.

— ügy hát óhajomnak megfelőleg cseleke­
dett, mondá Hubert, karját bizalmasan az öreg 
halászéba fűzve. Nagyon örvendek, hogy levelemet 
helyesen fogta fel s önnel már beszólt a dologról. 
Azzal a szándékkal jöttem ide, mr. Sergeant, hogy 
leányának kezét megkérjem. Szabad tudnom, mr. 
Sergeant, hogy öntől e tekintetben milyen maga­
tartást várhatok ?

— Nekem semmi ellenvetésem sem lehet, 
Molesbury kapitány. Bármiben állapodjanak is meg 
ön és Polly, ón ezer örömmel egyezem belé, 
mondá az öreg halász, ki a fiatal ember kérdésére 
majd sápadt, majd meg vörös lett. De engedje 
hozzátennem, folytatá, hogy a dolgoknak ilyetén 
fordulata nagyon meglepett engem. Nem jutott 
önnek még eszébe, hogy önök ketten ópensóggel 
nem illenek össze? Nem gondolt ön az ön állása 
és az enyém közt fennálló különbségre? Miért 
vetné Molesbury kapitány az ő vagyonával, az ő 
kiváló állásával, az ő előkelő rokonaival és össze­
köttetéseivel — miért vetné, mondom, ilyen férfiú 
szemét egy szegény halász leányára ?

— Ön természetesen azon álláspontról szólt, 
mr. Sergeant, melyet a világon majdnem minden 
ember elfoglal, viszonzá Hubert, s nagyon örven­
dek, Hogy azonnal kimerítő válaszszal szolgálhatok 
kérdéseire. A lefolyt évben nagyon sokat hallottam 
miss Sergeantről, gondosan megfigyeltem őt, azon 
egyszerű okból, mert szeretem, mert tudom, hogy 
ép oly jó és eszes, a milyen szép, hogy a legmaga­
sabb rangra méltó, mert tudom, hogy hű és szere­
tetteljes nőm lesz.

— De ön már szólt a dologról barátaival — 
említést tett róla lord és lady Cheslinnek?

— Egy léleknek sem, uram, s nincs is szán­
dékomban t azt tenni, legalább nem a jelzett érte­
lemben. Nem akarom senki tanácsát vagy bele­
egyezését ebben az ügyben. Lord és lady Cheslyn 
nagyon érdeklődhetnek ugyan a lépésért, melyet 
tenni szándékozom, s ezt ön természetesnek 
fogja találni, de sohasem merészelnék akaratom el­
lenében a legcsekélyebb ellenállást tanúsítani. Na­
gyon nyomorult embernek kellene ön előtt feltűn­
nöm, ha képtelennek tartana, oly fontos ügyben, 
milyen a hitvestárs választása, az önálló” cse­
lekvésre.

Mr. Sergeant mélyen felsóhajlott, úgy hogy 
szinte belé nyögött. Vonásai görcsösen dolgoztak ; 
még sápadtabb lett mint annakelőtte.

— Ha már oly messzire jutottunk ebben az 
ügyben, hebegő, mielőtt tovább engedném menni, 
Molesbury kapitány, kénytelen vagyok önt arra 
figyelmeztetni, hogy a szegény leánynak története, 
kit ön szerelmével ajándékozott meg, kínos tit­
kot rejt.

A fiatal ember erősebben szoritá magához a 
halász karját. Megállt és férfias, bátor tekintetével 
mr. Sergeant szemébe nézett.

— Azt képzeltem! mondá egyszerűen.
— Ön azt képzelte?
— Igen; miss Sergeant homályos említést 

tett a dologról leveleiben. Ön tán azt fogja kér­
deni, hogy mi módon? Nos, ő egyszerűen kije­
lenté, hogy vannak okok, melyeknél fogva soha­
sem szabad a férjhezmenetelre gondolnia,hogy be kell 
hunynia szemeit a szép képek előtt, melyeket neki 
jövőnkről festettem; sőt komolyan intett, hogy ne 
közeledjem hozzá s minden kigondolható akadályt 
halmozott össze közöttünk! Egy szóval, úgy csele­
kedett, mintha attól tartott volna, hogy ismeretsé­
günknek és levélváltásunknak nem lesz jó vége.

Mr. Sergeant ismét mélyen felsóhajtott, de 
most már láthatólag megkönnyebbülten.

Hálát adok Istennek becsületességéért és 
bátorságáért! mormogá félig halkan, Polly még 
soakal nemesebb és jobb, mint a minőnek amúgy 
is ismertem.

— Valóban az, uram! Mig minden sorából 
kivehettem, hogy szive mélyéből szeret, mondá 
Hubert, azt is kivehettem, hogy érzelmei, nem tu­
dom, mi okból,le vannak kötve s hogy nem merte a 
jövőt elfogadni, mely neki kínálkozni látszott. Egy 
szóval, attól tart, hogy valami, a mit velem közöl­
nie kell, megfoszthatná őt szerelmemtől!

A halász egy perczig gondolatokba merülve 
hallgatott.

— ügy van, uram, mondá aztán. És miután 
ön a dolgok állását helyesen sejti, Molesbury kapi­
tány, azt hiszem, hogy tárgyalásunkat kevés szóval 
befejezhetjük. Ön tehát, saját szavai szerint, nyílt 
szemekkel járt el ebben az ügyben ?

— A mint mondottam, mr. Sergeant.
— ügy saját magát kell gáncsolnia, ha a do-

kintbtből a közgyűlés által elfogadtatott s jövő 
évre kitüzetett. a pályázat feltételei a múlt éviek. 
A munkák beadásának határideje május 1. Győri 
Lajos kisújszállási gymn. tanár a kisújszállási ref. 
egyház nevében az egyesületet jövő évi közgyűlé­
sének megtartása végett Kisújszállásra hívta meg. 
Volt egyesületi jegyző — Gergely Károknak a 
közgyűlés 80 frt tiszteletdijst szavazott meg. — 
Ezután egy bizottság küldetett ki, hogy adjon vé­
leményt, mi módon lehetne a kézi könyvek hasz­
nálatában lehetőleg egyöntetűségre s másrészt 
oda törekedni, hogy a czélnak minden tekintet­
ben megfelelő kézi könyvek az egyesület tagjai által 
is készíttessenek ? E bizottság tagjaiul kineveztet­
tek: Bóh.ósy Gyula, Elek Lajos, Futó Mi­
hály, Joó István. Tüdős János, Örosz István, 
Szilágyi István, Győri Lajos, V 0 z á r i 
Gyula. A zsinat elé terjesztendő munkálatok föleit 
élénk eszmecsere fejlődött ki. Előadó Elek Lajos 
debr. tanár volt. Könnyen folyó, megragadó s 
ékes előadással ajánlja, hogy az egyesület terjesz- 
ezen feliratot a zsinathoz a polgári iskolának a 

népoktatás keretébe felvétetése iránt; a 9 osztályú 
gymnázium ellenében nyilatkozzék a 8 osztá­
lyú gymnázium mellett; emelje fel szavát a 
tanári fizetés minimumának meghatározása vé­
gett, ajánlván, hogy a rendes tanári fizetés 
8 osztályú gymuáziumban 1200, 6 osztályúban 
1000, 4 osztályúban 800 írt legyen a lakáson és 
5 eveiikinti 3%-os növekedésen kívül; nyilatko­
zatra kéri továbbá az egyesületet, vájjon elégnek 
tart-e 8 osztályú gimnáziumban 10, 6 osztályúban 
7, 4 osztályúban 4 rendestanárt ? A dologhoz töb­
ben hozzászoknak, de a kifejtett okok alapján a 
konvent megállapodása tartatik fenn. Előadó szóba 
hozza azután & latin nyelv tanításának az 1-ső 

osztályban kezdését, a német nyelv gymn. 
tanításának, történelem és polgári földrajz, termé­
szetrajz ^ beosztásának ügyét s a második és 
harmadik osztály között érezhető nagy zökkenést, 
mely különösen abban nyilvánul, hogy mig a 2-ik 
osztályban 6, addig a 3-ik osztályban 9 rendes 
tantárgy van. Szói aztán a középiskolák igazgató­
ságai és felsőbb hatóságairól s a sok fokozatos fel­
sőbb hatóságot az ügyek gyorsabb elmtézhetése 
czéljábói o-ra kívánja redukálni. A fennálló fokoza­
tok azonban az egyesület által helyeseitetnek, a 
gyorsabb elintézést igénylő ügyek íeiebbezesénéí ve­
szély nélkül lehetvén egyik-másik hatóságot mellőzni. 
A tisztviselők választása Kis Áron szatmári ref. 
egyházmegyei esperes korelnöksége alatt megtör­
ténvén, egyező akarattal elnökké Szegedi Sán­
dor, jegyzővé Békési Gyula, pónztárnokká O s- 
terlamm Ernő debr. tanárok választattak. A bi­
zottságba választatott 10 debreczeni és 15 vidéki 
gymn. tanár. Megválasztott elnök aggodalmát fejez­
vén ki a jövő gyűlésen leendő megjelenbetóse 
iránt, kéri a közgyűlést, hogy ha már semmi szin 
alatt nem akarja tudomásul venni az ő határozottan 
nyilvánított visszavonulási szándékát, ajövő évi köz­
gyűlésre legalább egy helyettes elnökről gondoskodjék, 
Helyettes elnökül Tóth Sámuel debreczeni tanár 
s egjh. kér. főjegyző választatott. A hazai és kül­
földi tanügyi szemle megírására s a jövő évi köz­
gyűlésen leendő felolvasására Soó István debr. ta- 
nitókópezdei igazgatótanár kéretett fel. — A napi 
teendők végeztével a tanárvendógek tiszteletére a 
kisded-óvó egyesület által Julius 9-ón rendezett 
tánczestély az alkonyaikor megeredt eső miatt a 
vendégek iránt érzett tisztelethez és szeretethez 
eléggé méltóan nem sikerülhetett. Azonban a ke­
vés szám nem akadályozta a jó mulatóst, mit bizo­
nyít az is, begy a mulatság viradatkor ért véget.
Julms 10-én az isteni tiszteletben részvétel után 
megtekintettek a mezőtúri ref. gymnázium könyv­
tára, taneszközei s fanhelyiségei és csak azután 
kezdődött a közgyűlés folytatása. — Elek Lajos 
folytatta eszmecserét keltő előadásait. Ajánlotta, 
kéressék fel a főt. egyházkerület, hogy a gymn! 
5. és 6-ik osztályokban is engedélyezzen, ha 'nem 
formális önképző körök, de legalább fogíiirazási 
és szavalat! társulatok felállítását. Ezen ajánlat 
egyhangúlag elfogadtatott. A tanügyi bizottság által 
készített s a főt. egyházkerület, áltól elfogadott 
„Érettségi vizsgálatok szabályozására“ térve át, 
helyesli, hogy a német nyelv az írásbeli dolgozatok 
sorából kiküszőfcöltetett, s hogy a szóbeli vizsgálat tár­
gyai közé a validsten felvétetett. De feliratot kíván 
terjeszteni a főt. egyházkerülethez aziránt, hogy 
— mivel a vizsgálatnak czélja az ifjú szellemi kép­
zettségének kipuhaíolása — javító vizsgálatra bo­
csáttassanak azon tanulók is, kik nemcsak egy, 
hanem két vagy több, de egymással rokonlárgyak-

log csalódással vagy boszankodással végződik. Úgy 
tehát megmondom önnek, hogy ez a szegény 
leány nem igazi gyermekem. Az (>n házasságom 
njm volt gyermekkel megáldva. Éu ezt a lányt 
mintegy tizennégy esztendő előtt éjféltájban egy 
kosárban házam küszöbén találtam és. . .

A szegény öreg levegő utón kapott s nem 
mert kísérőjére tekinteni.

(Folytatása Következik.)
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Mialatt Bompard a folyosón toillettejót vé­
gezte, a miniszter szemlét tartott a padlásszobá­
ban, melyet egy kis, szelelőlyuknak beillő, s a 
megolvadt havat becsurgató ablak világitott meg. 
Szánalom fogta el e csupaszság, a meszes papiros­
sal bevont nyirkos deszkázat, a rozsdamarta kis 
kemeneze láttára, melyben tűznek nyoma sem volt, 
s azt kórdó magától, palotájának fényűző kényelmé­
hez szokottan, hogy mikóp lehet itt élni.

— Láttad-e a kertet? kiáltott be vidáman 
Bompard a mosdótálból.

A kert, az három platánnak a lombja veszteit 
koronája volt, melyet csak úgy lehetett megpillan­
tani, ha az ember fölmászott a lakás egyetlen 
székére.

— Hát a kis múzeumomat?
Egy deszkára rakott, iratos ezédulákkal ellá­

tott néhány holmit nevezett igy; egy tégladarabot, 
egy fapipát, egy rosdás pengét, egy struez tojást. 
De a tégla az Xlhambrából volt való, a kés egy 
hires korszikainak a vérbosszúját szolgálta, a fapi­
pára ez volt jegyezve: „marokkói fegyencz pipa“, végre 
a megkeményedett tojás egy szép álomnak a foszladé- 
kát kópviselé, mindazt, * mi - egy sarokba do­
bott néhány lócz- és öntöttvas-darabbal együtt — 
a Bompardféle költőgópből, a mesterséges struez- 
tenyésztéiből megmaradt. Oh, jobbat talált ő most 
ennél! Bámulatos eszme, milliókat jövedelmező de 
a melyről még nem szólhat. „Mit nézegetsz 
Az ? . . az az igazgatói oklevelem . . No igen a 
Hajmólion-társulatnál“ . Ennek a Hajmőlion-Ür- 
sulatnak az volt a czélja, hogy havonkint egyszer 
fokhagymás eledellel lássa eL a Párisban tartózkodó 
összes délvidékieket — hogy folyton emlékezetek­
ben maradjon a honi illat és hang. A társu­
lat szervezete nagyszerű volt: tiszteletbeli elnök,

*) ütanny-'iüás tilos. Más nyelvekre való fordít« 
ügyében fclviláge$ít£et ad Th Michaeli« er Pari*. Rae de 
tóaibtrger 47,
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ból nyertek nem elegendő osztályzatot. Az ezen 
árcy körül kifejlődött eszmecsere folytán Futó 

Mihály hódmezővásárhelyi igazgató tanár felkere- 
tett, hogy a külföldi és hazai középiskolákban gya­
korlatban levő érettségi vizsgálatok szabályzatait tanul­
mányozva, dolgozza ki e tárgyat érdemlegesen a jövő 
évi közgyűlésen leendő tüzetes megvitatás alapjául.
A főt egyházkerület felkéretni határoztatott hogy 
a mult° évben általa alkotott középiskolai fel­
ügyelő tanács működésének megkezdése iránt 
intézkedjék. — Ezek végeztével elnök a gyű­
lést berekeszti s *z egyesület nevében halas kö­
szönetét mond a ref. egyháznak, a városi elöljáró­
ságnak s a müveit közönségnek. Köszönetét nyil­
vánítja névszerint Lukács Dániel lelkész és es­
peres, Szabó György egyh. főgondnok és tíel­
vár i Antal polgármester uraknak és a mezőtúri 
ref. gymnáziumi tanárkarnak s kéri, legyenek il­
lető helyeken az egyesület köszönetének tolmacso- 
ói. Köszönetét mond az egyesület tagjainak is az 
ernyedetlen munkálkodásért és buzgó kitartásért. 
Ezzel a közgyűlés bevégeztetett. Dé után 3 órakor 
vasúton vonultak ki az egyesület tagjai néhány 
városi polgártól kísérve idősb Mészáros Lajos 
pusztapói birtokára, hol az alföldi magyar gazdak 
valódi mintaképének igaz magyar vendégszeretete 
folytan valóban élvezetes estét töltöttek. Innen a 
vendégek egyrésze a 12 órai vonattal távozott tő­
lünk, másrésze visszatért a városba, hogy masnap 
részint vasúton, részint szekéren induljon hazafele. 
Isten vezérelje őket másszor is váro- 
sunkba!

— A magyarországi Kárpátegy­
let bő 6-án Poprádon választmányi gyűlést 
tartc í melyen kóvetk->ző határozatok hozattak: 1. 
I v gyűlés augusztus 7-én T.'trafüreden fog meg­
tartatni. a közgyűlést megelőző napon, t. i. aug. 
6-án még egy választmányi gyűlés tartatik. 2. Az 
énitendő muzeum helyét illetőleg a közgyűlés fog 
határozni. - A gyűlés folyik; pénzado­
mányok Dénes Ferencz lőcsei tanárhoz, mint 
bizottsági pénztárnokhoz, egyéb adományok pedig 
Seherfel Aurél úrhoz küldendők Felkára. Schicke- 
danz Albert és Májunké Gedeon ismert és jónevü 
műépítészek azon ajánlata, hogy a xauzeum sza­
mára tervet fognak készíteni, örvendetes tudo­
másul vétetett. 3. Határoztatott,. hogy az egyes 
gyűlésekre szétküldendó meghívásokban ez- 
után a napirend is megjelöltessék. 4. Jelentetik, 
hogy a Bar adtában 15 hid építtetett s az isza­
pos utak kitisztittattak, körülbelül 300 forintnyi 
költséggel. Határoztatik, hogy az írok es mű­
vészek f. hó 10-én történendő látogatásuk alkal­
mával belépti dijat ne fizessenek^ hogy a bi.lsng 
ez all
az elemi csapások

martv Béla 200 forint, összesen 2650 forint Ré­
gibb alapitvánjok befizetése: Szeged va­
lósa 200 frt. Ludas! Mór 20C trt Télfy Iván egyet tanár 
200 frt Gróf Peiacsevics Pálné 400 frt, összesen 1000 irt. 
Adományok: Állami segély 1500 frt, Bay Ilona Debre- 
czen 20 frt, Kendelényi Vilma Budapest 20 frt. Központi 
Fröbel-nöegylet 30 frt, A szabolcsi takarékpénztári egylet 
20 frt, A temesvári első takarékpénztár 50 frt Szpbotieai 
Kiss Kornél 5 frt. Hajós József kir. tanácsos 25 fr\£dámés 
Éberlicg ndv. szállitóczég 10 frt, Névtelen Debreezenböl 10 frt, 
ó-becsei első takarékpénztár 30 frt, a budapesti kereskedelmi 
bál jövedelméből 150 frt, Knoll Károly ak. könyvárus eladott 
könyvekért 56 frt 70 kr, e<yütt 1926 írt 70 kr Segély­
zésre kiadások: Rendes félévi s negyedévi segélyzés 
47 fél (elaggott irók, Írók özvegyei s árvái) részére 4bd0 trt, 
rendkívüli segélyekre tizenkét félnek 615 frt négy író teme­
tési költségeire 290 forint, együtt 5535 forint Midőn 
az egylet igazgató bizottsága a fentebbi alapítványok- 
ért gÍs adományokért legmélyebb köszönetét nyilvá­
nítja : egyszersmind kéri az irodalom- és emberbarátok 
pénzintézetek * a társas mulatságokat rendezők részvété 
annyival inkább, mert habár az egylet alaptőkéje évenkint 
jelentékenyen gyarapodik, annak kamataiból még sem lehet 
már fedezni az egyre sűrűbben előforduló szükségleteket. A 
magyar írók ^«gélj egyletének titkára: Vádnál Károly 
nebánv heti szabadságidőre fürdőbe utazván, kéretnek mind­
azok "kik egy vagy más ügyben az egylethez fordulni kí­
vánnak hogy a titkár távolléte alatt helyettesítőjét : Császár 
Ferencz egyleti hivatalnokot (Budapest, VIII. keiulet Ulloi- 
ut 4-ik szám) szíveskedjenek fölkeresni, 
személyesen. 

akár levelükkel, akár

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

* Előmunkálati engedély. A közmunka- és 
közlekedési m. kir. miniszter dr. Neumann 
Rafael budapesti ügyvédnek egy óv tartamára elő­
munkálati engedélyt adott egy Cacincéből 
R z 1 a t i n a, Lukopolye, Yerovitica. Pito- 
mors, St.-G eo r gom Vir je és Novigra- 
5c n 1; a n kir. államvasutak zákány-zág ans vo­
nalának Kanroncza állomásáig vezetendő 
helyi érdekű gőzmozdonyu vasútra.

$ Nagy-kiklnda-becskereki vasút. Kormá­
nyunk tudvalevőleg nem régiben megadta az enge­
délyt egy konzorcziumnak a kikinda beeskereki 
vasútvonalra. Miután azonban 3 konzorczium 
az osztrák állt -iivasuttársasdg között az alkudozá­
sok nem xezeti.ek czélhoz és jelenleg teljesen 
megszakítóit,tf..k. így a szóban forgó másod: andü 
vasút építését a jövő évig halasztották el. Végle­
ges kivitelét azonban nem lehet kétségbe vonni.

* Uj vasút a Balkán félszigeten. Mint Athén­
ből jelentik, a görö:.' kormány már elrendelte, hogy 
rögtön Thesszália e-foglalásának befejezte után, az 
athsnlitrissa-piatamonai vasút tracirozási munkálatai, 
melyhez az engedélyt egy franczia társaság bírja, 
kezdessenek meg. Uszkor, a görög kamara összeülte

kormány azé vasútra vonatkozó
J M'epii °'i;> ^ I tovényjmsltíot és 1882. mteras h.víbsa márbalommá! »ny«mto,.ng ^ jg megt,adit. A nég, é, alatt

S7PTlvedatt de az aggteleki közbirtokosság buzgal- kell kiépíteni, tehát 1886 márcziusig és a görög 
»ÄtfÄI. A barlang 5 kartan kormán,, elvárja, hogy asalatt a port. » ktép.ü (?) 

tartására és a Józsafő melletti nyílás elkészítésére I a
ismét 150 frtnvi összeg tétetett folyóvá. 5. A mu- 
zeumépitő bizottság elnöke jelenti, hogy a munka- 
tervet már elkészítette, a munka felosztatott, apenz- 
erjnjtés folyik s a bizottság indítványozza, 
hogy azok kik a múzeumi ez élre ötven fo­
rintot és többet fizetnek, az egylet alapitó 
tagjai legyenek, s a befizetett összeg ne tőkésit- 
tes«ék, hanem mindaddig a muzeumalaphoz csa- 
toRassék, nig az építéshez szükséges pénz előte­
remtetik. Ez indítványt a választmány elfogadta s 
r-ártolólag fogja a közgyűlés elé terjeszteni. 6, 
Spöttel Ignáez bécsi festőnek s egyletünk lelkes 
tagiának — ki egyletünknek újabban egy 
őrem^yüjteményt ajándékozott, jegyzőkönyvileg kö­
szönet szavaztatott. 7. A leégett Majláth-menház 
újból leendő fölépítése már megkezdetett s a nyert 
’elsütés alapján még e hó folytán a menház teljesen 
elkészül. 8. A német és osstrák Alpegylet Salzburg­
ban inte.nationalis congressust fog tartani, melyre 
egyletüa H is meghívta. A kik részt akarnak venni,

is vegcig az egy.éti elnökségnél jelentkez­
zenek. 9. a 'veíenczei földrajzi kiállításban egyle­
tünk tényleges részt vesz s évkönyveit, térképeit 
stb. ki fogja állítani. 10. Kóppelknight alezredes 
Kárpátokról plastikus térképet akar készíteni, mely 
c;ő’.<a 10C frtnyi összeg szavaztatott meg. Határoz­
tál',.* eT*v.tial, hogy a Bóth Dénes és Kövi által esz- 
köziemló kivételek kiadásai az egyleti pénztárból fe­
deztessenek. 11. A pénztárnok jelenti, hogy az egylet 
ingatlan vagyona 4656 irtot tesz; pénztári készlet 
jel cleg nincs, mert az évkönyvre, Majlálh-men- 
házra. Baradiára stb. 2660 frtnyi összeg fizettetett 
ki már s az évdijak még csak ezután fognak be­
folyni. 12. a havasi rózsa (Rhododendron) megho­
nosításával tett kísérletek szépen sikerültek. A ho­
nosítás munkájának folytatasara újból 50 frt sza­
vaztatott meg.

- A magyar irók segélyegyletének ki­
mutatása 1881. első feléről. .Tőke-gyarapodás: 
Szilágyi Sándor egyet, könyvtar-igazgató alapítványa 2 0 
frt néhai Jármv Menyhértnó hagyomány* 50 frt, Erényi 
Ulimann Imre alapítványa t.00 frt, Erényi Ullmann Lajos 
20 frt. Erényi Ullmann Sándor 2 0 frt. Sárkány Janos 
Ferencz 200 frt, a m. országos központi tasarékpéaztar 2(H) 
fit. Ila’ós József kir. tanácsos 2(0 trt, az első hazai taka­
rékpénztár 40J frt, Horváth Döme kir. it táblai tanáes- 
elnöv 200 frt Lévay Henrik harmadik alapítványa 2- 0 Irt, 
Ormody Vilmos 200 lóriid, Széli Kálmánná és Vörös-

szaloniki-platamonai rész vonalit.
* A conférence á q untre mely, miután a 

tervezett konstantinápolyi és szalonikii vasúti ösz- 
szeköttetós tárgyában Bulgáriával és Törökországgal 
megegyezésre jutni nem tudott,tárgyalásait már régeb­
ben elhalasztotta, tegnap ismét megkezdte működését, 
de most is arra a tapasztalatra jutott, hogy az 
egyezség jelenleg sem érhető el s a konferenczia 
ismét eredmény nélkül oszlott szét és a nél­
kül, hogy legalább a tárgyalások lehető foly­
tatásának időpontjára nézve tisztába juthatott 
volna. Az ülés kezdetén a török képviselők 
egy nyilatkozatot olvastak föl, mely szerint a porta 
újólag tudatja, hogy a konstantinápolyi vonal ki­
építésének kötelezettségét elismeri. Erre . osztrák­
magyar részről is felolvastatott egy nyilatkozat, 
melyben kiemeltetett, hogy a portának ezen köte­
lezettsége a szalonikii vonallal való csatlakozásra 
is kihat. Konstatáltatok továbbá, bogy Ausztria- 
Magyarország és Szerbia képviselői és a bolgár 
kérmselők közt folvt azelőtti tanácskozások a*att 
minden, a kcnvenczióba felveendő pontra nézve 
megegyeztek, de az aláírás elmaradt, . mivel előbb 
a porta hozzájárulását kellett bevárni. A török 
képviselők erre azt mondták, hogy Konstantiná­
polyból még nem nyertek ugyan határozott utasí­
tásokat, de legerélyesebben tiltakoznak minden oly 
határozat ellen, melyet Ausztrk-Migyaroszág, 
Szerbia és Bulgária Törökország mikul hoz, mi­
vel a berlini szerződés ezen kérdés elintézésére 
kizárólagosan egy conférence á quatre-t helyezett 
kilátásba, a három állam által, a negyediknek meg­
hallgatása nélkül hozott határozatok, úgy oly pon­
tokra nézve, melyekre vonatkozólag a rezerváczió- 
val ólt, valamint az oly pontokra vonatkozólag is, 
melyekre nézve véleményét még nem nyilvánít­
hatta Törökországra nem lehetnek kötelezők.
A török képviselők azzal fejezték be nyi­
latkozatukat, "hogy minden távollótükben hozott 
határozatot semmisnek és érvénytelennek nyilvánítot­
tak. Ezzel az eredménynyel végződött^ tegnapi konfe­
renczia ülése, mikor fogják ismét folytatni, az bi­
zonytalan. A török képviselők, úgy látszik, azt 
akarják, hogy a kötendő konvenczió egyes pontjai 
jelenlétükben újra tárgyaltassanak, a mi újból igen 
érzékeny időveszteséggel járna. A porta magatar­
tásából az tűnik ki, hogy elismeri a Jamboli-

Sumla és Szófia - Kostern: - Űsküb vona­
lakra vonatkozó szerződésszerű kötelezettsé­
gét , de határozott végzést kíván a konfe- 
rencziától a vonalakra vonatkozólag, miután a 
portának ezen kötelezettségeinek egy része a 
berlini szerződés értelmében Bulgáriára hárult. Az 
Üsköb-Vranja vonalt illetőleg a porta nem ismer el 
szerződésszerű kötelezettséget, s hadügyi szempont­
ból perhorreskálja ezen csatlakozás kiépítését s e 
helyett azt javasolja, hogy Prisztiaa és Álexináez 
közt építtessék ki egy vonal. Ezen javaslatok félre­
ismerhet ellenül a mellett szólnak, mennyire fél 
Törökország Ausztria-Magyarország oktupáló poli­
tikájának folytatásától.

£ Magy. kir. államvasutak. Artesittetmk az érdekelt 
körrk, miként a Brassó állomásra érkező gyors és fehéráruk­
nak a czimzettsk lakásaihoz leendő fuvarozás* iránt Aron- 
Bohn H. és társa brassói czéggel f. évi junius hó 15-től 
kezdődő éivénynyel egyezményt létesítettünk, s nevezett ezé- 
get feljogosítottuk „a m. kir. államvasutak szállítója'1 czim- 
nek felvételére és viselésére. A czeg által te jeeitményeiért 
beszedhető dijak jegyzéke úgy Brassó állomáson, mint a vál­
lalkozó czégnöl kifüggesztvék, s azok mérsékelt volta remény­
ien! engedi, hogy ezen berendezés által a közönségnek ismét 
jelentékeny kedvezmény nyujtatott. Budapesten, 1881. julius 
11-én. A m. kir. államvasutak igazgatóság*.

* A magyar korona területen levő vasutak 1880. 
évi személyzeti létszáma és annak illetményeiből eredő 
kiadásokról a társulatok által közlött adatok alapján a m. 
kir. vasúti főfelügyelőség által szerkesztett egybehasonlitó ki­
mutatásnak főbb adatait a következőkben közöljük. 1880-ban 
alkalmazva volt a m. kir. állam, a duna-drávai és 
nrad-temesvári vasutaknál együttvéve s pedig a 
központban 499 hivatalnok és 86 szolga 874,5í5 frt, a kül­
szolgálatnál 67I hivatalnok és 3649 szolga 2.103,277 frt, 
összesen 1170 hivatalnok és 3735 szolga 2 977,862 forint 
összilletménynyel ; az osztrák államvas- 
p á ly a-társaságn ál: a központban 
512 hivatalnok és 74 szolga 1.C67 930 frt, a külszolgálatnál 
456 hivatalnok és 1717 szolga 1.363,630 fit, összesen 968 
hl -"rtalnok és 1791 szo’ga 2 431,560 frt összilletménynyel; a 
déri vasútnál: a tözp nibau 506 hivatalnok és 107 
szolga 1.C64.543 frt, a kii,szolgálatnál 248 hivatalnok 
1:01 szolga 793,321 frt, összesen 754 hivatalnok és 1208 
szolga 1.857,864 frt összilletménynyel; az első erdélyi 
vasútnál; a központban 63 hivatalnok és 13 szolga 
118,856 frt, a külszolgálatnál 71 hivatalnok és 356 szolga 
214,249 frt, összesen 134 hivatalnok és 369 szolga 838,luö 
frt összilletménynyel; az a 1 f ő 1 d-f iumei vasútnál 
a központban 74 hivatalnok és 15 szolga 126,375 frt, a 
külszolgálatnál 111 hivatalnok és 461 szolga 300,720 
frt, összesen 185 hivatalnok és 476 szolga 427,095 forint 
összeilltménynyel; a pócs-barcsi vasútnál: a 
központban 22 hivatalnok és 2 szolga 26,224 frt, s külszol­
gálatnál 20 hivatalnok és 74 szolga 46,579 irt, összesen 42 
hivatalnok és 76 szolga 72,803 frt összilletménynyel; a 
mohács-pécsi vasútnál: a központban 30 hivatal­
nok és 4 szolga 40,288 frt, a külszolgálatnál 29 hivatalnok 
és 124 szolga 82,525 frt, összesen 59 hivatalnok és 128 
szolga 122,813 frt összilletménynyel; a kassa-o d er 
bergi és eperjes-tarnowi vasútnál: a köz­
pontban 105 hivatalnok és 14 szolga 169,684 frt, a külszolgá­
latnál 96 hivatalnok és 559 szolga 300,056 frt, összesen 201 
hivatalnok és 573 szolga 469,740 frt összilletménynyel; 
a magyar éjszakkeleti vasútnál 
a központban 142 hivatalnok és 20 szolga 227,331 frt. a 
külszolgálatnál 131 hivatalnok és 761 szolga 417,113 frt, 
összesen 273 hivatalnok és 781 szolga 644,444 frt összillet­
ménynyel ; a magyar nyugati vasút­
nál ‘86 hivatalnok és 17 szolga 112,108 frt, a kül 
szolgálatnál 75 hivatalnok és 401 szolga 194,730 frt, 
összesen 161 hivatalnok és 418 szolga 306 839 fo­
rint összilletménynyel; az első magyargács- 
orszagi vasútnál: 11 hivatalnok és két 
szolga 21,666 frt, a külszolgálatnál 33 hivatalnok 
128 szolga 83,867 frt, összesen 44 hivatalnok és 130 szolga 
105,533 irt összilletménynyel; a győr-sopron- 
eberfurti vasútnál: a központban 34 hivatalnok és 7 
szolga 44698 frt, a külszolgálatnál 28 hivataiuok és 147 szolga 
76,902 frt, összesen 62 hivatalnok és 154 szolga 121,600 frt 
összilletménynyel; az arad-kőrösvölgyi 
vasútnál: a központban 14 hivatalnok és 1 szolga 
17,279 frt, a külszolgálatnál 13 hivatalnok és 39 szolga 
2 \515 frt, összesen 2) hivatalnok és 40 szolga 37,794 frt 
összilletménynyel.

Az összes magyarországi vasutaknál 
tehát együttvéve 4080 hivatalnok és 9870 szolga, összesen 
13,959 személy volt alkalmazva, s az ezekre fordítóit összki­
adás 9 905,052 írtra rúgott.

Az összkiadások az egyes vasutaknál 
kilometerenkint s pedig a magyar állam-, duna-drá- 
vai és arad-temesvári vasutaknál együttvéve 999 02, az osztrák 
állam-vaapalya-társaságnál 1702, a déli vasútnál, az első erdélyi 
vasútnál 1147, az alföld-fiumei vasútnál 1088, a pées-baresi vas­
útnál 1054, a mohács-pécsi vasútnál 1779, a kassa-oderbnrgi 
és eperjes-tarnovi vasútnál együttve-e 1295, a magyar éjszak­
keleti vasútnál 1111, a magyar nyugoti vasútnál 996, az 
első magyar gáesországi vasútnál 879, a győr-sopron-eben- 
fnrti vasútnál 980 és az arad-körösvölgyi vasútnál 609 irtot 
tettek.

Az összes magyarországi vasutaknál 1879-ben együtt­
véve 4216 hivatalnok és 10,324 szolga, összesen 14,540 sze­
mély volt 10.318,571 frt, 1878 ban pedig hivatalnok és szolga 
együttvéve 14184 személy 10141,247 frt összilktménnyel 
alkalmazva

Az 1869—79-dik esztendők nyersvas termeléséről 
a következő számokat tünteti fel:
Németország 1.180.579 tonna 

634,310 „ 
5.445,767 „ 
1.018,899 „ 

405,482 „ 
340,000 „ 
176,068 „ 

1.916,641 „

1.659,676 tonna 
448,371 „

5.995,000 „ 
1.344,759 „

410,000 „
425,000 ,
205,800 „

3.070,375 „

Belgium 
Nagybritannia 
Franeziaország 
Ausztria-Magyarország 
Oroszország 
Svédország
Egyesült államok__________

összesen 11.011,745 tonna 13.538.981 tonna 
Nagy - Britannia után, melynek nyersvas- 

termelése a legislegelső helyet foglalja el, s mind­
két esztendőben csaknem felet tette a világterme­
lésnek (1869: 49 4% - 1879: 44'3%) az Egye­
sült-Államok, ezek után Németország következik; 
Németországot Franeziaország követi, s csak aztán 
következnek a többi államok kisebb termelésükkel, 
Belgium nyersvas-termelése nem kis mértékben 
hanyatlott az utolsó évtized alatt, mig a többi or­
szágok termelése az itt következő táblázat tanú­
sága szerint jelentékenyen nagyobbodott.

Ny er vas- termelés 3869—79-ben.
Tonnákban. Százalékokban.

................+ 459,097 
85 948 

549,243 
325,863 

4,518 
85,000 
29,732

Egyesült-Államok........... -j- 1.15j,733

Németország
Belgium............................ —
Nagybritannia ................+
Franeziaország ...............Hr
Ausztria-Magyarország. ...+
Oroszország ....................+
Svédország .......  -j-

Mindössze + 2.521,2)6 + 22.9
Tehát a világ nyersvas-termelése tíz óv alatt 

egy negyeddel szaporodott. Az abszolút szaporodás 
legnagyobb az Egyesült-Államokban, hol csaknem fe­
iet teszi az egész termelésnek; utána következik 
Nagy británnia, hol a szaporodás felére rúg az ame­
rikai termelés többletének; Németország nem igen 
marad el Nagybritania mögött; Ausztria-Magyar­
ország a legutolsó helyen áll. Ha a százalékos 
szaporodást veszszük szemügyre, az Egy esült-Álla­
mokat találjuk legelői, utána Németországot ennek 
mögötte Franeziaországot. Belgiumnak hajdan vi­
rágzó nyer vas-termelése 16 egész szaza! ékkel csökkent

radék kibocsátásai 1881 első felében kerek 110 mii- 
lió írtra rúgtak, mig a fenti tábláidban az állam, 
és községi kölcsön mind összevéve r k 5.37 
lió frankkal, tehát nem egész 3 miß fr;tál v&riCaL J
fólvéve. Románia részére egyá.tal..n nem^ közöl 1 
lami kölcsönöket és a mi Németországot qi-y | 
úgy a 127 millió franknyi teljes ossz-» I 
kétségtelenül nagyon is alacsony. — Ha 
hát esek e pár próba után a fenti összeál itáá semmi ' 
képen sem tarthat igényt a pontosságra, mé»;! ' 
sok tanulságos adatot tár fel az 1881 iki eisi j£.;í 
tőkemozgal .iiairól. Az idézett szaklap többek 1 . 
megjegyzi: Sajátságos véletlen, hogy 1880. 
1881. első felének kibocsátásai majdnem egyforaj 
magasságúak; a múlt érben voit 4016 millió, ä 
jelenben 4013 millió frank. Mindazonáltal e j 
évszakasz jelentékenyen különbözik egymástól, h 
különbség abban áll, hogy a kibocsátások túlnyomj 
része nem államkölcsönből állott, hanem magánzó, i 
laktok részére eszközöltetett. Az a milliard, mi; 
Franeziaország a törleszthető járadék ."ibocsátá*. í 
val fölvett, nem tekinthető közönséges allami tói- 
csönnek. Ez a milliárd Freyeinet által kezdem-, 
nyezett nxgy építkezésekre van szánva és az $z 1 
„amortisable“ egy jelentőségű kamat biztosítást d.| 
vező vasutak kötvényeivel. Tehát legalább 800 mi. 
liót a táblázat első rovatából a harmadikba teL-i 
tünk át és akkor a 4 milliárdból y2 milliárd ál. 
lami és városi kölcsönökre esik, kerek 1 milliards 
hitelintézetekre és 2 x/2 milliárd vasutakra e< ipar,[ 
vállalatokra. Hogy hasonló viszonyt találjunk, ec-sj 
1875-ig kell visszamennünk, az 1872-tól 1881,! 
junius végéig terjedő 9 
állanak:

7s évre következő számos!

Kereskedeiem ás tőzsde.
** Forgalom az ui magyar aranyjáradékban

Több mint két hónapja annak, hogy a magyar 
hatszázalékos ar&nyjáradék konverziója elhatározta­
tott és még mindig hiányzanak a négyszázalékos 
aranyjáradók kész czimletei. A kereskedelemben ez 
uj értéknek még nindig csak az ideiglenes jegyei 
vannak forgalomban. Hogy a forgalom ez által je­
lentékenyen megüdhezittetik, az magától érthető. 
Ismeretes dolog, mint félnek a tőkepénzesek min­
den [kombinált manipulácziótól és mennyire nem sze­
reti azokat az értékeket, melyeknél még a becserélés 
fáradságának kell magukat alávetniük. A végleges 
czimletek hiánya azonkívül még az arbitrage üzle­
tet is károsítja, mert a magyar aranyjáradéle tud­
valevőleg par excellence nemzetközi érték és 
ideiglenes jegyek nem egyforma szövegnek, hanem 
a különböző jegyzési helyeken, ktilönbözőkópen 
szövegeztettek. E foínyálladék eléggé megmagya­
rázza azt, hogy miért akadt fenn az üzlet a négy­
százalékos magyar arsnyjáradókban, holott ez 
megjelenés után élénk keresletnek örvendett. Kor­
mányunknak érdekében volna, hogy ez állapotok­
nak a végleges czimletek kiállítása 
véget vessen.

** Kibocsátások 1881. első felében. Egy
belga szaklap közli az Európa és Amerika legfon­
tosabb államaiban 1881. első felében történt kibo­
csátások- ás konverziókról a következő összeál­
lítást, :

Alhmköl- Bankok Ipar Jsszessa
esönök

milliárd frank
1872. 2.0 5.0 m
1873.. ....... 4.5 2.-) 5.0 11.5
1874.. ........ 1.5 0.5 2.0 4.0
1875. ........ 0.5 0.5 1.0 2.0
1876. ........ 3.0 — 0.5 3.5
1877.. ......... 6.0 0.5 2.0 8.5
1878. ......... 3.5 0.5 1.0 5.0
1879. ......... 5.5 2.5 1.5 9.5
1880.. ........ 2.<) 1.0 '0 5.0
1881. ........ 0.5 1.0 ,.Ő 4.0

E táblázat mutatja az 1872 és 18 73-iki
“ hatását, az 1874 -tői 1876 -ig terjedő sb^

az 1877-ben kezdődő j&vu'ást, a konverií,;

e'-nokök. aielnökök, igazgatók, quesnrok, czenzo- 
rok, tárnokmesterek — mindannyi re isaszinpapiro­
son kiállítóit oklevéllel ellátva, mely ezüstkerettel 
s fokhagymavirág füzérrel volt díszítve.

Ez a becses okirat a falon diszlett, minden­
nemű és szinti hirdetések, eladó ház»k, vasúti me­
netrendek közt, melyeket Bompard mindig^ látni 
szeretett, hogy a fantáziáját táplálja. Ott volt egy­
más mellett: „Eladó kastély, százötven hektárnyi 
telekkel, réttel, vadász-területtel, folyóval, halas­
tóval“ . . . „Csinos kis jószág Tourainben, sző­
lővel, ’--aszálóval, vizi malommal . . .“ „Körutar 
zás f zújezba, Olaszországba, a Lago-Maggiore- 
hez. a Lr.ieári szigetekre . . .“ Mindez úgy föl- 
leiket .rite őt, nimtha ?. leggyönyörűbb tájak függ- 
-a(- 1 s7„ohájg falán. Azt képzelte, hogy bennük
jái, s bennöK is járt.

— Őrdögadta! . . . kiáltott föl Roumestan, 
némi ingykedóssel e nyomom képzelődő iránt, a 
ki lim-iomja közt olyan boldog. — No, remek 
fantáziád van ... Készen vagy ? mehetünk ? . .. 
Gyerünk . .. borzasztó hideg van itt.

Nehány forduló a boulevard fényében, a vi­
dám nyüzsgés közepette s a két bará* letelepedett 
ecry eiókeió vendéglő egyik külön szobájának fejbe- 
szalló. sugárzó melegében, íölbontott osztrigák, 
gondosan fölpattantott chateau-yqnem pa'aczk 
mellett.

— Ez egészségedre pajtás ... Ép erőt, bol­
dogságot !

— Ni, igaz, szólt Bompard, — mi még össze 
se esókolóztunk.

S az asztalon keresztül, nedves szemmel ölel­
keztek össze; s bármilyen cserzett volt is a cser­
kesz bőre, Roumestan mégis egészen fölviditva 
érezte magát. Reggel óta vágyakozott valakivel csó 
kolózni. Aztán meg annyi esztendő óta ismertek 
már egymást — hzrminez évi élet volt elöltök, 
ott, azon az abroszon; s a finom étkek gőzében, 
a csemege-borok gyöngyözésében fölidézték az ifjú­
kor napjait, a testvéri emlékeket, a futkosásokat, 
kirándulásokat, újra látlak suhancz-arczukat, s be­
szédük aradozását a hóm tájnyelvvel fűszerezték, 
mely még közelebb hozta őket egymáshoz.

— Ten souvénka, digo? . . . emlékszel-e, 
mondd csak?

A szomszéd-szobából csengő kaczsj, sikonga- 
tás hallatszott át. ,

— Ördög vigye a vászonnépjót, monda Rou­
mestan. — A barátságnál nincs szebb.

S ismét koczintottak. De a beszélgetés mégis 
csak uj fordulatot vett.

— Hát a kicsike ? . . kérdó Bompard, hu­
nyorítva. — Mit csinál vájjon?

— Oh, gondolhatd, hogy azóta nem láttam.
— Persze . . . persze . . . viszonzá a másik, 

egyszerre elkomolyodva, a körülményekhez mért 
arczkifejezéssel.

Most a kárpitok mögött egy zongora kezdett 
rá keringőket, divatos quadrilleeket, operette-dal- 
iamok»!, hol rigai, hol szomorút. Elcsitultak, hMl- 
g&tták, aszofo -zőlőt szem- zgetve; és Nutn*, kinek 
érzelmei mindig kétfelé ágaznak, visszagondolt ne­
jére, gyermekére, az elveszett boldogságra, s fenn­
hat gon ömledezett, az asztalra könyökölve.

— Tizenegy évi bensőség, bizalom, szeretet 
S mindez semmivé lett, eltűnt egy perez 

alatt . . . Hát lehetséges ez ? . . . Oh, Rosalie, 
Rosalie ... ,

Senki sem tudhatja azt, hogy mi volt ő neki, 
maga is csuk azóta érti, a mióta elment, l elke 
olyan becsületes, szive olyan őszinte. Meg a vállai, a 
karjai! Nem olyan masinára járó bábu, mint a ki­
csike. Hanem telided, illatos, kellemes. „ Az­
tán meg, lásd, pajtáé már hiába — mikor az em­
ber fiatal, meglepetés, kaland kell neki. , . A né­
hány pereznji találkozó, az attól való félelemmel 
fűszerezve, hogy rajta csípik az embert — hanyatt- 
homlok rohanni le a lépcsőn, kézben vive a kabá­
tot — mindez a szerelemhez tartozik. De a mi 
korunkban, a mit az ember legfőkóp kíván, az a 
békesség, az, a mit a filozófusok az élvezetben való 
biztosságnak neveznek. Ezt pedig csak a házasság 
adja meg

Fölugrott, eldobta asztalkendőjét:
— Gyerünk!
— Hova ? kórdé Bompard, meg sem moz­

dulva.
— Az ablaka alá, mint tizenegy évvel ez­

előtt .. • Látod, barátom, hova jutott az Egyetem 
nagymestere ...

A Royale-tér oszlopsorai alatt, a hóval borí­
tott rácsoskert körül sokáig elsétálgatott a két jó-

íparügyek.
— A jászberényi ipar-kiállitás. Jászberény­

ben tudvalevőleg az ottani iparosok szeptember 
hóban iparmükiállitást tartanak. Jász-Nagykun Szol- 
nokmegye közönsége méltányolva a jászberényi 
iparosok nemes törekvését, mely a kiállítás rende­
zésében. kifejezést talál, annak legmelegebb erköl­
csi támogatását, pártfogasát mondotta ki s e te­
kintetben az összes megyei tisztviselőket megfele­
lően utasította. Ezenkívül a törvényhatóságnak 
kiállításon leendő kópviselósóvel Horthy István 
elnöklete alatt 21 tagú küldöttséget bízott meg

— A vasipar haladása. A „British Iron 
Trade As5oeiation“-nak nein rég kiadott 1880. évi 
jelentése érdekes adatokat nyújt a ha'adá ról, me­
lyet a világ vasipara az utolsó évek óta felmutat.

barát, az ódon háztetők, kémények, erkélyek, közt 
a Le Quesnoy palota magas ablakait keresve.

— Ha elgondolom, hogy ő itt van, olyan kö­
zel, és nem 1 láthatom! . . . sóhajtott Roumestan.

Bompard didergett, czammogott a sárban, és 
sehogysem érlelte ezt az érzelgős sétát. Hogy vé­
gét szakítsa, furíanggal élt, tudván, hogy Numa 
finnyás s a legcsekélyebb bajtól is fél:

— Náthát kapsz. Numa, figyelmeztető alat­
tomosan.

A délvidéki megijedt, s visszaültek a ko­
csiba.

által mielőbb
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45,565
213.(83

127,345
329,316

416,250
14,387

25,000

298,035

32,500

m 1
Németország ........ 17,330
Amerika.................... 56,227
Ausztria- Magyaror­

szág ..................... 5,375
Belgium................... 3,663
Spanyolország és

gyarmatai...........  —
Franeziaország és

gyarmatai...........  1.014,955
Nagybritánnia és gyar­

matai .................... 103,750
Görögország ............ 120,000
Olaszország ............ 1.312
Németalföld és gyar­

matai .................... 20,084
Portugal.................... —
Románia................... —
Oroszország ............ 9,217
Svédorsz. és Norvégia 22.155
Svájer............... 10-275

Összesen: 1.390,345 911,583 1.711,332 4.0j3,z60
E táblázat, még lényeges helyreigazításokat 

igényel. Ez már látszik az Auszfria-Magyarországra 
vonatkozó adatokból. Magyarország és Ausztria já-
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16,451

29,281

476,009

642.858
2,500

26,872

57,211

3,150

15,331 
6,127 

3,750 
39,264

— 1,500
— 30,100

911,583 1.711,332

54,281

1.788,999

779,1»8 
122,300 

28,184

92,627 
6,127 
3,750 

48,482 
27,405 
46 375

cziót, az 1877-ben kezdődő j&ju ást, a konverziói 
korszakának kezdetét, mely 1879 ben és 188u- z 
érte el tetőpontját. És ma ismét lehet iparos ®. 
galomról beszélni Európában. A tóae, a kanni-ji 
leszállítása folytán ismét oly vállalatok hoz ford-J 
melyek 1872-től 1876-ig mint nem eléggé prodc;| 
tivok nem tekintettek realízálhatóknak. Innét vi 
az, hogy társulatok részvényei és kötvényei isi 
bírnak értékkel. Nem szenved kétségé:, hogy a: Is- 
első felében kibocsátott négy miliárd még nincsen v 
tályozva és valóságos megtakarított tőke által fölre. 
Jelentékeny része minden bizonyéval még tőzsdei 
rében,a szyndikátus konzorcziuoiok tárczáiban v-; 
bankároknál van. Ott fekszenek régi, el nem adott 
uzsorakamattal reportált értékek mellett. Es e; 
a veszélyes a jelenlegi időszakban, hol ölese 
compte és óriási report állanak egymással s; 
ben. De az az egy bizonyos: ismét elkezdtek 
gozni (s produkálni, az iparnak és ken-síede. 
nek Uj tápanyagot adni. Bármily csekélyek i 
szempontból tekintve az első félév kiboesáy 
eredményei, mégis rég idő óta mosd először ti 
nilr, hogy kedvező eredményt lehet kon:tau 

** A gründolási statisztikából. Né® 
szagban ez óv második negyedében ismét e 
kevesebb mint 26 társaság ajapiitatott. melyek 
zött 5 bank, 4 vasút, 3 serfőzde, 5 vas- és 
ipar és 9 különféle iparvállalat van. Ezen val; 
tok és társulatok nevei és névleges tökéi 
kezóir: Bankok: egyesületi bank _ Berlini 
6.000.000 márka részvénytőkével értekké 
ti tő bank Berlinben, 4.0C 0,000 már.,
gabona közvetítő bank Berlinben 3. 
márkával, nemzeti bank Németország rés. 
40.000,000 márkával, szászországi bankegyes 
Drezdában 3.000.000 márkával, áasutak: Alti! 
kolbergi 6.000,000 márkával, helyi vasúti forgi 
társulat Hamburgban 3 000,000 márkávsi, 
bergi lóvonatu vasút 650.000 mávsával, dórimj 
közúti vaspálya 1.000,000 márkával Serié: 
Frankfurti söríözó-íársul&t 3.500.000 marii 
Brauerei zum Hacker Münchenben 3.0t 000 nz 
val Brauerei am Kreuzberg Meiningt: en 35f 
márkáv&l. Vas- és íómiptr: Wittern Lenge: 
300 000 márkával, Femtársulat majaai Frink 
ban 2 000.000 márkával, Vashámor V estfálii 
120.000 márkával, Széntisztitási egyesület 
márkával, Unió-öntöde Kőnigsbergben l,00t!.| 
márkával. Különfélék: Építő-egyesület Dr 
2,000 000 márkával, Balti malom-egyesület Kk 
3 500.000 márkával Balti niaiomegyesüieti else 
gek 1.500.000, berlini könyvnyomda es ki$du 
sülét 600.000 márkával, uj központi majorságj 
linben 500.000 márkával, ezukorgyár Koszi 
700.000 márkávv.1 német kiadó intézet Stuti 
ban 5.000.000 mátkával, foaászat és tarka-szót 
Pfersenben 3 000.000 márkával, vegyészeti 
vónytái saság Hamburgban 1.000.0(0 mar

Rosalie, ott ült, a szalonban, a hol először 
iát’ék egymást, s melynek a bútorai most is ugyan­
az,e villák, ugyanazon a helyen állottak, abba. a 
korba jutva mar, a meijben a bútor, ép úgy, mint 
az emberi természet, nem. ujul meg többé. Alig 
néhány kifakult ránéz a barna kárpitokon, ködfá­
tyol a tükrök fényén, mely elhomályosult, mint 
az elhagyatott tó tükre, a melyet semmi sem 
zavar föl. S a két agg szülének a két ágú gyer­
tyatartók világában a játszó-asztal mellett a szokott 
társaság körében, látszó arcza szintén megvi- 
seltebb volt, az anya vonásai püffedtek és meg­
nyúltak, mintha izomszálaikat elvesztették volna, 
az api arcza sápadtabb, kék szemeiben a büszke­
ség még ridegebb, mint azelőtt. Rosalie, egy nagy 
karszék mellett, melynek párnája a könnyű teher 
gyűrött nyomait viselő, miután Hortense már lefe­
küdt, csöndesen olvasgatta tovább a könyvet, me­
lyet az imént neki felolvasott, a játszók halk mor- 
mogása, félszavai közben.

Fiatalkori, kedveacz könyve volt ez, egyike 
azoknak a természet költőinek, a kiket atyja ked­
veltetek; meg vele: s a versszakok fehérségéből 
fölszállott előtte egész hajadon kora, az első olvas­
mányok üde, szívig ható benyomása:

A lányka gondtalan élt volna ott,
Partján a hús pataknak, boldogan,
Vidám kaszás karjában, a kinek 
Szivét od’adta volna ... uh, dehogy,
Dehogy is lett vén’ annyi bánata ...

A könyv ölébe siklott, az utolsó verssorok 
bus dalként csengvén füleibe, eszébe juttatván bol­
dogtalanságát, melyről egy pillanatra megfeledke­

zett. A költők kegjellensége ez; elringatnak, el- 
csititanak, s ezután egyetlen szóval fölélesztik a 
sebet, a melyet épen gyógyítottak. Rosalie itt látta 
magát, ugyanezen a helyen, tizenegy évvel koráb­
an, midőn Numa udvarolt neki, virágokat hozott, 
a ő, húsz óve teljében, azzal a vágygyal, hogy 
meglessék neki, nézett ki jövetele elé az ablakon, 
mint a hogy sorsunkat lessük.

Minden zug megőrizte meleg, gyöngéd, ha­
zudósra oly kész hangjának emlékét. Ott, a zon­
gorán levő hangjegyek közt meg lehetett volna 
találni a duetteket, a melyeket együtt éne­
keltek; egész környezete bűntársa látszott 
lenni elhibázott élte végzetének. Elgondolta, 
hogy minő lehetett volna ez az élet egy becsüle­
tes férfi, őszinte hü férj mellett — nem ragyogó, 
becsvágyó, hanem egyszerű, szerény élet, a mely­
ben bátran viselték volna el ketten a but, bánatot, 
mind halálig . . .

Dehogy is lett vón’ annyi bánata . . .

S annyira belemerült ábrándjába, hogy a já­
ték végeztével a vendégek eltávoztak, e 6 alig vette 
őket észre, gépiesen viszonozva mindegyikük ba­
rátságos, részvevő köszönését, nem véve észre azt 
sem, hogy atyja, a helyett hogy barátjait kikisérte 
volna, mint minden időben és évszakban szokta, 
nagy léptekkel járt-kelt a szobában, s végre meg­
illeti előtte, megszólításával fölrezzentve az álmo­
dozót.

— Nos, gyermekem, mennyire vagy ? Mire 
határoztad el magadat?

— Elhatározásom változatlan, atyám.
Atyja melléje ült, megfogta kezét, rábeszélő 

iparkodott lenni,
— Beszéltem férjeddel. . .Beleegyezik minden­

be. Te itt fogsz maradni nálam mindaddig, mig anyád 
ós testvéred oda lesz, sőt azután is, ha ellenszen­
ved akkor is tart. ... De ismétlem neked, az a 
pör lehetetlen. . . . Reményiem, hogy nem indí­
tod meg.

Rosalie fejét rázta.
— Atyám nem ismeri azt az embert. . . . 

Föl fogja használni egész álnokságát, hogy vissza­
csábítson, visszakérésén magához, hogy bolondja 
legyek ismét, szándékos bolondja, elfogadván egy

tisztesség, méltóság nélkül vvó eletet, 
kitást akarok, a mely helyrehozhatni., n, 
másu legyen...........

(Folyt, köv.)

KÉT FELESÉG.
— Angol regény. — *

HARMINCZK1LENCZEDIK FEJEZET.

(Folytatás.)

— E név tetszik nekem. Anyámat is 
hívták, monda Beryl.

És azután föltette özvegyi fejkötőjét a 
szu fekete szalagokkal, nagy fekete shawloi 
kolódzott, fekete ke tyüt húzott fel. ke«*1; 
kis fekete karmantyúját ós kijelenté, hogy 
van. Külsején aemrni sem mutatta, hogy a 
öltözködve. Olyan volt e ruhában is. miüt 
öltözetében — előkelő úri nő.

— Jöjjön le a salonba miss Star, 
miss Rwanagh, — akarom mondani Parts 
szony. Meg kell szoknom ezt a mvet, 
mindent elrontok. Fölteszem kalapomat es »-j 
megyünk a Hawkhurst-házba.

L mentek a salonba, de sl g leptek jH 
midőn a kertajtó csenget}üjói valaki :;l 
megrántotta. Beryl kinézett az ablakon. 
Kati kulcscsal kezében a kertajtóhoz sietett.

— Félek, hogy valami látogatója 
Ravtnagh, monda Beryl. Három urat latos 
pu előtt.

— Talán az adószedők lesznek, m°r,^ 
Ravanagh Kénytelen vagyok őket elfog1“ ‘ 
sokáig nem tartóztathatnak fel bennünket,

Csakhogy nem adószedők voltak, a D- 
beeresztett. Beryl gyorsan visszavonult a 1 
mögé, midőn a lámgalókat fölismerte. Az 
három ember Noble De.-mond, Sherwa 
starwoodi Wi! iám S'ar volt. Ijedt arczci • 
Beryl miss Ravanaghhoz, s akadozó lelekz?" 
el neki, kik a látogatók.

— És bejönnek! kiáltott miss Ra'1^ 
lóban, nincs ostobább teremtés, mint ex 
Most megmondta nekik, hogy ön itt 1«»
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liszt- és kenyér-gyár Frankfurt mellett a/M 300.000
pjárkáva 1^ afa^s^ Bulgáriában is megkezdték, 

__ mint levelezőnk Bitesükből irja — jó tér-
or*A oinno a rreVmó V TYllTlflftn-késről egyáltalában szó sincs. A gabnák minden- 

mié rozsdásak és üszögösek, de a tengerivetések 
‘ v mint Bomániában, itt is igen szépek. 
u~' ** Osztrák-magyar bank állása 1881. évi jnlms 7.
... alapszabályok 104-ik czikke szerint.) Kö ve teláseku 
ur>7készlet 175,40í.sSU írt 72» kr. Érczben fizetendő váltok 
o.y- us 4SI írt 19 kr. Leszámítolt váltók és értékpapírok : 
nlVhen 54 655.669 frt 30 kr, az osztrák fiókintézetekben: 
$•057 527 írt 68» kr. Budapesten 22,644.57z frt 89 kr, a
magyar fiókintézetekben 12,98 ,248 frt 82 kr. 125,338,018 frt 

Bécsben 9.095,400 frt aztüTkr kölcsönök kézi zálogra: . ^
;,tní tiókmtezetekben 6,218.100 frt, Budapesten 3,005.000 

frt a magyar flókintézetekben 1,621.700 frt 19,940,200.0sztr.
’ magyar állami országos és községi adósságok beváltott 

friárt értékpapírjai és szelvényei 366.767 frt 26» kr. allam- 
iegvek 3,353.578 frt. A birodalmi tanácsban képviselt király­
iatok és’ országok államkormányának kölcsönadóssága az 
isVs-ik évi junins 27-iki törvény szerint (birod. törv. lap 
65-ik szám) 79,748,918 frt 78 kr. Jelzálog - kölcsönök 

702.993 frt 76» kr. A banknak tőzsdeszerüen megvett zá- 
loVeve'lei 9,308,533 írt 76 kr. A tartalékalap értékpapírjai 
1 679-507 irt 41» kr. A folyó jövedelmekből megvett érték 
moirok 1.250.000 frt — kr. A nyugdíjalap értékpapírjai 
s 532.560 frt 22 kr. Épületek Bécsben és Budapesten, vala­
mint az összes fundus instruktus 2.910.391 frt 15 kr. Kfr 
viá=ok 1 303.566 frt 73 kr. Egyéb követelések 1,469 415 frt 
c, kr. Összesen 542,807.813 frt 25» kr. Tartozások. Részvény­
tőke 90000.000 frt — kr. Tartalékalap 18,055.943 frt 40 kr 
Bankjegyforgalom 323,216,820 frt - kr. Forgatmányi (giro) 
követelések 3,949.16-: frt 71 %r.Egyéb azonnal lejáró tartozások 
12 367 576 frt 91» kr. Záloglevelek forgalomban 87,495,000 
frt_ kr Nyudgijalap 3,532.830 frt 44 kr. Folyó jöve­
delmek az 1880. I. félévi részvényosztalek levonása után 
au bevételek a záloglevelek kamatozása fejeben 3,460,Stil 
frt 39» kr Egyéb tartozások 7z 9.600 frt 39» kr. ösz- 
szesen 512,807.813 frt 23» kr. - Becs, 1881. évi 
iulius 11-én. Meeenseffy, az osztrak-magyar bank fő­
könyvvezetője. - Bankkamatláb 1879. évi május 9-ke 
óta: Minden osztályzatú váltókért 4 szaztoli. Kolcsonokert 
kézi zálogra 5 és fel száztól!.

** Csőd. Hager József bej. rövidáru kereskedő 
(harminczaduteza 2) ellen a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszéknél 1881. évi 43503. sz. a. a csőd megnyit- 
tatotí. Felügyelő : Hodossy Imre ügyvéd. Bejelentési ha­
táridő: 1881. szept 14., 15., 16.

Déli 1 ór akor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre......................................... 11.05------11.10
B.-tengeri jul.—angra.................................... 6.18------- 6.20
Szokványzab őszre ........................................ 6.45.--------6.50
Káposziarepeze aug—szeptemb.-re......... - 12.%------12.%
Bánsági repeze jul.—aug.-ra........................ 11.25—11.50 -

Délután.
Délután ugyan csekély volt a forgalom, de az 

irány jóval javult és köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mmázsa 11.07 írt, 

5000 mm. 11.08 frt, 2500 mm. 11.10 frt és 2500 
mm. 11.14 frt.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre..........................-................ 11.14 -11.17
Bánsági tengeri jul —aug.-ra............................ 6.17— 6.20

aug.—szept.-re ........................ 6.22— 6.25
1 " szept.-okt.-re ......................... 6 43 - 6.44
” n okt.—novemberre..................... 6.47— 6.50

Szokványzab őszre ............................................. 6.45— 6.50
Káposztarepcze aug.—szept.-re .................... 32.*/s—12.*/»

Terménytőzsde.
A szilva-üzletben ma határozottan megszilár­

dult az irány. Szerbiai zsákáruk október—novem­
beri szállításra 13 frt pénzt ajánlanak ; áru-árfo­
lyam IS1/* frt. Boszniai 137* forint pénz és 13.3/4 
frt áru.

Szilvaiz változatlan.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki­

lóként :

Különféle
termény

Irányzat

Budapesti áru- és értékt&zse*.

Gabonatőzsde.
— julius 13.

Búza ma rendkívüli gyéren kináltatott, a 
vetelkedv a malmok részéről majd teljesen hiány­
zott és igy csak néhány kisebb tétel adatott el 
nyomott árakon. iMás gabnanemekben szintén 
2yenge volt a forgalom és itt is lanyha irány
mutatkozott. .

Hivatalosan eladas nem jegyeztetett.
Saját tudósítónk a következő eladásokról ór-

Buza. Tiszavidók i 200 mm. 78.5 k.
18 05, 200 mm. 78 k. 12.87 y2, 200 mm. 77 k.
12 877 100 mm. 76 k. 12.60, mind három hóra.

Becsei 500 mm 73.5 k. 12.— és200mm.
73 k. 12.—, mindkettő 3 hóra.

Fe lsőtis zav idéki 500 mm. 77 kiló 
12 60, három bóra. .

Rozs 300 mm. 9.677, és 70 mm. 8.o0mind­
kettő készpénzen. .

Tengeri 600 mm. 6.15 és 900 mm. 5.80 hi­
bás, mindkettő készpénzen.

Bánsági repeze 700 mm. li.50 írt kész­
pénzen. . ,Mai hivatalos effektiv arak:
Ssra ti-zav’déki ............  75-79 k. 12.10-13.- frt* ÍV.“ idéki ............... 75-79 k. 11.75-1245
' fehármegyei........... . 75-79 k. 12.---- 12 90 „

észak magyar országi 75—79 k. 11.35—12.— „
S?S"8 <> ............— ......... ............ ^ ' ' *
Árpa ó takarmány............  60—62 k. ——.— „

_ 6 égetni való............  62—64 k.—.— —■ „
ő sörfőzdéi ......-........ 64—SS k. —.— • ~ *

Zab i.....................   37-40 Z. 6.40- 6.65 „
Tanger! uj bánsági ............. 75 k. 605— 6.10 n

„ máaaemü ................ 6.---- »-UO »
K5ie= ó........... .................... — k. 5.6.5— 6.10 „

Határidőüzietben ugyan élénk forgalom volt, 
de az összes határidők folyton gyengülő árfolya­
mokon köttettek es pedig :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.17 frt, 

2500 mm. 11.15 frt, 5000 mm. 11,14 frt, 2500 
mm. 11.13 írt, 2500 mm. 11.12 frt, 5000 mm. 
11.11 irt es 2500 mm. 11.10 frt.

B -tengeri julius—augusztusra 2500 mm. 
6.17 frt, 2500 mm. 6.19 frt és 10,000 mm.
6.20 frt. .

B.-tengeri szeptember—októberre 2500 mm. 
6 48 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a lanyha irányzat még min­

dig nem akart eloszlani és köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm 11.09 forint, 

5000 mm. 11.07 frt, 2500 mm. 11.06 irt és 2500 
mm. 11.05 írt.

B.-tengeri julius—augusztusra 50C0 mm, 6.20 
forint.

B.-tengeri szeptember—okt.-re 2500 mm. 6.44 
forint.

Hivatalosan felmondatott 5000 
métermázsa bánsági és 5000 métermázsa oláh­
tengeri.

Heremag

Repozeola]

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordo t. s. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz 
ingyen hordó 

netto tara
Dió
Gubace 
burok nélkül

Hamuzslr
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.)
hordó nélkül

Móz netto 
tara

Vlaszk
Szesz 100 li­

ter százaié 
konkint

Faj

lanyha

szilárd

lanyha
lanyha

lanyha

lanyha

esendes

szilárd

esendes

lanyha

szilárd

esendes

szilárd

lanyha

szilárd

esendes

luezerna magyar
franozia ................
olasz ................. .......
vörös ........................
nyers azonnali száll.
finomított ................
őszi, kétezer finomít.

Pénz

frt

áru

Irt

repeze,
pesti....
vidéki.

egysz.

m.Ia légensz.áru m.sz
városi légensz .......
füstölt, azonnal.......
olvasztott...................
boszniai, hordó......
zsákokban ...............
szerbiai hordó ......

„ zsákokban ..
szlavóniai la uj.......
bánsági uj ...........
magyar, min. szerint
szerbiai ....................
magyar, la................
szerbiai ....................
magyar, fehér .......
magyar, kékes .......
házi, kék .... ...........
illiriai, erdélyi .......
erdélyi........................
fehér la ....................
fehér Ha....................
vörös ........................
nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott ....
fehér ........................
apró hordókban .......
rozsnyói ...................
bánáti.......................

34.-

6.10
65.50

60.75
62.-
67-
44-

17.85
17.85

20.-

34 50

6.25
66.-

61.25
62.50
68.-
45.-
19.-
19.—
18.75
18.75

22-

353.50, magyar 4%-os aranyjáradók 90.85—90.95, 
magyar papirjáradek 90.70—90.80. 

v Utótözsde
Az utótőzsde nyugodt maradt, forgalom fö­

lötte korlátolt. Osztrák hitelrész vény 355.80-tól 
356.10-ig köttetett.

JEsti tőzsde.
Az esti tőzsde valamivel kedvezőbbnek mu­

tatkozott, a forgalom azonban most is korlátolt 
maradt és köttetett: osztrák hitelrószvény 856.30- 
tól 356.90-ig, magyar papirjáradók készen 90.70, 
ultimora 90.77y2.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 
356.80—356.90, magyar papirjáradók 90.70—90.80.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ................................................ S0.75
Magyar arany.svadék ................................................
Magyar általános hitelbank .................................... 3o4 -
Magyar leszámítoló....... ............................................. 164
Magyar földhitel ... ................................................ -
Magyar jelzálogbank ............................................... — —
Osztrák hitel ..........  “66 —
Angol- osztrák ...................................................-........ -~
Unió-bank........ .    ,~Z~~
Tiszü és szegedi kölcsön............................................  11&.—
4% aranyjáradék ........................................................ 90.75

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, julius 13. Az üzlet élénk, árak emelkedők. Ma­

gyar öreg ’ nehéz 49, fiatal nehéz 5U—51—, közép 
50—51, könnyű 511/8—521/2, szedett könnyű 50—51, Romániai 
bakonyi nehéz 48—50'|, átmeneti, könnyű 51 y2 átmeneti, ere­
deti nehéz 49— átmeneti. Szerbiai nehéz 48'/2—49 átmeneti, 
közép 481/.—49 átmeneti, könnyű 47-481 , átmeneti. — 
Az árak paronkint 45 kilós 4%-os levonással kilogrammon- 
kint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint 
átmenetiek adattak el, a vevőnek páronkint 4 frt aranyban 
vám fejében megtéríttetik._________

Üzleti tudósítások.
Gyarmatárak.

szesz
élesztő................

28.50

120.-
123.-

29.50 
32.-

122.-
124.-
3350
35.50

Értéktőzsde.
Lanyha külföldi hírekre, valamint azon hí­

rekre, hogy Oroszországban dög vész esetek fordul­
tak elő, lankadt hangulatbán nyílt meg a mai tőzsde, 
mely bácsi nyomott indulási hírekre a dó’i tőzsdén 
sem alakult kedvezőbbé. Az utótőzsde is csendes 
maradt s csak az esti tőzsdén mutatkozott némi 
csekély javulás. A forgalom egészben és nagyban
véve korlátolt maradt.

Mötözsde.
Irány lanyha, forgalom jelentéktelen. Osztrák 

hitelrószvény 356.70-től 356.30-ig, magyar papirjá­
radék 90.80-on köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi- 
telrószvóny 356 20-356.30, magyar papirjáradók 
90.75-90.85.

Déli tőzsde.
Kedvtelen hangulatban haladva a forgalom, 

semmi kiterjedést sem nyerhetett, váltók és valuták 
gyengébbek, osztrák hitelrószvény 350.60-tói 356-ig, 
magyar hitelbank 353.50, magyar leszámítoló bank 
164’y2-től 1643/rig köttetett. Helyi értékek közül 
kerestetett közúti vaspálya 433-tól 434-ig,^ egyes 
mslmok keresettek, mások kináltattak, Erzsébet- 
malom 214, molnárok és sütők gőzmalma 323, 
salgó-tarjáni vas-finomitó 148, földhitelintézeti 
záloglevelek 103.30, ,erdélyi vasúti elsőbbségek 
93.35-ön köttettek. Állampapírok közül járadé­
kok valamivel lanyhábbak voltak és köttettek : ma­
gyar 4%-os aranyjáradék 90.87%, magyar papir­
járadók 90.70, magyar vasúti kölcsön 134.50. Ke­
leti vasút I. kib. 93.50, erdélyi föld tehermentesí­
tési kötvény 101. Váltók és valuták közül birodalmi 
márka 57-57.10, váltó Parisra 46.35-ön köttettek 
s jegyeznek: vert arany 5.50—5.52, 20 frankos 
arany 9.30—9.32, birodalmi márka 57—57.10, 
váltó Londonra 117—117.25.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
rószvény 355.90—356, magyar hitelbank 3o3.25

Budapest, jul. 13. (Brázay Kálmán tudósitisa.) 
Czukor. A prágai piaezon a nyers áru későbbi szállításra 
fél forinttal csökaent, hasonló irányzatról szólnak a külföldi 
tudósítások is. Budapesten a finomított áru iránt élénk a ké­
résiét a tulajdonosok folyton tartózkodók, s az árak lassan­
hint élérik a csehországi jegyzeteket. Finomított áru ma ná­
lunk : I. 50 frt, II. 49.50, mézlet I. 49 frt, II. 48.50, koez- 
kaezűkor 50.50, sárga jegeczes 54.50, fogyasztási adó nélkül.

Kávé. Londonban a hangulat folyton csendes. A 
szebb szinü és középn*gyszemü Ceylon fajok ára nem válto­
zott, ellenben a Guatemala fajok ára némileg csökkent. —
Az idei Rio-termés minőség tekintetében nem fog a várako­
zásnak megfelelni. — A Santos termés pedig a kedvező idő­
járás folytán az idén sokkal előbb kerül a oiaezra, mint ta­
vai Minőssg és mennyiség tekintetében még nincsenek meg­
bízható adatok. — A hamburgi piaezon az irányzat meg­
lanyhult a teljes forgalomhiány folytán, mivel a belföld 
teljesen tartózkodó vásárlásaiban. Úgy látszik, hogy a fo­
gyasztás hosszabb időre fedezve van, s egyelőre aligha vár­
hatni nagyobb élénkséget.

Rizs. Úgy az indiai valamint az olaszországi áru 
teljesen elhanyagolt; a gyér kereslettel szemben a kínálat 
rendkívül élénk.

Fűszerek. Bors, Singapore!, mereven tartja magas 
árait. Szegfűbors nagy forgalommal magasabb árakon fizet­
tetik Fahéj, lignea faj, várakozó állást foglal. Gyömbér, ben- 
gáli faj, ára emelkedik. Szerecsendió és virág életnélküli. 
Szegfűszeg tetemes forgalommal bír emelkedő árak mellett. 
Édes kömény, nugyszemű zöldessárga, .igen nagy készletlel 
bír silány minőségből s keresethiány miatt jutányos áron 
kapható, ^rizsből az nj termés kisszemü, színe sötét s igen 
kellemes édes izü. Babérlevél mérsékelt árak mellett igen 
n gy forgalommal bir.

Fekete czukor, valódi calabriai Martueci, folyto­
nosan emelkedő irányzatú. Az idei termés egészen Trieszt 
részére köttetett le első kézből, de csak őszre szállittatik be s 
addig valószínűleg hiányzani fog egy ideig a piaezról.

Déli gyümölcsök. A tiieszti piaezon ugyszólva 
esak parányi készlet mellett csendes az üzlet. Az idei ter­
mésről úgy a tengerentúlról mint Görögországból kedvező 
tudósítások érkeznek. Mazsolából a csekély maradvány kész­
letért magasabb árakat kérnek. Apró szőlő gyéren keresett s 
ennélfogva jutányosabb. Füzérfüge csekély forgalommal bir 
s a tulajdonosok engedékenyebbek. Mandela szilárdan tartja 
magas árait.

Hering. Vlaardingenból újabban érkezett tudósítás 
az idei korai heringhalászat rendkívül kedvező eredményét 
jelenti, mely a hollandiai áruk tetemes csökkenését idézte 
elő Hogy a Jelenlegi árak fenmaradnak-e vagy meg alacso­
nyabbak lesznek, bizonytalan, mivel még a halászati idény 
nem múlt cl, s fennáll a valószínűség még nagyobb behoza­
talra, vagy pedig a halászatnak kedvezőtlen körülmények 
folytán! megszakítására.

Czukor.
Briinn, jul. 9. Hangulat tartva, forgalom igen csekély. 

Határidő áru jegyez, uj. alj 93% 30.75 31 frt. Rendement 
alj 88% okt.—deczemberi szállítás 32 frt‘ Jegyeztetik : Utó­
termék alj 93% 32.75—33 frt: raffinade 49-től 49.50 írtig. 
Mindéi 100 kiiogrammonkint morva állomásokról.

Trieszt, julius 9. A múlt héten lefolyt ”•'• 
volt képes készáru- és nyári aruban javulni, n 
ről jelentéktelen megbízások érkeztek, s a kínálat nem csak 
első, hanem másodminőségü áruval is, túlhaladta a kiresle- 
ttt. Elsőrendű centrifugál kész és jól.—aug. részesült 35.50— 
37 forintig mérsékelt kelendőségben s ez ár mellett 
maradtak ma is kínálva. Pilé csekély megbízás és 
hiányzó üzérkedés miatt tejesen figyelmen kívül ma­
radt. Elsőrendű centrifugál részletekben októberre 33.50 
forintot ért el és marad novemberre 31.50—32-ig, Hiányzó 
vételkedv mellett kínálva. Mai jegyzések: Elsőrendű centri­
fugál jul.—augusztusra 36.50 tői 37 írtig, részletenkint szep­
temberre 36 forint, októberre 33.50, november —máreziusra 
31 vO-től 32 fitig. Minden két százalék, viteldij fizetve, 
Trieszt, érkezett f. hó 3-tól 9-ig 4900 métermázsa, készlet 
mintegy 18,000 métermázsa pilé.

orosz transitora világos tarka 124/5 fontos 202 márka ton- 
nánkint. Határidő áru forgalom nélkül. Transite júliusra 
202 pénz. julius-augusztusra 203 áru 202 pénz, szeptember­
októberre transito 199% áru 199 pénz, október-novem­
berre 199 áru, 198% pénz. — Rozs, hely­
ben, szilárd, de hozatal s forgalom nélkül. Hatíiidíáru 
júliusra, belföldi 200 áru, júliusra transito 188 áru. szep­
tember-októberre transito 160 áru. Október-novemberre 
transito 155 pénz, ápril—májusra belföldi 163 áru, 160 
pénz. Szabályozási ár 200, transito 190 márka. Téli 
repeze julius — augusztusra, transito 230 pénz, augusz­
tus—szeptemberre, transito 232 pénz, szeptember—októberre 
transito 240 pénz.

Erfurt, jul us 9. Tropikus forró időjárás után, mely 
e hét elején uralkodott, átvonuló zivatarok látogatlak meg. 
inalyektől azonban hiába vártuk a szüksé.es est. 
— Annyi hasznunk azonban ír égi s volt belőle, hozy 
a nagy forróságot lehütötte. A forgalom általában 
csendes volt s az árak hanyatlottak. Búza 210— 
234 márka, rozs 215—230 márka, árpa 160—184 
márka, zab 166—175 márkáig, repeze 260—270 márka, len 
265—285 márka 1000 kiiogrammonkint. Borsó sárga és zöld 
18 2'* márka, borsó Viktoria 23 50—26 márka, bab fehér 
20 23 márka, árpaliszt fehér 19.50 — 21.50, árpatakarmány 
liszt 15—16 márka 100 kiiogrammonkint. Tengeri 14.50—15 
márka.

Neuss, a/R. jul. 9. Egyes zivatarok kivételével a nagy 
forróság egész héten ugyanaz volt. Az e heti gabnaüzlet nem 
tudott élénkséget nyerni, vállalkozási kedv épen nincs s az 
árak egyes czikkekben alacsonyabbak. Buzahozatal igen 
csekély s csak legjobb minőségű talált jegyzést. Hazai rozs 
üzlet nélkül tetemesen csökkent árak mellett, mivel idegen 
sürgősebben s jóval olcsóbban kináltatott. Árpa és bükköny 
változatlan. Zab csekély üzlet mellett csöndesebb. Olajvete- 
mények több oldalról kínálva, a kínálatok azonban, magas 
árak miatt nem találtak vételkedvre, de még cssk próba- 
szállitások Magyaroiszágból sem eszközöltettek, ámbár a 
repeze-olaj ára valamivel emelkedett s kielégítőbben kel. 
Repeze-pogáesa változatlan, későbbi hónapokra jól keresett, 
de kínálók nélkül. A liszt-forgalom nyomott árak mellett 
igen gyönge. Mai írak vasúton vagy hajón szállítva: búza 
21.40 —23.40 márka, rozs 19.80—21.80 márka, árpa 14—20 
márka, bükköny 17,50—18.50 márka, zab 15 60—16.60 
márka, téli repeze 23.50—25.50 márka, repezeolaj 56 márka, 
olajpogácsa 13.40 márka. Minden 100 kiiogrammonkint vám­
mentesen.

Hamburg, jul. 9. Változatlan kedvtelen irány mellett 
szűk korlátok kört mozgott az üzlet. Időjárás: esős. Búza, 
helyben és vasútra szállítva 124—125/26 fontos (73%—74 
klg. hektoliterenkint) meklenburgi 230 — 232 márka, 130 fon­
tos amérikai 225 márka. Kínálva marad: 124/130 fontos, 
elbai és holsteini 224—232 márka, 126/130 fontos dán 226— 
230 márkán, 120/129 fontos meklenburgi 220 - 238 márkán, 
116/126 fontos angol 180—210 márkán, sziléziai 225 már­
kán, amerikai téli 216—235 márkán, amerikai nyári 
210—220 márkán, 1000 kiiogrammonkint netto, mi­
nőség szerint. Rozsban nem volt emlitésreméltó forgalom. 
Kínálva marad 118/125 fontos dán 200 -205 márkán, 
120/125 fontos meekíenburgi 216 - 225, orosz 190-205, tö­
rök 198—209, amerikai 215—218, franezia és spanyol 200— 
210 márkán 1000 kiiogrammonkint, netto minőség st érint. 
Zab nevezetesen finom nehéz fajtájú figyelemben részesült, 
silányabban elegendő hozatal mellett változatlan árakon cse­
kély kelendőség volt.

landó fővevők egyelőre födözték szükségleteiket, s mosé m 
csak a kisebb gyárosok lépnek föl vevökül, kik csak jelen 
féktelen tételeket vásárolnak szilárd árakon. Eladatott né 
hány tétel poseni posztó gyapjú lausitzi gyárosoknak 53%— 
55 márkán, továbbá kis "tételek paraszt gyapjúból 46— 
46% márkán. — A vidéken nagyobb volt a forgalom, s 
mintegy 600 mázsa posztó és parasztgyapju adatott el 2 márka 
áremelkedéssel; vevőkül berlini gyárosok szerepeltek. Az el­
adott gyapjú közt nehány tétel öreg áru is volt. Az elkésett 
nyírás miatt sok tulajdonos még nem adta el gyapjúját, s ma­
gas árakat követelnek, abban a reményben, hogy meg is 
adják nekik. Az utolsó napokban is hoztak tetemes mennyi­
ségű gyapjút úgy a vidékről, mint keleti és nyugati Porosz- 
országból és a lengyel királyságból, minek következté én az 
itteni raktárak folyton nagyobbodnak. Az itteni raktáron 
levő gyapjú jó mosása s könnyűsége által tűnik ki, különö­
sen vau közte nehány nagyobb tétel varsói linóm gyapjú, 
melyet nagykereskedőink az ottani gyapjuvásáron vettek meg.

Vidéki üzlet
Nagy-Oroszi, julius 11. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) A rossz hírek következtében, melyek r-z ország min­
den részéből érkeznek, eladók igen tartózkodrk és jgy igen 
kevés kötés jött létre és pedig repeze 11.25—1 .50 uj búza 
11.50—11.60, uj rozs 9 25—9.50, uj árpa 9.25-9.50, uj 
zab 6— 6 25 mind mmázsánkint és Váezra szállítva, csak ez 
utóbbi helyben. Gyapjú már esak kisebb kötésekben (II. r.) 
75—80 frt, bárány-gyapjú (II. r.) 60—70 frt 56 klgrrn- 
monkint.

vásár nem 
mivel külföld-

Gabona.
Danzig, jul. 9. Időjárás borús, esős. Búza, helyben» 

a mai piaezon lanyha forgalmú volt, és csaknem kizárólag 
finom minőségűből történt néhány kisebb tételű eladás. Fi­
zettetett lengyel, transito, tarka hibás 120/1 fontos 184 
finom igen tarka 129/V, 130 fontos 218, 131/2 fontos 225,

Szesz.
Hamburg, jul. 9. Miután az előző két lanyha berlini 

jegyzésekre igen nyomottan zárult, ennek a hétnek kezdetén 
ismét jobb vételkedv állt be, úgy a gyárosok mint az expor- 
teurök részéről és pedig erősebb-export megbízások következ­
tében. Ennek tulajdonítható, hogy a hét első feleben igen 
élénk üzlet fejlődött, ismét erősnült árfolyamok mellett. A jó 
keresletnek megfelelt a vámegyesület és a skandináviai tarto­
mányok dús kínálata, úgy hogy a vételkedv elegendő kielé­
gítést nyert. Különösen közelebbi határidők fizettettek igen 
szilárd árakon, míg ellenben az őszi és téli hónapokra szóló 
kínálat inkább túlsúlyban maradt, de exportkereslet rectifi- 
kált áru iránt minden ez évi határidőre kiterjedt. Ezen kí­
nálat azonban korántsem terjed ki a jövő év első hónap­
jaira, melyek ép ezért legkevésbhé kerestettek, míg ellenben 
az eladási kedv ezekre vonatkozólag igen élénk volt. A hét 
első felében tapasztalt terjedelmes üzlet ellenében a hét 
utolsó napjaiban úgy a keresletet, mind az árakat illetőleg 
lényeges fordulat állt be. A vám-gyesület gyöngébb tartása, 
mely a múlt hét zárlati árfolyamaival szemben csak további 
10 fillér, kész áruért azonban 40—60 fillér veszteséget vont 
maga után, szintén hatással volt, s kész áru is ke­
vesebb kerestetett , mint eddig, úgy hogy vala­
mennyi határidő nemcsak eddigi szilárdságát elveszte, 
hasem a múlt heti zárlati árfolyamoknál valamivel alacso­
nyabban zárul. Remélik, hogy a csekély árengedmények az 
exportüzletet ismét megélénkítik, nevezetesen későbbi határ­
időre. Az árak további fejlődésére ezen körülmények mellett 
most mar természetesen az időjárás és az aratási eredmények 
is befolyással lesznek, a franezia piaezok ezen a héten cse­
kély ingadozás mellett 75 cintert nyertek júliusra, szeptem­
ber—deczember változatlanul zárul. Mai vásárunk korlátolt 
üzlet mellett igy folyt le: Berlin nyert loco 50 fillért, mig 
iuliusra 10 fii., aug.—szeptre 2u fii. őszre 30 fii., alacsonyabban. 
Nyers burgonyaszesz, hordó nélkül, helyben és júliusra 44%— 
45—44% márkával fizettetve, ma 44% márka áru, 44% m. 
pénz. Vasabroncsos edényben minőség szerint 46% márka 
áru 46% márka pénz vasabroncsos hordóval együtt, minőség 
szerint 47V, márka áru, 47% márka pénz ; vasabroncsos 
hordóval együtt minőség szerint helyben 49%—50—49% 
márka, ma 49% márkával fizettetett és áru 49% márka 
pénz. Júliusra 49y4—49%—49% márkával fizetve, ma 49% 
márka áru 49% pénz. Julius—augusztusra 49% -49%—49% 
márkával fizetve ma 49% márka áru és pénz. Augus­
tus—szeptemberre 49%-49% —19-eu fizetve, ma 49% áru és 
pénz. Szept.—okt.-re 48—48% - 47%, ma 47%-n fizetve áru és 
pénz október—novemberre 47%—47%—46% fizetve, ma 
46% áru, 46% pénz. November—deczemberre 47%—46% 
fizetve, ma 46% áru, 46 pénz. November—májusra 46%— 
45% márkával fizetve, ma 46 áru, 45% márka pénz. 1882. 
ápril—májusra 45% - 45% - 45 márka fizetve , ma 
45% áru, 45 pénz. Nyers szesz, burgonya kizárva, 
tölgyfa hordókban minőség szerint: orosz áru julius — 
szeptemberre 44% márka, november—májusra 41% márka 
érték. Itteni áru hordó nélkül júliusra és julius- 
augusztusra 44%—44%—44% márka fizetve, ma 44% 
márka áru, 44% pénz. Szeptember—októberre 42% márka. 
November—május 41 márka érték. Nyers burgonya szesz 
tölgyfa hordóstól minőség szerint julius—szeptemberre 43% 
márka, hordó nélkül 43 márkán jegyeztetik. Finom rektiíi- 
kált szesz csendes.

Gyapjú.
Posen, jul. 10. Azon élénkség, mely az itteni piaezon 

a gyapjuvásár befejezése után uralkodott, ismét eltűnt, s 
forgalom a legszűkebb korlátok közt mozgott azóta. Áz ái-

Gazdasági közlsmények
* Miként kell a megvásárlandó lovakat 

megvizsgálni ? E kérdésre dr. Boloíí a követ­
kező kimeritő választ adja egy német gazd. 
lapban:

A ki valamely czélra lovat keres, mindenek­
előtt tudnia kell, hogy mily tulajdonságokkal kell 
annak birni, hogy az a kitűzött czél tekintetéből 
támasztható követelményeknek megfelelni képes 
legyen, mert csak ez esetben menekedhetünk meg 
biztosan attól, hogy az eladó által, csupán a mi­
nél magasabb áron való eladás ezéljából, történő 
dicsérgetés által félre ne vezettessünk. Általában 
szabályul kell felállítani azt, hogy az eladó vagy a 
közvetítő szájából hallott dicsérgetéseket, ha nem 
teljes bizalmatlansággal is, de mindenesetre a leg­
nagyobb elővigyázattal fogadjuk és a vásárlásnál 
csak vagy saját Ítéletünkre, vagy ismert és részre- 
hajlatlan szakértő bírálatára támaszkodjunk. S ezen 
kívül még tekintetbe kell vennünk azt is, hogy a 
közvetítők gyakran eltitkolják, hogy a vásárlatra jöttek 
érdekelve vannak s gyakran mint egész érdektelen 
egyének tesznek dicsérő megjegyzéseket az alku 
alatt álló lóra, vagy épen mint vevők lépnek fel 
és Ígérnek az illető állatért értéken felül való 
árakat.

A lovat, melyet megvenni szándékozunk, 
nemcsak a szabadban kell megvizsgálni, hanem 
az istállóban is meg kell azt figyelni.

a lovaknak az istállóban való megtekintésé­
nél, mindenek előtt az istálló berendezését vegyük 
figyelembe. Egy alacsony istállóban s szűk helyen 
állva a ló mindig magasabbnak tűnik fel a valónál, 
kivált, ha a szemlélő alantabb áll, mint a ló, me­
lyet szemle alt vett. S a ló kereskedők istállói 
többnyire oly berendezéssel bírnak, hogy a lovak 
állása jóval magasabb, mint az azok megett elfutó 
járda, kedvező világítás s a lovak czólszerü össze­
állítása által aztán a látszat még csalékonyabb lehet.

Ezen segédeszközök arra is szolgálhatnak, 
hogy a különböző színek, minél előnyösebb világí­
tásba tüntettessenek fel. Gondos bőrápolás s czól­
szerü takarmányozás által viszont, melynek követ­
keztében a ló hasa szép gömbölyűnek látszik, a ló­
nak kinézésót lehet igen előnyös színben tüntetni 
fel. A vevőnek tehát vigyázni kell magára, hogy 
a felsorolt viszonyok között a lónak jo kinózése 
által már előre el ne hagyja magát vakítani.

üzenteiül tekintetbe keil venni még azt. is, 
hogy a lókereskedők kivált az istállóban, egy vevő 
jelenlétében, részint egyes hangok, részint ostor 
csattogás stí). álltai folyvást bizonyos izgatottságban 
8 félelembe igyekeznek tartani a lovakat, minek követ’ 
keztében a lovak vidámaknak, élénkeknek tűnnek re!, 
habár különben lusták is; szabályszerüeböen állanak, 
babár különben hibás állásúak is; elhagyják, elfelejtik 
egyidőre ezen behatások alatt különben létező rósz 
szokásaikat is, p. o. a jászolrágást, nyelvkilógatá% 
stb. Hogy valamely lovat az istállóban kép- - k le­
gyünk helyesen megítélui, azt minden izgalmat s 
félelmet előidéző befolyástól menten, teljesen nvu- 
g dl, állapotban kell megfigyelhetnünk.

A szemlénél még arra is ügyelni keli a ve­
vőnek, hogy hogyan fordul meg a ló állásában, s 
miként megy ki az istállóból. Némely neme a sán­
taságnak, kivált a lónak állásában való mngfurdu- 
lása közben tűnik fel leginkább, és az istállóból 
való kilépésé alkalmával az állatnak. A szem hi­
bák is főleg a lónak az istállóból való kimenetelénél 
mutatkozó íólelmes magaviseleté által tűnnek fel 
legszembeötlőbben. Ennek megfigyelésétől majd 
egy majd más módon szokták a 'lókereskedők & 
venni szándékozók figyelmét törek- dni e1 vonni.

Az istállóból kivezettetve a lovat, azt egy 
egyenes és világos helyre kell állíttatni, és a kötő- 
féken oly szabadon tartani, hogy az természetes állá­
sát felvehesse. Nem kell engedni, bogy a ló oly 
helyre áiliUassók. hol eleje magasabbra kerüljön, 
vagy hogy az kényszerítve legten nyújtott ailá-d 
foglalni. Nem kell engedni azt sem, hegy vagy &

van. Lepjen be gyorsan hálószobámba kedvesem, 
majd én beszélek velők.

Beryl a meliókszobába ment, és épen jókor, 
mert azok már jöttek. A becsületes Kati már ve­
zető fölfelé a lépcsőn az urakat. Bevezető őket a 
salonba s aztán" azt mondván, hogy miss Start 
majd lehívja, felfutott Beryl szobijába.

Miss Eavanagh kilépett az árnyékból, a hol 
állt s barátságos mosolylyal üdvözlő az érkezőket.

— Az adóért jönnek uraim ? Mennyit kap­
nak most tőlem ? kérdó.

— Nem, asszonyom, mi nem vágjunk adó­
szedők, felelt Sherwald türelmetlenül. Azért jöttünk 
ide, hogy önnek egyik lakóját miss Start meglá­
togassuk. A szobaleány fölment, hogy az ifjú höl­
gyet lehiyja.

— Mi rokonai vagyunk neki, monda Noble 
Desmond. Meglehet, hogy nem fog lejönni hoz­
zánk ; ez esetben engedelmet kórunk, hogy hozzá 
fölmehessűnk.

— az ifjú hölgy az én unokahugom, monda 
Star ridegen és kissé vontatva. Vele való rokonsá­
gom jogot ad belépni hozzá akkor is, ha az ellen 
kifogás lenne.

E pillanatban Kati elbámult arczczal tért
VISSZft

— Miss Star nincs a szobájában, jelenté. Ka­
lapja és felöltője sincs ott. Úgy látszik a kisasz- 
szony kiment, a nélkül, hogy nekem szólt volna. 
Szegény, — bizonyosan megint munkát keresni ment. 
Jöjjenek az urak máskor.

Világos volt, hogy Kati valóban azt hitte, 
hogy miss Star kiment. Miss Eavanagh arcza tel­
jesen mozdu'a l»n maradt. Nem lehetett hinni, b°gy 
csak sejtené is. hova lett Beryl. Az urak kénytele­
nek voltak a dologba belenyugodni.

— Nem tudja asszonyom,) mikor jön haza 
miss Star ? kérdő Sherwald miss Bavanaghhoz 
fordulva.

— itij, hogy tudhatnám én azt ? felel ez. Azt 
sem tudtam, hogy kiment. Ha önök rokonai, eljö­
hetnek ismét. Jöjjenek el este, teve hozz4. ravaszul. 
Este mindig itthon van.

— Ma este el fogunk jönni, mondá Des­
mond komolya . Legyen szives megmondani n »-ki, asz- 
szonyom, hogy mi barátai vagyunk és rendkim

fontos ügyben akarunk vele beszélni. De megáll­
junk, levelet hagyok neki itt.

Kivette jegyzőkönyvét és egy rajzónt, kisza­
kított egy levelet s a következőket irta rá:

„Beryl, kedves feleségem! Egy barátom, 
Sherwald tegnap fölfedezte menedékhelyedet, 
az által, hogy követte Cangerst, a kire gya­
nakodott, hogy azt ismeri. Bátyád és Sher­
wald itt vannak velem, midőn e sorokat 
sietve from. Star ur bánja irántad való ke­
gyetlenségét s magával akar vinni Star- 
woodba föltéve, hogy ragaszkodói azon elha­
tározásodhoz, hogy tőlem távol maradj. Sze­
gény kis feleségem! Oltalmamba foglak ven­
ni, ápollak és gondoskodom rólad, és kibe­
szélem fejedből azt az agyrémet, hogy C#n- 
roy él. Ö meghalt kétségkívül. Engedd csak, 
hogy nehány perczig beszéljek veled k d- 
vesem.

Szerető hü férjed 
Noble.

Desmond összehajtó a papirost s egy borí­
tékba tette, melyet jegyzőkönyvéből vett ki. Egy 
pillanatig habozott a czim Írásakor, és azután ezt 
irta rá: „Miss Star.“

— Legyen szives ezt átadni neki asszo­
nyom, ha visszatér, mondá, a levelet miss Eava­
nagh kezébe téve.

a háziasszony igennel felelt. Desmond érezte, 
hogy szavában megbizhatik, s javasolta barátainak, 
hogy menjenek. Ez*k látható ellenkezéssel távoz­
tak és Kati kieresztő őket a kertajtón.

Alig hogy az ptezára értek, Sherwald elége­
detlenül azt mondá:

— A szolgáló azt hitte ugyan, hogy miss 
Star nincs itthon, de 6 mégis otthon volt. Az az 
irlandi nö elrejtő előlünk lakóját, erről meg vagyok 
győződve.

— Én egészen az ön nézetén vagyok Sher­
wald, mondá Desmond; de a háziasszony át torja 
adni levelemet Desmondné asszonynak, és ha vi z- 
szajövünk, ö el mg bennünket fogadni.

— Várjunk egy kissé a sarkon, és hagyjunk 
neki időt a levelet elolvasni, mondá Star. Mint­
egy húsz perez múlva aztán térjünk viasza,

E javaslet általános helyeslésre talált. A há­
rom férfi megállt az utezasarkon és várakozott.

üközben miss Eavanagh Desmond levelét át­
vitte a meliókszobába, a hol Beryl várt. Egy szó­
fán ülve találta, a mint fejét a vánkosokba te­
mette és egész testében hevesen reszketett, mintha 
Desmond hangja lelke mélyéig megrendítette 
volna.

— Desmond ur, egy levelet hagyott önnek, 
miss Star, mondá a belépő szelíden. Hallott min­
dent, a mit beszéltek ?

Beryl lehajtott fejjel nyúlt a levél után.
— Desmond ur igen csinos, de olyan, m" u- 

ha borzasztó sokat szenvedett volna, mondá l 'ss 
Eavanagh. Keserű sors, mely önöket elválasztotta, 
de ön jól cselekedett kedvesem. Belátom, hogy 
máskép nem tehetett.

Kiment és Katit kocsiért küldte, és azután is­
mét föltette kalapját. Beryl ennek következtében 
nehány perczig egyedül maradt, és midőn miss 
Eavanagh hozzá visszatért egész nyugodm&k és 
higgadtnak találta. Beryl az önuralmat szigorú is­
kolában tanulta s értett hozzá fájdalmát elrejteni.

— A kocsi jön kedvesem, mondá miss Bi- 
vanagh. üs Kati azt mondja, hogy az urak, a kik 
itt voltak, ott állnak az utezasarkon, mintha vala­
mit várnának. Nem hiszik, hogy ön kiment és 
mindjárt vissza fognak térni. Sietnünk kell, vagy 
feltartóztatnak bennünket.

Gyorsan lementek a lépcsőn ós épen akkor 
értek a kapuba, midőfl. a kocsi is oda hajtott. Elő­
ször Beryl szállt be; miss Eavanagh követte s azon 
perezben robogtak tova, midőn Desmond kísérői­
vel épen visszatért. Az urak látták a feketeruhás 
hölgyet a kocsiba szállni ós erősen meg voltak 
győződve, hogy az nem lehet más, mint Beryl; 
de a kocsi oly gyorsan tova vágtatott, hogy még 
számát sem láthatták meg.

— Oh, de borzasztó! mondá Beryl megtörött 
hangon, midőn az ablakon kinézett, ók nem tud­
nak mindent. Állhatatosan azt hiszik, hogy ón 
csak képzelődöm. És én nem mondhatom meg 
nekik — még csak nem is szabad velők talál­
koznom.

— Természetesen nem, mondá miss Eavanagh. 
A dologból párbaj lenne az ön két — azaz hogy

Desmond és a másik közt. Borzasztó botrány támadna 
ebből - ós mit használna mindaz ? Legjobb a mit Des- 
mondórt tehet, hogy őt egyedül hagyja. A mi nagy­
bátyját illeti, az olyannak látszik, mintha kővé volna 
válva és mintha semmiféle emberi meleg érzés nem 
volna benne. Önt elűzte házából, s gyűlölte és meg­
vetette önt, ón egyátalában nem is törődnék többé 
vele. Sőt még rá sem néznék, ha önnek vagyok. 
Ő nem méltó egy jó szóra.

Az ut többi része hallgatásban telt el.
Midőn a Hawkhurst hazba megérkeztek, azon­

nal a gazdasszony szobájába vezettettek s ez fo­
gadta az érkezőket.

Dominicitnó, ir eredetű idős asszonyság volt 
s megjelenese finom, müveit nőre mutatott. Egy 
tiszt özvegye volt, s már húsz év óta eazdasszo- 
nyoskodik lord Hawkhurstnél, hol teendőit nagy 
ügyességgel végezte.

Miss Eavanagh ez unokanővérót igen mele­
gen ós nyájasan üdvözölte, s Berylt, mint jó ba­
rátját Parkné asszony néven mutatta be.

Beryl nehéz, fekete fátyolét hátra vétó, és 
arcza, mely a környező főkötőtől és a sötét 
festéktől még valamivel kisebbnek látszott, rend­
kívül kedves, komoly és megnyerő volt. Miss 
Eavanagh azonban megütközve vette észre, hogy 
minden álezázó művészet sem volt képes e kedves 
arezot öreggé tenni. Néhány évvel ugyan idősebb­
nek látszott ez átalakulásban, és benne Be- 
rylre ismerni csaknem lehetetlen volt; de csak 
ennyi volt az egész.

Dominicknó „Parkné asszonyt“ igen udva­
riasan fogadta s különös figyelmében rószesitó. 
Miaők már javában beszélgettek ó- miss Eavanagh 
czólja felé akart tartani, szükségesnek látta, hogj 
Parkné asszonyról némi felvilágosításokat adjon s 
megjegyzé:

— Tegnap azt mondá ön nekem Dominicknó 
asszony, hogy lord Hawkhurst beteg, ós hogy ki­
szolgálására szüksége van valakire. Parkné asszonyt 
azért hoztam magammal, hogy ezt á helyet szá­
mára megnyerjem. Jót állok érte, Ha egy lelkész 
özvegye, egy finom műveltségű uői kielégíti ő lord- 
ságát, akkor Parkné asszony igen alkalmas lesz 
e helyre.

— Böjtön elveszteném állásomat, ha lord

Hawkhurst meghallaná, hogv betegnek hagyom 
nevezni, mondá Dominicknó. Egész él-tóoen sona- 
sem volt beteg, s rendkívül bosszantja, hogy ere­
jét egyszerre tűnni érzi. Hogy mi történt vele tu- 
lajdoukópen, senki sem tudja. Azt hiszem, hogy 
még a doktor sincs a felől egészen tisztában ; azon­
ban valami altesti lázról beszel. Ez nem lenne 
könnyű szolgálat Parkné asszony. Urunk epen nem 
szelíd s nem barátságos mikor rosszul érzi magát, 
sőt ellenkezőleg oly vad ós szilaj, a m lyen csak 
lehet.

— Hevességétől nem engedném magam, el­
ijeszteni asszonyom, mondá Beryl.

— Tulajdonkópen nem ápoló kell neki, mond; 
a gazdasszony. Inkább olyanra van szükségé, a k 
leírja, a mit ő diktál, a ki felolvasson neki. a k 
mulattassa és az az óhajtása, hogy mindezt égj 
hölgy végezze körülötte. Cangersnó asszony teguaj 
felolvasott neki és leveleit megírta, de midőn el 
ment, a lord bo.szusan r.zbe dobta a leveleket 
Urunk megkért, hogy keressek valakit, a ki egy 
két hétig e szolgálatokat körülötte elvégezze. H 
természetét ki tudja állni, és megelégedését meg 
nyeri, fényesen megfizetné önt.

— Veszólyes betegség az aliesti laz ? kérd
Beryl.

— Mint minden láz, halálos is lehet, de ó; 
nem hiszem, hogy urunk abban meghalljon — 
valódi óriás erejű ember. Az emberek morc ige: 
hízelegnek Gangers urnák ós Cangersné asszon) 
nak. Gangers ur lord Hawkaurstnek az örököst 
tévé hozzá a gazdasszony.

— És ha lord Hawkhurst meghal, 
ur lesz a legközelebbi iord Hawkhurst, 
kórdó Beryl.

— Igen; 6 távoli rokonom ugyan; de 1ö£ 
közelebbi a czim öröklésében. A birtok ós vágyó 
nines befoglalva ez öröklésbe, és ha a gróf vét 
rendelet nélkül halna meg, egyenlő részben oszta 
nók meg minden birtok Gangers ur és Desmond t 
közt, a kinek ugyanazon jogai vannak rá, mint : 
előbbinek.

Beryl megijedt.
— Desmond ? mondá miss Eavanagh, ki a?

(Folytatás következik.)

Gangéi
nemde



kötő fék által vsgy bármi más módon felizgattassék 
az á'lat s ennél fogra akadályoztassák abban, hogy 
szabad tetszés-? szerinti állást vehessen, és ezáltal 
egyik-másik lábában létező gyengeséget vagy érzett 
íejcuimac el ne árulhassa.

A szemlélőnek azután oly távolban kell a 
szemle alá vett lótól állani es azt körül járni, hof-y 
-z eg^sz lovat állathassa s ennek f lytár. az egyes 
t i-tr+zeket necea-v külön, hanem arányban az 
■ gesz testtel bírálat alá vehesse. Igen nagy hibát 

öve. el, ki a szemlét azzai kezdi, hogy azonnal a 
1) mellé lep, annak a fogát nézi s egyes részeit 

■gig tapogatja stb., a ki a szemlénél így jer el, 
azonnal elárulja, hogy a vizsgálathoz nem ért.

A pokréezot s a szerszámot a vizsgálat előtt I 
le keli a lóról vétetni, mivel ezek által sok hibát-" 
ellehet takarni. S a ló faráról és patáiról a netalán 
1 ajtók latszó piszkot le kell tisztittatni

Igen ezólszerü, hogy miután a szemle alá vett 
hr'; általános benyomást nyertünk, s annak szi- 

■ nagyságát, nehézségét s tartását megvizsgál- 
! címek oldalára állunk, hogy az egyes testró- 
• -k bírálatába bocsátkozhassunk, a minek bizo­

nyos sorozatban kell történni. Mindenek előtt az 
• •Pál fejét tekintjüí meg, aztán füleit, fejtő vét s 
ny .l 'uak felső vonalát, ezután következik a mar, 
a hát, a lágyak, a keresztesont s végre a fark 
figyelmes megtekintése. És miután a koncznak az 
hiiás-.r is megvizsgáltuk, szemünkkel ann.k hátsó 
vouslán megyünk végig, ezután vizsgálat alá 
ve-szük a fejet, a mellkast. A lapoczkák fekvését 
majd a nyak alsó vonalát s végre ismét a fejet. 
Épen igy lesz az állat a másik oldalról is meg- 
viz-gáiva s aztán elölről és hátulról is szintén ha­
sonló távolságból megtekintve, hogy a test s az 
egyes részek szélességi viszonyait is alaposan weg- 
bir (hassuk. S csak midőn ezen szemle véget ért, 
tépünk közelebb a lóhoz, hogy testének egyes ré­
szeit, az inakat, a patákat, a torokjaratot stb. rész­
letesen megvizsgáljuk, s annak koráról meggyőző­
dé' t szerezzünk, a lovak fogának megtekintésénél 
vigyázni kell, hogy azok a közben meg ne sért- 
het»enek bennünket, épen ezért ezeket mindig ol­
dal: ói állva kell végezni.

Ha több lovat vásárlunk, az esetben azokat 
először párosával kell ugyan összeállítani, hogy 
Iá.'.: tik. hogy színük és alakjuknál fogva miként, 
mennyire illenek össze, de azután minden egyes 
illatot a lei-t módon egyenkint is meg keli vizs­
gálni különben egyes hibák könnyen kikerülhet­
né'; tigyelmüoket mert a lókereskedők gyakran 
egyenesen arra számítanak, hogy egy jobb es szebb 
állattal egy másik hibás állatot, minél magasabb 
arcú eladhassanak, a jobb, szebb állatnak kell 
elvonni a vevő figyelmét a roszabb s hibás ál­
jaitól.

Az álla!oknak állásban való megvizsgálása 
után, azoknak menés, járás közbeni megfigyelése 
■ ivetk- ik. Mindenekelőtt lépésben indíttatjuk azt 
menésre és pedig egy bizonyos távolságig oda és 
v-.-s a miközben az adatnak tartásán kivűí folytoso- 
. itii ebet figyelemmel Kísérjük, annak tárását s kü­
lönösen ennek biz’osságát és a konczokn&k nae- 
nósközbeui mozgását. Ezután egyenes vonalba 
• azt felénk egy bizonyos távolságból vezettetni 

isméi vissz*, hogy a konczek menósközbeni 
mozgását élőiről s hátulról nézve is jól meg­
figyelhessük. — Hogy pedig egy házi iónéi 
a, 'lépés biztosságát minél tökéletesebben megítél­
hessük szabadra eresztetett kötőféken valamely 
egyenetlen torüieten is meg kell azt jártatni.

Hasomóképen lesz a lónak a járása ügetés köz- 
br-tt is bírálat alá véve. Túlságos ostorcsattogás 
V;.rV egyéb iárasa által szooban ügetés közben se 
engedjük a lovat megíélemliteni.

A z ügetés közbeni nozgasnál ügyelni kell ma 
i -, vájjon az állat miként szedi magát össze s váj­
jon könnyen is biztosan ind e kitérni és meg­
fordulni.

Ügetésnél a sántaságnak azon nemei is szembe 
íúuuek, melyek a figyelmei a lépésben való járta- 
üisnái könnyen kikerülik. A sántaságnak némely 
nemei a puha és egyenetlen talajon tűnnek jobban 
fel. mások viszont és pedig a leggyakoriabbaK fő­
leg a kemény talajon őíleiitk a szembe. Szükséges 
tehát, hogy * szemle alá vett állatot úgy puha, 
mint, kemény talajon is iassák égetni. És pedig 
mindig minél közelebb hozzánk kell azt megfor- 
aittitul.u- gy mindennemű sántaság és gyengeséggel 
a lábaknak annál jobnan szemünkbe tűnjék, 
b az állat lélekzet vételét ily figyelemmel ki- 
strüessük. — Hibás állatokat a lókereskedők 
többnyire nagyobb távolságban szokták meg 
fordiv.aini, hogy a hibák, a venni szándékozó figyel­
mét kikerüljék, vagy ostor csattogás s más lárma 
álé-.! oly izgatottakká igyekeznek azokat tenni, hogy 
a szemlélő közelében azok az ügetésből luiyvást 
leivágjanak, s ez által eltakarva maradjanak a csen­
des ügetésben bizton szembeötlő hibák. Ezenkívül 
még a lovat vezető is elháríthatja nemely hibák­
nak a leítüuésót az által, ha a lónak a lejét a 
kötőtökkel, vagy igen alant, vagy igen mag$sin, 
vagy oldalt tartja, és a rövid fordulatokat elkerüli. 
Ügyelni keli tehát, hogy a szemle alá vett ló nyu­
godtan és szabadon ügethessen.

Háti lovakat, valakit azokra felültetve is meg 
keli mindenfele járásban szemlélni, viz-gálni. ti 
hogy aunal biztosabban ítélhessünk, miután más­
valaki azon előttünk lovagolt, magunknak is fel 
kell arra ümüuk.

Hamos lovakat pedig Kocsiba fogva is meg 
k eil nézni, hogy megítélhessük, vájjon jól bevan- 
iiat-e tanítva s hogy vájjon nem csupán a szm és 
*laK, hanem a járás tekintetében, a vérmérsékletre 
is megegyeznek-e azok. A mi azért érdemel külö­
nös figyelmet, mert egymástól elütő járás és vér- 
inersekiet a hajtást igen megnehezíti és ennélfogva 
az állatok korai elhasználtságát idézi elő. Mmd a 
hali, mind a hámos lovaknál még arról is meg 
kell győződnünk, vájjon könnyen ellenállás nélkül 
engedik-e azok magukat íelszerezámozni s fel­
nyergelni.

Az igy megejtett szemle után az állatot vissza 
k-ii az istállóba vezettetni, s megfigyelni vájjon az 
vidám maradt-e e-s jó etvágygyal lát-e az evéshez.
Az oly lovak, a melyek ily szemle után is már le- 
csuggesztett lóvéi álltnak a jászol mellett és semmi 
étvágyát sem mutatnak, azoktól nem sokat le­
nét várni.

Ily alapos vizsgálatot sok esetben nem lehet 
ugyan keresztül vinni, mert nincs reá sem idő, 
sem alkalom, de főleg ennek is lehet aztán első 
sorban tulajdonítani azt, hogy a lóvásárokon any- 
miaa megcsaiódnak, mert a lokereskedők tudva, 
bogy a vásárokon ily alapos vizsgálatot megejteni 
nem lehet, hibás lovaikon épen a vásárokon igye­
keznek túl adni. — Ajánljuk tehát, minden vevő­
nek kikötni azt, hogy a megvett lovat utóbb ala­
pos vizsgálatnak vethesse alá, s csak ezen vizsgá­
latnak eredményétől tegye függővé a vételár bizo­
nyos részének a kifizetését.

nézve

Az aratás.
Miskolez, julius 10. (Az „Egyetér té8“ tudósí­

tás».) Miskolezon és vidékén e napokban kezdették meg az 
aiatast. A junius havi majdnem folytonos esőzés igen kárté­
konyán hatolt a dúsnak mutatkozó idei mindenféle növény­
zetre. Az őszi vetések, általában a megye minden részén 
dús termést igéitek. Ámde a júniusi rendkívül taitós és be­
ható esőzés sokaknak leapasztá reményét. Ugyanis az alvi- 
diken, de a megye felsőbb részein is a jó trágyázott terüle­
teken a dús vetést fölverte a fü és a szél segítségével leté­
rhette a földre. Legdusabban néznek ki a középszerűen trá­
gyázott talajú földek, úgy hogy gazdák véleménye, de saját 
tapasztalataink <s megligyeléeünk szerint is az ily talajok­
ban mind a tiszta búza, mind a gabona-szemek szebbek és

nagyobbak a kalászokban A tavaszi vetések és ültetvények 
rendkívül szépek. Az árpa és zab dús aratást Ígér. A kuko- 
lieza, burgonya, bah, ha valami elemi csapás nem éri. bő­
ven fogja jutalmazni a gazda fáradalmait és költségét. Fáj­
dalom, a széna-termelésről s» mmi jót sem mondhatunk. Az 
idei széna Bor-odmegye különböző vidékéről vett tudósítás 
szerint az örökös esőzés miatt mind barna, néhol feketés ve- 
gjülttü. Többször megázolt nemcsak a vastag rendu fü, ha 
nem félen száraz, sőt egé'zen megszáradt állapotában is, 
úgy hogy teljesen ki van lugosva a tápláló i őszektől. Csakis 
itt ott kis mennyiségben emelkedettebb helyeken lehetett 
njerni szép és jó szénát. A szőlő, Borsod megyének nagy terü­
letét elfoglaló e gazdasági ág. különböző helyekről vett 
tudósítás szerint egymástól igen eltérő reméuynyel kecsegteti a 
gazdát Amely szőlőhegyek múlt őszs:el fedetlenek maradtak 
azok ruszni fakadó vesszőket mutattak mindjárt tavaszkor és 
honosítani valót nem lebe'eít belőlük válogatni. Az iiy he­
lyeken igen középszerű termés mutatkozik Azonban a szőlő­
hegyek nagyobb része jó termést Ígér. Az időjárás még most 
serit állapodott meg. Alig múlik el nap. hogy terhes fellegek 
ne fenyegetőznének, melyek Miskolcztól többnyire északke­
leti irányban vonulnak el. Ily értesülést nyertünk a megye 
különböző vidékeiről is.

Forró-Encs, julius 12. (Frank Albert tudósítása az 
„E g y e t é r t é s“ részére.) A múlt hét elején kedvező idő­
járás mellett a repezearatás megkezdődött, közbe jött eső­
zések miatt azonban a eséplés hátrányt szenvedett, a rozs 
tökéle'esen beérett és ma kezdik aratni, a búza szintén e hét 
folyamán aratható, de mennyire károsult az utóbbi esőzések 
miatt most még konstatálni nem lehet. Mennyiségre 
minden gabnanemben gazdag eredmény remélhető.

Szeged, julius 12. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Kedvező időjárás mellett kezdődted meg aratási munkála­
taink. Bepczetermésiiuk sem minőség, sem mennyiség tekin­
tetében nem kielégítő. Búza, szemben a korábbi hitekkel, 
kielégítőnek mondható, Tény az, hogy a vadvizek terméseink 
egy részét elboriták és az is, hogy az esőzésekre következő 
meleg napok következtében vetéseink szenvedtek károkat, de 
ezek még sem oly nagyok, minőknek először látszottak. A 
magasabb fekvésű földeken a búzatermés minőség tekinteté 
ben jó, a mennyiséget illetőleg azonban nem lehet meghatá­
rozni. A közeli vidékek tudósításai mind megegyeznek ab­
ban, hogy idei termésünk jó, sőt helyenként még a mennyi­
ség tekintetében is kecsegtető tudósítások érkeznek, ugyanez 
áll rozs-, árpa és zab terméseinkre. Tengerivetések szépen 
sllanak és ha elemi csapás nem éri, igen jó aratásunk lesz. 
— Időjárás változó.

Aranyos-Maróth, julius 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása) E hét folyamán át mindenütt kerületünkoen meg­
kezdődik az aratás, sok helyütt aratnak már. — Folyó hó 
8-án éjjel nagy zivatar volt ; a gabonákban a kár jelenték­
telen ; nagyobb kár észlelhető a kett-.kben és szőlőkben.

Szentes, julius 12. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Az aiatás nálunk 6 heten általában megkezdődött, a 
mostani hűvös időjárás igen kedvező. — A mi a termést il­
leti, jó középtermést várhatnak; a búzából 1200 négyszög 
öles holdankint 4-5 mmázsát, az árpából 5-öt 6-ot. — A 
repczenyomta.ás már be vau végezve, ezen czikkből ho'dan- 
kÍDt (1200 négyszögöl) 3—4 mmázsát kaptunk. Kukoricza 
és dohány kitünően mutatkozik.

Zenta, julius 11. (Az „Egyetértő s“ tudósí­
tása) A múlt heti töbszorös esőzések után egy-két nap óta 
gyönyörű időjárásnak örvendünk, mi a folyamatban lévő 
aratásnak felette nagy előnyére válik. Az árpakaszálás javá­
ban folyik. E terményben a korai vetések kielégítők, késői 
vetések pedig középszerű eredményt fognak adni. A búza 
már szintén kasza alá került. A búza minősegére vonatkozó­
lag különféle eltérő hírek érkeznek be, melyekből következ­
tetve a szín balovány, a szeme«, pedig vékonyak, összenyo- 
mottak lesznek. Ez azonban végleges Ítélet gyanánt nem te­
kinthető ; bizonyosat ez érdemben csak napok múlva lehet 
állítani. A búza meunyiségét illetőleg mit se mondhatni, 
miu’án próbaes-plések még nem történtek. Zab szépen áll. 
Kukoricza jó termest ígér

Orosháza, jul. 12. (Az „Egyetértés“ tudósítása)
E hó eleje óta igen gyönyörű, az aratási munkálatokra előnyö­
sen ható időjárásunk v«.n. Igaz ugyan, hegy a rövid múlt 
naposban kisebb-nagy óbb lecsapódások is csaknem napiren­
den voltak, de ezek is felette jótékonyan hatottak a gumós s 
más nyári ültetvényekre. Most az ídó verófényes, meleg és 
száraz. A repezearatás még a múlt héten be lön fejezve, 
mig most csápicsét, illetőleg nyomtatását eszközük. Az ered­
mény bizony‘meg l-iu felel a hozzáfűzött reményeknek, noha 
rosznak sem mondható. A múlt havi többszöri ködök, vala­
mint a sok hideg esőzések káros befolyással voltak a rep- 
czekrv de még a többi gai.nanemekre is. Az eredmény mind 
a mellett kielégítő, egy IKK) négyszögöles hold termése 
3—5 métermázsa közt változik, quaíitása periig szép egész­
séges, hibás csak ott a hol hosszabb ideig volt s igy kellően 
ki nem fejlődhetett — ára minőség szerint 10—10.50 írt a 
búza aratás is kezdetét vette, némelyek már a múlt hét •. > 
gén fogtak bele de általános csak tegnap óta az aratás — 
löldmivelőink jó közép termést prognosztikáinak, de ez való­
színű is, mert a vízzel borított volt földeket kivéve, hol a 
gabnák silányabbak, mi különben határunkban nem sok van, 
a búzák és árpák kitűnő szépek, nr-gy kövér kalászok a leg­
szebb szemekkel tel vek. — A kalászosak nyert eredményről 
csak egynémely próbaeséplése’t után lesz közölhető — a ten­
geri és egyáltab ban a nyári vetemények mind kitünően 
állanak s iiy-tén fejlődése mellett a legjobb reményekre jo­
gosítunk.

Eger, iái. 12. (Az „Egyetértés“ tudósítása) Az 
aratás e héten a mi vidékünkön is kezdetét vette, és pe­
dig a megye minden részében más-más kilátással. Némely 
helyen a mr-it hetekben volt árvizek ártottak sokat a veté­
seknek, más vidékén a vad bor«ó s egyéb gyomok rontották 
meg a gabonát; sőt sokan még rozsda miatt is panaszkod­
nak : abban pedig, hogy az árpa hitvány, majdnem mind 
nyáján megegyeznek — Ami az eredményt, —- úgy minő­
ségi, mint mennyiségi tekintetben — illeti, erről még most 
mitsem írhatok, mert ez ideig még próbacsépeléseket itt nem 
tartottak. A szőlőket kötik és sok helyen már másodka 
páljak is A tűrtök oly szép számmal s jó minőségben mu­
tatkoznak, tiogy gazdáink kitűnő szüretet várnak. Kapás­
növényeink szintén kifogástalanok.

Szakoly, (Szabolcsin.) julius 12. (Az „Egye t- 
értés“ tudósítása.) Az aratás megkezdetett. Mi­
nőségre nézve a rósz jónak mondható, mennyiségre 
középszerű Búza a hozzákötött várakozásnak alig fog megfe 
lelni, a jobban miveit s trágyázott földeken megdőlt, hogy 
ez hátrányára lesz, bátran állítható. Tavaszi rozs, árpa és 
zab középszerű. Tengeri az alant fekvő földekben elmaradott 
sarga, a fenteselb s trágyázott földeken szépen mutat. Bur­
gonya, répa jól állanak s termésre lehet belőlök számítani. 
Szőlők közép. Gyümölcsök jó, szilvakb. n jó termés, egyebekben 
közép. A múlt hóban kaszait szénák rosszak, a mostani ka­
száltak ból a sok eső miatt kevés volt nyerhető. Dohányok 
jobbára kapalatlauok. Napszám 50 krtól 1 írtig. Az állatok 
egészségesek, kivévén N.-Kállót, hol egynéhány db szarvas- 
marna Iépfenében elhullott.

Bilist (Toiontál m.), julius 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Az aratas megkezdődött. A kaló zban e hó 
6-án beállott hőség sorvaszt» nyomokat hagyott halra, mely 
a szemre is hatott, szorult szemeket idézett tlő; — az árpa­
vetések középszerű — a zabvetések pedig jó terméssel ke­
csegtetnek, a tengeriek a partos helyeken ja reményt nyúj­
tana« — a dohány-ültetvények is kielégítők. Az alma, körte 
és szilva néni reményt nyújt a termésre, a szőlők szépen 
növekedne^ A marhaállomány általában egészséges.

K-Szt.-Péter. (Sz-Fehérm.) július 12. (Az „Egyet­
értés“ tudósítás*.) Az aratás a vidéken általánosan meg­
kezdetett, sűrűn feküsznek a kévék, de nagyobbrészt apadt 
a buzaszem és ritka határ van olyan, hol üszög k sebb na­
gyobb mértékben ne volna a búza termés csak középszerű 
leend. A rozsvetés után az eredmény szintén közép, vala­
mint az árpa után is. A zab jól áll, de a késői vetéseket félteni 
lehet a nagy melegtől. A krumpli kötésére jó időjárás van, 
szépen fejlődik. A kukoricza vetéseket sok helyen megtize­
delte a kukaez, hiányosak, könnyebb talajú földekben azon­
ban igen Bzepek. A réti széna mindenütt kielégítő mennyi­
ségű, a vetett takarmányok pedig közép mennyiségben, de jó 
minőségben kerültek pajta ala. Szőlő és gyümölcsfélék nem 
nagy reményt nyújtanak.

Letenye (Zalarn.) julius 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Az időjárás száraz, igen meleg, úgy hogy a 
szántást beszüntették. Búza jó, sem a rozsda, sem a penész 
nem ártott, aratása elkezdetett julius hó ti-én. Rozs aratás 
julius hó ti-an kezdetett meg, eredménye jó, ItiOu négyszög 
olenkint 12— 20 kereszt á 61 liter. Repcze száraz időben 
került kazalba, jó közép termes várható belőle, némely ura­
dalomban most esépeltetik, eredményét még nem tudni. Az 
árpa a nagy szárazság folytáu gyönge közép termést ad.
Zab jó. A borsó elvirágzott, jó termést mutat. Burgonyából 
közép, tengeriből pedig, minthogy a szárazság miatt nem 
fejlődhetett, jó eredmény nem várható. A tavalyi lóhervetés 
majdnem mind kiigett, az idei vetes még jó. Luezerna jó, 
közép. Zabos bükköny szárazon takarittatott be, gyenge kö­
zéptermést adott. Burgundi répa fejlődésére eső szükségeltet­
né«. Legelő kevés, a fü szaraz. Szarvasmarha, lő, disznó 
egészséges, ha nem is kövér.

Paks, julius 12. (Az „Agyétértés“ tudósítása). A 
rozs és árpa-aratás javában folyik ; ellenben a búza-aratás 
az éjjeli esőzések miatt még el sem kezdetett. Átalán az a 
nézet, hogy a gabonanemüek valamennyien jól sikerülnek.

Kékes (Szolnok-Doboka m.) julius 12. (Az ,;Egyot- 
é r t é s“ tudósítása.) A bujább őszi buzavetéseket a na»y 
viharos szelekkel járó esőzés ledöntötte, s némely helyeken^» 
sok nedvesség miatt a rozsda lepte el, mi a búza mennyi­
ségre és minőségre károsan hatott és igy a nehány nap 
múlva megkezdendő aratás csakis középszerű lehet; a rozs 
jó közép, a tavaszi vetemények eddig szépen fejlődnek, ki­
véve egyes községek határain a tavaszbuzát, melyet szintén 
rozsda lepett el. A takarmánytermö rétek a vízállás követ­
keztében részint kaszálatlanok, részint csak most kaszáliat- 
nak, a magasabb helyen fekvő kaszálók dús termést adnak 
ugyan mennyiségre, azonban a mindennapi esőzések által 
minőségre elég kielégítőnek nevezhetők. A szarvasmarha ál­
lományba pár béig,uladási eset, az egyéves bárányoknál 
lépfene betegség mutatkozott. A gazdasági munkák a változó 
időjárássá! nagyon visszaestek, kukoricza másod kapálása, 
szenakaszálás es gyűjtés, szőlömtmka és aratás mind egy

időre fognak esni. Több höz--ég határain a záporesó mond­
hatni felhőszakadás a lekaszált füvet s felgyújtott szénit ré­
szint beiszapoita, részint elhordta. E vidéken 3 tehén villám 
által agyonsujtatott. A napszámbérek műnk. adó élelmére 40 
kr, munkás élelmére 50 — 60 kr, egy fuvar 2 frt.

Nagy-Oroszi, julius lí. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) A mu;t hét vége felé általánosan megkezdődött az 
aratás. Miután azonban vidékünkln csak késön érő árpa 
termeltetik, hát csak a gyérebb rozsra és tisztára szorítkozik 
az egész és igy még csak megközelítő eredményt vagyunk 
képesek sejteni Az eddigi vágások rozsnál pozsonyi mérője 
után 10 csomót adtak 13 kévéjével, tz pedig igen keveset 
fog fizetni, ebből tehát legfeljebb 5 magot várhatunk, a mi 
épen nem jó eredmény. Tiszta búza már valamivel jobb, 
mert pesti mérője után 14 — 15 csomót várhatuns, mely job­
ban fizetend mint a rozs és igy 6—8 magot reményiünk. 
Árpa jól sikerült volna, de igen gyér és igy ha jól fizet is 
a kevés csomó, legfeljebb 5—6 magunk lesz, mig a zab 
igen silány. A legtöbb kárt a vetésekben az okozta, hogy 
junius elején egy éj alatt összes árpa és tiszta vetéseiek ka­
lászának felső része (hosszában) vérvörös lett és rz vagy 
két hétig esigázta a kalászokat, mig végre a szárra és onnan 
a tövibe húzódott le. Hogy miféle nyavalya ez, azt a leg­
idősebb gazdálkodók sem tudták megmondani, mert állítólag 
soha sem tapasztalták még. Azt lehetne mondani, hogy 
rozsda volt, de hát akkor hová lett? mert most nem rozsdá­
sak vetéseink, és ha találkozik is pár kalászon, de anoak 
100-ad részét sem látni, mint Pest-Pilis-Solt és 
Kis-Kun vagy Fehérmegyében. A hol a gal 
*ürü, ott meg van dőlve és szorult szemű, a hol gyér, ott 
kevés lesz. Aminőség egyáltalában kielégítő 
s középszerűnek bátran vehetjük termésün­
ket, mig a takarmánytermést kitünőnekés 
a kapásveteményeket jóknak.

Kunszentmiklós, julius 12. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) Vidékünkön az aratás most már teljesen folyamat­
ban van, általános a hit, hogy a birtokos gazdák reményük­
ben a jó termést illetőleg minőség és mennyiségre nézve is­
mét csalatkoztak; ahol a gabona a trágyásabb földben a na­
pokig tartó szeles esőzés miatt megdőlt, szemre nézve hibás, 
léhás és aszott, keveset fog fiz-.tni különösen a búza, a rozs 
jobb, szemre egészséges, középtermésnél valamivel többet 
ígér, az árpa roszul fizet, talán esomónkint (17 kévés) 
megad V/2 vékát, különben még próbaeséplós nem történt, 
mivel a legközelebbi esőzés és az azt követő hideg szeles na­
pok miatt a learatott gabona nem tökéletes száraz és igy a 
eséplósre, nyomtatásra nem alkalmas, a zab még zöldjében 
van. A kukoricza szép, s nagyon jól fejlődik.

Vetések Állása Ausztriában.
A cs. kir. osztrák földmivelési ininvzteriumtól a földmivelée-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumhoz érkezett 
kimutatás szerint, a vetések állása az osztrák tartományokban 

junius hó végén a következő volt:
A növények fejlődése junius hó második felében igen 

gyors volt. Felhőszakadások voltak Csehoiszágban és Krajuá- 
h»n, jégeső pusztított Karinthiaban, Krajnaban, különösen 
Éizak-Tiroiban.

Búza az északi zónában részint fejét hányja, részint 
virágzásb-n vau, a kö/.ép zónában már elvirágzott, a dé i 
zónában pedig már aratják. Az aratás nagy részben jő sikert 
Ígér, részben csak középszerűt. A közép vidék tok helyé ői 
pana=zkoduak rozsda miatt. Általában véve köripen felüli 
termés várható az összes osztrák tartományokban, Salz­
burgot kivéve.

a rozs az északi zónában még nsgyrészint virág­
zásban van, a közép zónában mar annyira haladt az érés, 
hogy julius eleién avatható lesz, a déli zóna mgy részében 
már araij *k. Italában ezen gabonában is középen felüli ter­
més várható.

Az árpa az északi és közép zónában elkésett fejlő­
désében. Az éjszakkeleti részekben a nedvesség által, Dsl- 
Morvaor,szagban pedig a szárazság által sokat szenvedett, 
mindamellett ezen terményben is legalább közép termés vár­
ható. Diilmáezia nagyrészében már learattatott középszerű 
sikerrel, mig Göre?,fon jó -ikerrel.

A z a b, meiy fejlődésében elmaradt, bevés bivé'el- 
tel jól áll, ugyanezt jynoudhatni a hüvelyes vélemények­
ről is.

A k ti k o r i c z a jó termést Ígér. 
a Cinquaniiuo (korán érő tengert) Görczbea 

kedvező körülmények közölt lett elvetve.
A pohánka Galiezia keleti ré-zén és Alsó-Ausz­

triában igen jól áll
A re p ez e aratása julius hó 1-ső vagy 2 óik hetére 

várható; a termés Csehországban legalább közép, talán jó 
közép, Alsó- és Felső-Ansztriában közép, Szilézia és Gali- 
eziúban gyenge közép, sőt rosznak mondható. A len és ken­
der jó eredményt ígér.

A k o m i ó Galieziában jó, Csehoiszágban azonban 
alig Ígér közép termést.

A burgonya általában jól áll, Csehországban és 
Galieziában azonban sok helyen kirothadt. — A korai bur­
gonya Dalmác-ziában, Giirezben és Dél-Tirolban jó) áll.

4 e z ti k o r r é p a a nedvességből sokat szenvedett. 
Aszetaés lóhere mennyiségre jó. minőségre 

kevésbé jó.
A szőlők átdlában jól áilanab.
A gyümölcs középszerű, részint pedig a középsze­

rűnél is roszabb termést ígér.
A zónák beosztása a következő: Északi zóna: Cseh- 

és Morvaország, Szilézia, Galiezia és Bukovina Közép zóna: 
Felső- és AKó-Ausztria, Salzburg, Stájerország, Krajna és 
Karinthia, Észak Tirol, Vorarlberg. Déli zóna: Del-Tirol, a 
Karst vidéke, Görez, Ti lest, Istria és Dalmátia.

Napirend julius 14-éfi.
Naptár. Csütörtök. R. kath. Bonavent püspök hv. Prot.: Bo- 

navent. Görög-orosz: (jul. 2.) Boldog asszony m. 
Zsidó : (tamuz 17.) Szoros böjt a templomoknak a ró­
maiak által történt elfoglalása emlékére. Nap kel 4 ó. 
18 p., nyug. 7 ó. 53 p Hold kei 9 ó. 19 p. este, 
nyug 8 6. 2 p. d. e

A budapesti szat'cs-ipartársulat értekezlete d. u 3’/, órakor 
saját helyiségében (Klauzál-uteza I. szám.)

n belvárosi függetlenségi kör s-ervezkedő értekezlete d. u. 
órakor a zöldfa-utezai Vindiseh-féle kávéházban.

Képzőművészeti társulat, állandó képárnesarnoka sugárúti palo­
tájában d. e. 9—5-ig

Iparmuzeum a műcsarnokban d. u. 3—6 óráig.
Múzeumban term, rajz- és népismetár d. e. 9 1-ig.
Orsz. gazd és tanszerinuzeu.n a Köztelken d. e. fö-12 és
, d. u. 2-4-ig.
Allatkert nyitva egész nap.
Voltée panoptikuma a sugárúton.
Margitszigetre hajó indul az összes állomásoktól minden fél­

órában ; a szigeten népzene.

Kivonat a hivatalos lap julius 13-diki számából.
Árverések a fővárosban. Ziegler Magdolna 8426 frira 

b. ing. aug. 13 (I—III.) Spolarits Antal 35,455 írtra b. 
iugatl. aug. 16(1—III). Károly Barbara 3187 Írtra b. ingatl. 
aug. 13 (torouy u. 1.) Tyroler Lipót 11.970 forintra bees, 
ingatl szept. 12 (torony u 1.) Heyschmidt György 6140 
írtra becs ingatl. aug. i2 (1—111.)

Árverések a vidéken Eberhardt István 550 írtra 
bees, ingatl. aug. 3 Versetz. Sehondies Rosália 600 írtra 
cees. ingatlanai aug. 3 Versetz. Antonovits Miklós 392 írtra 
b. ingatl. julius 3<i Limhán (Gyulafehérvár). Gladner Johan 
1319 fitra b. iugatl. aug. 10 Fehéregyházán. Stanku Ale- 
xaiidru 725 írtra b ingád, julius 25 Csorda (Oraviezabá- 
nya). Novák Anna 120u írtra b. ingatl. julius 15 Kis-Gaj 
(Versetz;. Tosity Kuzman 2i(X) írtra b. iugatl. aug. 4 N.- 
Szt.-Miklós. Popovits Mita 400 írtra becs. ingatl. julius í7 
Versetz. Ogesesm Vikentie 1066 írtra b. ingatl. aug. 3 Zse- 
belyen (Versetz). Radu Juon 12 5 írtra becsült ingatlanaira 
julius k8 Zsebely (Versetz). Marx János 420 írtra bees, 
iugatl. aug. 1 Gyarmatba (Temesvár). Ráoz Péra 1200 írtra 
b. ingatl. julius 22 Fonlak (Ujarad). Keszthelyi János 577 
forintra becsült ingatl aug. 1 Bazsin (Sümeg). Bálint Fe- 
rencz 1143 forintra b. iugatl. aug 12 N.-Kikindán. Su- 
rugli György 9ti8 írtra b. ingatlanai julius 25 Kéthelyen 
(Marczai). Kiálts Maeza 1262 írtra becs. ingatl. aug. 13 N.- 
Kikindan. Czipezjár Marton 4&Ü írtra becs. ingatl. aug. 16 
Valaszka (Bremóbánya). Vukoszavlyev Mladen 600 írtra be­
csült ingatl. aug. 13 N.-Kiktnda-. Sulla Pál 1988 írtra be­
csült ingatlanai szept. 5 Hlubokán (Szenioz). Blazsity Jefta 
3467 írtra b. ingatl. aug. 13 N.-Kikinda. Baumann József 
600 forintra becs. ingatl. aug. 2 Versetz. Mraz Samu 602 
forintra becsült ingatlanaira aug. Zsolnán. Traum Antal 
2924 írtra b. ingatl. aug. 12 N.-Kikindán. Lukáts István 
376 forintra becs. ingatl. aug. 2 Komárom. Orosz László 
I960 írtra b. ingatl. aug. 4 Matyotz (Ungvár). Faragó Má­
ria 1900 írtra b. ingatl. aug. 6 Makón. Brandt Samu 1041 
frt: a becs. ingatl. aug. 9 Deésen. Takács .György 1255 írtra 
becs. ing.ti. julius 28 Szesztán (Szepsi) Árvay Mihály 631 
írtra becs. ingatl. julius 2< Buzitán (Szepsi). Tyirity Péra 
24U0 írtra bees, ingatl. aug. 13. N.-Kikindán. Fratuezán 
Acza 1178 írtra becs. ingatl. aug. 10 N.-Beeskerek. Szegi 
Menyhért 1352 írtra becsült ingatlanaira augusztus 8 Szen­
tes. Glück Móritz 10,582 forintra becsült ingatlanaira aug. 5 
Ungvár. Schurcsev Jocza £0,1 forintra becsült ingatlanaira 
julius 25 Versetz. Weisz Abrahám 10,310 írtra b ingatl. 
aug. 17 Komj .tin (Torna), üruban Dimitne 590 írtra b.

j“™8 ^gl-TapoIovetz (Békás). Barta Sándor 
3480 írtra b. ingatl. aug. 2 Méhtelek (Szitmárnémeti). Bar­
csa István 463 Írtra b. ingatl. julius 27 Jászladány (Jászbe- 
rényj Janku Borka 1643 írtra b. ing-,ti. aug. 4 Kastély 
(Versetz) Deák Nuez óoO frtra b. ingatlanai aug. 25 Szi- 
íuPc^^ y^n.. ^oe^er János 800 forintra becs. ingatl. julius 
28 Kismartonban Grosmann Zsigmond 1222 frtra becsült 
ingatl. szept. 19 Szurdák (Szenitz). Jozsa Imre 930 frtra b. 
ingatl. julius „2 Ivadácsfalván (Sz.-Udvarhely). Keglovits Já-
pzt pnL^fü1' ,1D8at]- aug. 29 Nagy-Kanizea. Komenov 
Péter 3000 írtra b. ingatl. aug, 15 Sztanisity (Zornbor).
vrtPP oiníi utra. b- “PM- Julius 21 Sziget. Fischer 

frt» ing. julius 29 Versetz. Karadzs» Jozsa 
/rtr* be”™1! ln6a,J. Julius 28 Vlajkováez (Versetz), 

lóth Adam 1494 írtra b. ingatl. julius 25 Bittberg (Temes­

vár). Zsivkov Nacza 618 frtra b. ingatl. ang. 3 Ta-ras ÍN - 
Becskerek). Gary János 3277 frtra b. iugatl okt. 6 Zsolna 

Pályázat. A bpesti kir. tvszáknél injuk:, a VL -csehi 
kir. jbiróságnál aljegyzői állomásra

Prágai
Lemberg

L kis lottó busásai
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80 14 5
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Schindler György 26 é. kőműves IX. k. Ferenez u. 4 
tüdővész. — Rathanszky Mária 41 é napazámosnő jX. k. 
Ferenez u. 4 tüdövész. — Friesz Nándor 29 é lakatos VII. 
k. király u. 93 öngyilkos. — Szabó Rudolf 26 é. kőműves 
útról tiidölob. — Maetek Mária 26 é. czipész neje VII k 
há sfa u. 10 tüdővész — Friedl Ratzenbeek Mária 30 é. 
kovacsné III. k. kórház u. 25 tüdőgümő. — Gersli Anna 3 
é. kormányos leánya III. k. Zichy u. 17 tüdőgümő. — Lex- 
ner Ferenez 78 éves czipész szegényház agyguta. — 
Kohn Jakab 58 é. üveges VII. k. k. doh u 12 agybánta- 
lom. — Nagy Paula 21 é. varróné VI. k. aradi u. 59 tüdő- 
lob. — Tsnhoffer Gusztáv 2 é. kereskedő fia VI. k. sugár 
ut 64 agvkérlob. — Lefkovits Eugénia 6 é. napszámos 
leánya VI. k. aradi u. 23 vörheny. — Neuhold Gyula 2 é. 
kereskedő fia VI. k. szív u. 12 béllob. — Imre Borbála 45 
é szatócsáé IX. k. Mátyás u. 3 hagymáz. — Fögel Mátyás 
61 é. kőműves IX k. Knezits u. 4 lüdővé-z.

mrILT-TÉB.

Milyen a magyar-franczia biztosító­
társaság !

Házam Soroksáron a franczia biriositó társaságnál 
50' fiiban van biztosítva. Junius 29-én házam tőszomszédsá­
gában tűz dühöngvén, 10 lakházat elhamvasztott; az oltásnál, 
hogy az én házam, valamint több más házak is, melyek mind 
nevezett társaságnál vannak biztosítva — megmentessenek — 
az én házam teteje az oltási munkálatok által tetemes kart 
szenvedett; ellenben a biztositó társaság igen sokat nyert az 
áltsl, hogy több biztosított híz megmentetek; midőn én en­
nélfogva a nevezett biztositó társaságtól a szenvedett kárén, 
mely legcsekélyebb számításban 30 frtra tehető — kárpótlást 
kértem, ő nekem 5 fortot ajánlott fel ; én azonban ezen aján­
latot visszautasítottam és kijelentettem, hogy most már sem­
miféle kárpótlást el nem fogadok: hanem nyilvánosságra 
ho/,va az ügyet, a közvéleményre bízom a nevezett társaság 
kvalitás» felett Ítéletet hozni.

Tisztelettel maradtam 
Soroksár, 1881. julius 11 én.

Neumaan Fülöp, 
szatócs.
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Dívida M fldb. Boldog. 
Fegyver! J. fldb. Bánár. 
Okoliesányi G. Tiszafmed, 
Faksa M. gőzm -t. Hatvan. 
Erdélyi J. jegyző Gödöllő. 
Ruff Á utazó Kremuitz. 
Fáska K. utazó Prága. 
Kováesies J. mészárosáé Pécs. 
Homitzki F Esztergom.

Pannónia szálloda.
Szabó T. ügyv. Párkány.
Ko áes J. ügyv. Fülek.
Nagy J. ügyv. Torda. 
Zelenka- K. jbiró Losonez. 
Horner ,1 esperes Mogyorod. 
Korbouita Gy. fest. Pozsony. 
Dr. Szabó Gy. Miskolez. 
Veesey V. Debreezen.
Lövy M. L. bőrkdó Szabadka 
Rosti S. haj -kapit Veleneze. 
Herzka J. színész Szeben. 
Koch S. kdő Szabadka. 
Matika A. művé. /.nő Bées. 
Bankó J. hivtlo. Zolna. 
Schlesinger E. kdő Zo'na. 
Haiman S. kdő Perjamos. 
Pap F. mgzó Debreezen.

Arany sas szálloda.
Kapusi B. biró T.-Vezseny. 
Kassuba D. tauár Eger.
Adam K. leik. T.-Vezseny. 
Szirofta G. leik. Apostag.
Dr. Toth S. orv. Észtergom.

Konstantin- 
forrásGLEICHENBERGI

KLAUSES! aczélviz
imádig fris töltésben kapható

MATTOM ÉS WILLE
es. k. udv. szállítók ásványviztelepükben,

budai hiráy-keserüforrásoh tulajdonosai, 
Budapesten, (Diana-fiirdő épület)

Két mérnök vagy mérnöksegéd
építészeti minősítéssel

az orszfigos nőiparkiállitás berendezése körül alkalmazást 
nyerhet Bővebb felvilágosítást nyújt K a u s e r József ur, 
zöldfaiiieza 21. sz. a 2105

SZALON-GARNITÚRA
nagy választékban Karner József kárpitos mester­
nél, Ferencziek-bazár szalon I. em. az udvarban. 
Ugyanott kitűnő ruganyos ágyderekak kaphatók.

Ja r § i t
gyógy-forrás-víznek

növekvő fogyasztása a viz kétségbevonhatlan gyógyha- 
tásának következménye és szerencsés vegyi összetéte­
lének bizonyítéka. Mint unikum különös elösmerést 
vívott ki csekély szabad de gazdag félig kötött szén­
sav tartalma. Gyógytani tekintetben kiterjedt alkalma­
zást nyer általában a légző-, eftiésztö- es hugyszer- 

vek hurutos bántalmainál.

Borral használva már is kiterjedt kedvelt- 
ségnek örvend.

jgSST Hamisítások elkerülése tekintetéből figyel­
meztetik a t. ez. közönség szükségletét csak jól ismert 
helyekről beszerezni.

r Kizárólagos főraktár:

Edeskuty L
m. kir. udvari szállítónál Budapest, Erzsébetriér 7. sz.
Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereske- 

désben és vendéglőkben. 1301

BUDA3P3S&TÍ SZISLAFOK. 
Nemzeti ezinháK.
Augusztus 11-ig a színház zárva marad.

népszínház.
Budapest, pénteken, 1881. julius 15-én: 

Fényes kiállítással és uj szereposztással először:

UTAZÁS A FÖLD KÖBÜL 80 NAP ALATT.
Látványos színmű 14 képben zenével, énekkel és tánázczal 

Jules Verne c:- énye után irta Csegreghy F.

I. tép: Egy merész fogadás 
Londonban.

11 kép: A szueezi kikötő.
III. k"p : India ős erdeiben.
IV. kép : Ember-áldozat Me­

nekülés elefánton.
V. kép : A fealkuttai törvény­

szék előtt.
VI. tép : A kígyók szigetén s 

a bajadérek ligetébeu.
VII kép; Az óriari vízesés.
VIII. kép : A kibékülés ün­

nepe A c.-od»elefánt.
A jeleu előadásban részt

IX kép: ÁPaizifiok-vaeufoc
Amerikában.

X. kép: Az íjierikai réz- 
bőrűek között.

XI kép : A hajó belsejében. 
XU. kép : Katasztrófa a nyílt 

tengeren.
XIII. kép : H* jótői és a 

razon. Liv- rpool.
XIV. kép: A lendoni 

formklubb nevében.

sza-

Tíe-

vesz „Pepi“, az úgynevezett
„csodaelefání

Ma az előkészületek miatt nincs előadás

Fővárosi színkör
(a Krisztinavárosban)

Ma esütönökön, julius 14-én adatik .-
Viola, az alföldi haramia.

Eredeti énekes népszínmű 5 felv. Báró Eötvös J. „Falu 
jegyzője“ után irta S z i g e t h y József. 

Kezdete 7 Órakor.
Holnap a színkör zárva marad.

IDÚJABA8.

A z időjelző intézet távirati j@
_____ 1381. Julies hó 13. reggel 7 <

il -1. ! -S TST , . r-i

i tésej

Állomások

Arad .................
Bosztareze .........
Beastereza#ái».ys
Budapest .........
Csáktornya ..
Debreczea...........
SgeT .................
Kszák ...................
Fiume ...............
Késmárk ...........
Keszthely ..........
Kolozsvár...........
Magyar-uvár......
Márntaros-Szigy
Nagy-Enyed.......
Nagy-Szebes.......
Mag «várad
Orsóvá . ...........
Pancacvs .. . .... 
Selmeczbasy* ...
Sopron ....
Szátmár-Németi
Szeged ...... .........
Sepsi-Szt.-György
Szolnok...............
Temesvár ...........
Trenesáa .........
Ungvár.............
•ílHi&TVífcU . ..
Bées ..............
Bregenz .............
Leaina ..... .........
Pola ..................

io■2 9

£•2

NY,
ENY5

E,
NY,

15.1
63.3
63.4
62.2 
65 3

NY2
ENY,

I

60.7 
615

632
64.0
63 4
64.7 
614

62.5
61.7
64 4
63.8 
610 
63.7
65.3 
67.0
65.4
66.1

NY,
ENY„

NY*
ENYS
NY.

ENY.

E.
DNY.
NY,

-17.3
-15 7 
-14 8 
■23 6 
-18.6 
■210 
16.1

+19.2 
17.4 

+20 2 
+16 2 
+20.9

+15.0 
+15 8

+19 8 
4-17 2 

18.0 
200 

-1-17 1

+U.0 
+17.6 
+13.0 
-1-16.8 
+i6 1
+19.6 
+19 5 
+17.5 
+Ü2.0 
+22,5

! O

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (767—768) 

a kontinens közcptájan, a depresszió (759—760) annak keleti 
részében van. Mérsék ;lt szelek mellett az idő a nyugati na­
gyobb félben derült, keleten feihős-borus. A hőmérséklet na- 
gyobh:dott.

Hazánkban: Észak és nyugat között járó, 
észiknyugatias, mérsékelt szeleknél a hőmérséklet kissé fölebb, 
a légnyomás alább szállt. Az idő általában véve derült, dél­
keleten helyenkint fcili-üs-borús. Eső csak gyéren és csekély 
volt Az e hó 10-éa eiőrejelzett idő, derülő jellegével végéhez 
közeledik s változó jelleget ölt.

Kilátás a jövő Időre-
Hazánkban: Napos mellett változó felhőzetű, 

melegebb, szárazabb időt várhatni.

Budapestről—ÉrtekujTÁr, Pozsony Bécsi
I

Budapestről, Vácz, Esztergom, Nína, Ér­
sekújvár

Budapestről Czegléd, Szeged, Teraes 
vár, Verciorová

Budapestről, Czegléd, Szeged. Temee-j 
vár, Karánsebes |

Budapestről, Czeglőd, Debreezen, Mis 
kolez, Kassa 

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Piisjiok- 
Ladány, K.-Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Pr-.d.al 

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Arad, 
N.-8zeben, Braa-Ó

A magyar állam vasút (losonczi) 
Indóházából.

BndepceMl Hatvan, Salgó-Tarján, Lo-f 
sonox, Zólyom, Kuttka

Budapestről, Gödöllő, Hatvan, Miskolc.
Kassa

A déli vasot (budai) Indóházából
Bndspestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhaf

Vasút közfekeűRSí útmutató.
A vonat íisdnl

Az esztrák államvaspálya intió- 
házáhól.

A vonatok 
minősége

-izem. vonat 
futárvonat 

-izem. vonat
futárvonat

egyes von. 

fut ár vonat

Indulási idő

9 őre So p. este
8 óla Sí p. regg
9 <5ra 80 p. regfr 
8 dra lO p. d. n

18 dra 6 p. d e.

10 dra 10 p. ez:,

A ven»* megérkezik.
az aaztrák íllamvaeut indő- 

háziba

Bées, Peiseny, Érsekújvár Budapestre j
Érsekújvár, Esztergom, Nine, Váci, Bu- 

pestre
Vereiorora, Temesvár, Szeged, Czegléd, 

Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czeg- I 
Iád, Budapestre \

Kassa, Miskoles, Debreezen, Czegléd, 
Budapestre

Predeal, Braesá, Kolozsvár, H.-Yárad, 
Püspök - Ladány, Szolnok, 
Czeglád, Budapestre

Brassó, K^Szebem, Arad, Szólnék, Oser-1 
Iád, Budapestre

A »agyar íllanvaaut (loeoaozl) 
Indéhizába.

Búttka, Idljom, Losonc», Salgó-TaijánJ 
Hatra», Budapestre 1

Kassa, Miskoles, Hatra», GödőUő, Bu-/ 
dapestre >

A Sáli vasút (budai) indéházába
Prágáikét, Kantisa, Saékes'rhírvír, I

sr.e«. vor,fif;6 óra 15 p. est-e 
futárvonat j 10 dn; Ív p. eate 

ízűin, vonat 6 óra p. resv"
‘zemély von

futár vonat

szem. vonat

szem- vonat

vegyes von. 
tizem, vonat 
vegyes 
szem.

szem. vonat 
gyors vonat 
vegyes von

A vonatok
minótiege.

Budapestre

szem. vonat 
futárvonat 

szem. vonat 
futárvonat

vegyes von. 

futárvonat

szem. vonat 
futárvonat 

szem. vonat 
szem. vonat

futárvonat

szem. vonat

6 óra S3 p. este
7 dra 80 p. regg.

16 6ra 10 p. «st»

6 óra 85 p. este
7 dra 8u p. regg.

6 dra S-í p. regf 
18 dra — p. i 
2 óra 50 p d o
7 dra 85 p. re,'8 óra 60 p. »-e-* 11 óra -p. éjj ;

7 dra 19 p. re-$ 
5 óra — p. d. o 
7 óra 45 p. este

Megérkezési
Idő.

szem. vonat

vegyes von.
személy von.
vegyes von. 
szem. vonat

személy von. 
•gjiors vonat

5 dra 41 p. d, 
dra 81 p.6 dra 67 p. regé • 

9 dra 41 p. éjjel

11 dra 61 p. d. e.

7 dra 80 p. regg

8 dra 40 p. este
7 dra 30 p. regg.8 dra 46 p. regg. 
8 dra 81 p. este 
7 óra 65 p. reg,

7 dra 16 p. regg.

8 óra 86 p. este 
7 óra 65 p. regg.

• dra 88 p. regg 
7 óra 80 p. reg
10 dra 87 p. d.e 
7 óra 68 p. este11 dra 11 p. d.e. 6 óra 4 p. regg.

7 éra 88 p. regg.
11 dra 85 p. d.e.

pósta vonatig éra 47 p. este

V i s
-831 július ne 13

1 l á

;■ o 1 y ó
ifi éter

?í 6 < » 8 :* F í a I

ÖHato i íézsoay 
Komárom 
Budapest . 
MoiíáÁs 
Vakoxsj- . 
Újvidék .
PüBliSOVi . 
Oisova . 
Bare* . 
Kasék . 
Sziliek. .

M.-Ságéi .
Reregszá**
Sárospatak
Stittmár
Tokaj . .
Szolnok
Sxeged . .

S£6rSex | S.-Gysla 
Mat-«* $ I And

Dráva: 

Száva:

X'SS'jta s

■i-ntHit

j fölött

! 2.82 
i 2.74 

2 96 
4.21
2 46 
4.93 
3.34 
3.72

315
1.50

118

186
210

3 84 
654

0.76

0.94

sisti
Változik

áradó

apadó

áradó
apadó

apadó

apadó
áradó

áradó
apadó

áradó

áradó

XV.

<§ndapest I

Csak bér 
Kczin

Vidékre

F-7.7 évre 
l - i f.TC .
Í-. egyedi-írt
Egy hóra

A beigj
Ha vak

mocskajáoanj 
parlamenti 
olyan nagyoj 
niszterium, 
vállalkozik 
valahol hivat 
elegendő jogj 
eltegve láb 
helyét: aki 
hogy az ui 
grammja 
jón. Meg vaj 
a dolog meg) 
szül c-bik ily 
egyetlen eset 
fejedelem, állj 
töredelmesen] 
téntek, azok 
tereinek bevd 
nekülni. Ezj 
annyi sok m] 
Európa J< 
fejedelme, U 
tette meg 
melyet e szíj 
után tegnap 
méhen fekszij 
tekintetben

„Az őrsi 
kezében volt] 
kik minden 
matlauságot 
ban, a midől 
én a nemzeti 
tapodni akar 
tatom, hogyl 
mint épen ezt] 
katdnztositai 
zony inkább 
illő ez a 
inkább, hogj 
ott már a fd 
nie, a hol al 
mentegetődzí 
mentegető dzd 
Dísztereit aki 
kísérlet ez nj 
bulgár népbj 
zék, és azt! 
hogy hát a 
lessége elkér 
mielőtt árths 
ha nem tette 
ereje nem vd 
belátása liiái 
egy nép felt 
fejedelem fo 
konzeqnenczi]

Koránts 
mely miatt 
meztetünk. 
köt hozzá, 
összes állapé 
a jelen eset| 
dés az, midé 
tekintélyéről 
tikai kérdés,! 
minőségében!

u „esi:
Egs

az


